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1 P3233{p1Eq1,

2 Whereupon,

3 DARLENE STINER

4 .a witness, called for examination and, having been first

5 duly sworn was examined and testified as follows:

-6 EXAMINATION

7 BY MR. SOSNICK:

8 Q Mrs. Stiner, I'll introduce myself. I'm Charles

9 Sosnick and I represent Intervenor in this action. And just

10' 'as a few preliminaries I'd just like to tell you about a

11 deposition.

12 As you know,' everything that's said here today

13 is transcribed ~onto a written record. And because of that

14 it's.necessary that we all respond audibly. When a' question's

15 put to you, please answer out loud. The court reporter can't

16 . pick up a' nod or a shake-of the head.
i

=17 Also, when someone asks a question, please wait

18 .until they finish the question and that way you.can fully

19 understand the question, and no one will be talking over

~20 each:other or interrupting.

21 Do you understand all these. instructions?
,

22 A Yes.

23 .Q Mrs. Stiner, I'll ask you what you understand the

24 reason--why.you appear here today.

25 A I'll believe I'm here'to give testimony as to

.

m
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1 any type harassment and intimidation I might have incurred

2 while I worked at Comanche Peak.

3 Q Mrs. Stiner, were you ever employed by Texas

4 Utilities Company?

5 A I was employed by Brown & Root.

6 Q And where did you work? Where was the place of

7 employment for Brown & Root?

8 A Comanche Peak.

9 Q Now then, Mrs. Stiner, could you describe to us

10 the first incident that you regard as acts of intimidation and

11 harassment -- strike that.

12 What was your position at Comanche Peak when you

' 13 first went to work there?

14 A When I first went to work I was a file clerk, and

15 I worked for welding engineering department.

16 Q And when did you first go to work at Comanche Peak?

'17 A August of 1977.

18 Q And for how long were you a welder at Comanche Peak ?

. 19 A Approximately -- I was a welder approximately a

20 year and a half, I think.

21 Q And following that, what position did you hold?

22 'A Quality control inspector, mechanical.

23- Q And for how long did you hold that position at

24 Comanche Peak?

25 A Approximately three years.

f
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'
1 Q And do you -- what time did you leave your

2 employment at Comanche Peak?

3 A December 15th, 1982.

4 Q Mrs. Stiner, could you describe for us the first

5 incident of intimidation and harassment you experienced while

6 you were an inspector at Comanche Peak?

7 A Yes. The first thing would be I worked for Harry

8 Williams, who was my gold hat, and we were doing some

9 inspections and I inspected the polar crane. What I did, I

10 noticed there was a hole that was burned by an accident, and

11 I was present at the time. The polar crane was not actually

12 in my. realm of inspection, I just happened to be present when

13 this was done.

' 14 I called the supervisor. I believe it was -- I

15 don't remember the guy's name. Anyway, he was a quality

16 control superintendent'and told him about the problem. He

17 told me since I was there to go ahead and write an NCR. So

18 I did so, and the NCR was sent back to me voided. They told

19 me~ that, for me to just pull my hold tags. Harry Williams

20 told me to pull my hold tags, that it was outside the realm

21 of QA/QC program.

22 This took approximately a day, which usually an

23 NCR takes longer. Sometimes they don't. But f rom the time

24 I wrote it, I had to put the hold tags on the instrument

25 panel in the polar crane. And the man that ran the polar

s

.-
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1 crane told me when I put them on there, he said, you can't.,

2' just shut the polar crane down. He said, you just can't shut

3 it down like that. We have to run this polar crane.

4 And I said, I told him that it was my job to make
'

5 sure that safety was maintained out there. And that if it

6 was something that I was, you know, aware of and that I had

7 been told to go ahead and write the NCR myself. So that I

8 definitely was stopping work with the polar crane, and for

9 him not to operate it anymore, until further notice. And

10 not to remove my hold tags.

11 It wasn't -- I would hate to say exactly how

12 many minutes -- but I got back over to the office and I was

13 called, the general foreman, this man whoever the operator
)>

14 was, hio general foreman was calling to want to know how long'-

15 it would be before I was going to pull those hold tags. He

16 said there was nothing wrong with the polar crane.

17 And I told him I had written an NCR and I would

18 definitely not pull the hold tags. So he told me that he

19 would call my gold hat that I was not authorized to write an

20 NC3 on a polar crane. That I was a mechanical inspector, and

21 that. I didn't know what I was talking about. That there was

22 nothing wrong with it, and that the best thing for me to do

23 if I wanted-to keep my job was go pull the hold tags off, so

24 they could run the polar crane.

25 I told him that if he wanted to call Harry Williams

-

J
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( 1 to go aheac and call him. That I was not going to pull the

2 hold tags until I was told to by 11arry Williams or until

3 I got a disposition on that NCR. I would say it wasn't more

-4 than a couple hours before Harry Williams called me into his

5 office and told me to go pull the hold tags. He told me that

6 my NCR had been voided. He didn't tell me exactly why except

7 that it was outside the realm of the QA program. And I did

8 not sign it. He just told me to go pull them. That he was

and l- '9 instructing me that I would go pull them. So I did so.

10

11

12
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I (Discussion off the record.)
2 THE WITNESS: The only thing that I would like to

3 add.to that particular question is that a t- the time of the

# NCR I tried to get ahold of somebody that took care of that

5 sort.of thing, because it wasn't in my type of inspection

6 because I felt that it was a very serious problem. And I

7 felt that it was a definitely safety-related thing.

8 When the operator told me that I didn't know what

9 I was doing and that I'd better pull the hold tags, I felt

10 like he wanted to get production, he wanted-to get the polar-

II running and h'e didn't, you know,'actually care --crane

12 neither did his supervisors, if the polar crane was safer.

13 MR. REYNOLDS: Mr. Sosnick, may I interrupt the

v 34 witness for a moment?

IS It seems t'o me that what we have here is a story .that

16 is'not being responsive to your specific questions. I would

I7 prefer that counsel ask specific questions, and then the
18 witness would respond. I think it would be more efficient

i

'' and more helpful to the Board. A lot of what has come in

20 as you well recognize, is irrelevant. And I think ifh'e r e ,

21 counsel focused the witness on the facts and the materials
22 of what we're trying to get at here, it would make for a more

23 efficient record.

MR. SOSNICK: I am in favor of an efficient record,24

also. And I'm sure Mrs. Stiner was trying to respond to my25

/

.
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r i l question in relating that incident.
.

;b/L '

..

2 BY MR. SOSNICK:

! 3 Q Mrs. Stiner, if you could just go through the
:

4 _ facts, as you know, to describe that incident, that would be
.

5 ' fine.

6 And-while I've interrupted you, I will ask you,

7 Mrs. Stiner, you mentioned that a craftsperson talked to you3
8 sabout the NCR that you wrote'. Now, when he spoke to you, can

~

'

.

- you. describe.his attitude towards you and the incident?' ~ 9'

'
'

that.1 didn't know what I-10 A He just acted like --

was doing, that I had no reason to be there to start with, to
' -11
-

,

il2 ;even be in that area and.saying anything at all about the

M ,. . 1 13- polar crane.
~

} 54 hem acted like'he felt that I should just pull the.:

,

b '

go-about my business and get
-

35 hold tagsLright'back,off and

J 116 on.with;whatever they do.*

.

171 E
Q' Mrs.--Stiner, what was.the~-- what was the result 'i

-
.

;18: |of the NCR s'tay,on that particularEitem, or.what particular-

--*

_ I ' 19 fwhat happened?

:20; 'A: No , ..they . voided - it .' '

E 21 Q; Who-voided it?'
,

22 A ' Harry-Williams 1 voided it, so.farlas I know. There-

Sg _
- 23 ;maymh' ave been~other people involved, too',.but.it came down.

a .;
.

.

throughth.im - .the:w'ord--came to me through:him that it wasf .24= D
.

.

25 _ voided. .2

.
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T:^ 'l'
"

.Q$ - Okay . .y

<g.
Didlyou.h' ave.any~part'in voiding it?

3- A |No, I.did not.
,,-

' d
Q~ Mrs.2Stiner,'can you -- can you tell us'when this

~

'

Y S< e' vent ~ occurred?-

Al SItLwas - .it was in'.mid-summer. I would.say June- ,

-
7 .or~early' July.

,

,, . '8' I_am;not positive about that, but I believe that's
s ,

A'

7 |about right, June or' July..

,
10' ~

,
.

Of. what; year?'Q
'

II A' '84, I think.-*

12 ~

could you'-- could you relate to, , Q .: N o w , , M r s . . S t i n e r ,

'13y usithe next incident'where you understan'd you.were --

of / ^

[S- '4'i A- Yes. ' Itm involved;a pipe support,-790 level, in the

'' J |15' auxil'iary. building,;and I had.b'een, called'for:an inspection.,

15 'I[had'fo'und weave' welds on the.' hanger,-and I had.-told:the;

I7 craftspeople toScut ~ the' hanger'down. They told me they'would.

18 And then, when I went b a ci. , the-faces'had been
,

l9 ' ground'off. So , -I ' put a' hold tag on the' hanger. This was--

,

~

20 - for an NCR. 1And the foreman went and-got the general foreman.

af .21- The foreman told me that it had been cut down sto
,

' : 22' bare metal 1and1repairedTeorrectly. -But I looked at.the-

'

.'23 - pack' age, and_according to thh memory rods they had1 drawn,.'

24 ~

no-way'it could be done correctly.
>

there was

=25 ''So, I told him that I was writing and NCR.that it+s -

'

f~.(
,

.. v
f

2

M b

f'e
~
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_ _
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.
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A 'L[ l ' had not been done correctly, that I was writing an NCR.

2 .So,.he told me that he was going to go get his

3 - general foreman and that they would straighten out that
7

d- . problem right away.

5~
'

Q Mrs. Stiner, who was this person that came to you-

P

'6' h'ere?,

7 A Don Fields was the foreman, and he went and got,

18 . Forest'Dendy, who_was the general foreman. And Forest Dendy
~

9- called my' superintendent, and he came down in the hallway and
s

10 aske'd me what was going on. And I told him that I was

11- owriting an'NCR, that they-had said that it was correctedJ

12 - correctly, and there was no: way it could have been.

13 .. I explained.the'sjtuation'to him, and he -- at
'

7-x
i 1-

Id first, Forest Dendy-asked him -- was tell him'that ^there was
" ~

15 nothing: wrong with the hanger, that it had been corrected,

16 .and he s aid , E'' Wha t did my inspector say?",

17~ -And'he said -- Harry Williams said, "Well,;I:will

18 go with what my7 inspector says."
,

'
" '19' .Then, a little while.later -- I would'say 30'

-

: 20.
,

. minutes, something like that,11ater - .I was called into the,

office and--told that"I-would:buyfit off.. 121 ~ 1

12 Q Wh'o toldLyou that?<
,

- b' 23 .A Harry Williams; told me I'd buy the hanger off.
,

!

M24 -Q_ Now, when you say " buy off," do you mean --
'

-25
~

Sign'off, as being acceptable.* A
(.
I; , ' "

wj :
s-

%

C

VNi #
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Ly-:
\_/ l Q Acceptable?

2 .' A' Uh-huh.x.

'

'3- -Q Not just --
>

1

4 A fN o , signing off.

5 q- - ; dispos'ition, but --- ; ,

2

6 .A- -No,Ljust sign it off as being acceptable..

.

Q _0'kay.
.

~7-

8 A I told'him1at the time that it wasn't right, that

9 -I'd show him th'at there was no way they-could have welded it
.

10- correctly, _ cut it all out and rewelded it.

11~ And I asked him if we.couldn't have an X-ray
'

--

12- performed on it,cto find out, positively. And he said that-
~ '

~

j\
-13- it ~ might show the'_ interior b'eams, but he wouldn't order it

k_) 'aj anyway.
.

15 .So, I told him -- he said, "You just'go ahead and
*

.16 sign it-off," and I told him I was not going to sign it off,-

17 that if he1 wanted'to' sign it_off, he could sign it off

18 himself.'

19 At;th'at point, when he told me'that I would sign.

20 lit off,'he let me know that I wouldfbe -- that he could find
~

21' isomebody else to sign ~it off, that I would be picking up the
22' beer cans out of the -cattle chute, and if I didn't, it would

;

i3 be signed off.

~ 24 I don't remember ever signing it off.

25 But1 I do know that it was not corrected -- while
-

-

.

-% f

,

h
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-
I I was out there, it was not corrected. And I felt intimidated

2 with the fact that -- that Harry Williams was making me do

3 something against the procedures, knowing -- with me knowing

that it was still wrong. Id

5
Q Mrs. Stiner, can you describe what Mr. Williams'

6 attitude was to you with regards to your writing up the NCR

7 on that item?

8 A Yes, he just acted like that it didn't make any

9 difference, that I couldn't prove it, and that -- just go

10' let the craftsmen getright ahead and sign it off, that --

II on their way. He didn't want me to hold the crafts up at

12 all.

13
Q Mrs. Stiner, do you recall when this -- can you3

) *

Id tell us when this event occurred?

'15 A Yes, it was the third month of '81, I believe.
A

16
Q You mentioned Mr. Williams was involved. Were

I7 there any craftspeople involved in this incident?

18 A' Yes. Don Fields was the foreman involved. Forest

19 Dendy was the general foreman. And the welder that was
t

20 involved in it was -- let me think -- he was a Mexican-looking

21 guy -- Armand Bromula.

Q Mrs. Stiner, would you tell us what, if anything,22

any of these craftspersons told you regarding this NCR that23

24 you wrote?

'25 A Yes. Don Fields told me that it had been done
-

( -p

E.
. --
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1i: _
correctly.- He also told me that he would cut it down. When

2 I told him to cut it down, he said he would cut it down.

3 MR. MIZUNO: Would cut it down?

4 THE WITNESS: Yes, would cut it down.

5 And then he told me, when I';was . called :back~ f or

6 reinspectich,?hh told me that it had been corrected and that

7 he had.been' told that he,didn't have to cut it down - ~that

8 itshad been corrected, that it had been cut down to bare

9 metal and rewelded.

10 And also, Forest Dendy told me -- he also told me

11 that he was going to get in touch with Forest Dendy, and then

12 Forest Dendy told me that he was -- that I should pull the

,
13 tags because there was nothing wrong with the hanger. And I

'~ 14 talked to Mr. Williams about it.

15 (Discussion off the record.

and 2 16 (Recest

17

18

19

20

21

22

23

-24

25

l
-~,

1

|
-

,

i

1

|
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.k M mgc?3-l'~ 'l - BV MR. ~SOSNICK:

2 'Q Mrs. Stiner, could you describe specifically

-3 i ' of' intimidation and harassment with respect to thetlie acts.

:
4 welding:. incident ~ you have described?

5- A Yes. The craft, when I put the hold-tag on
'

_ 6 -it , first seemed like they were going to cooperate. They

I said they'd cut it down' And then when I put the hold-4 .

-

8 . tag on, they started putting pressure on me, like I didn't:

' ' 9 know what.I was doing, and why was I putting a hold-tag

G '10 on when they were trying to tell me that they had been7,

m.

'll corrected all the way and there was no problem with that
_ ,

. .12 Ihanger at all..and I must be a stupid inspector for even

.,13 putting a' hold-tag on.. X.
-e s

LQ } 34
'

; . .Then, you know, it wasn't good enough that

15 1[ was qualified.-to tell them,.you-know, I'm writing anq ,

_~
~ They.went to my - b o s s_, . my go l d h a t ,- and I' told him.

> .

' 16- .NCR.
--

II | y o u' k'n o w , the.same thing' as telling me I didn't know what-
r

-

, ;;
~

:18 IJwas doing and to take the hold-tag off, and.they just --
'

119' they;keptipressuring me-to'try to make me feel that I,
'

' ' "

4 20 you.. know ,- j us t 'didn '.t- have a!1eg to| stand on.

21- And then my boss proceeded to tell me that

7, 22 Ijdidn't have a leg.to stand on.
'

~,' 23 Q And did yc. understand that your boss was'

s

' 424 .also-trying to pressure you?'
-

25 ~~A- Most definitely.-
,

:
*

' ' j'') _ <

N, /c
,
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S
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1 MR. REYNOLDS: Leading question. I object.w/ -! m g e ;3 - 2 :

2' t'o'it.- .

,

t 23 THE WITNESS: Harry Williams teld me --

['' 4: ' ' MR . : REYNOLDS: -There is no' question pending.

:S THELWITNESS: Oh. 'I'm sorry.-

6 ' (. Pause.)
J 'BY MR. SOSNICK:

s. 8 < |g: .Now approximately-when did this incident; ,

y- 9 ~ occur?4
.

I
" - 10J A It*was the. third month of 1981.

,

_
11- Q What. area,~.if any, did'the next incident

.

c12 |of.in'timidation:and harassemtn concern?'

, ,

'

13 (A '(No ' r e s pon s e . ) '
'

-,q
.i )^

;;
'

.

-

' 14' -Q:. Let me'ask you, what kind of work item did

'
- :15 - 1t conc 4rn?.

- ,

. 16 A' The next thing was involving.some work I
~

TN did' on the diesel generators.:iq 3

|18 q' - And when' did that occur?'
,

' 19 A I would think in'May.
,

r

20| MR. REYNOLDS: . Counsel, may I just ask yoti
,,

"

21 i f, you ~ are --.f amiliar with .Mrs . Stiner's previous testimony

'h:this case,-in wh'ich she has related the specifics of', 22 i,

- 23 the two-instances-she has just discussed.-,- . . .s.-

24 MR.'SOSNICK: .Yes.

25 MR.'REYNOLDS: And also the incident
n

,

v _
|

,

. -
# %

1 g_ * '
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" s g mgcf3-3 21 : involving the diesel generators.
, ,

2 .Perhaps we could save time if you would

3a- 'ask;Mrs. Stiner if there is anything she would like to' '

'd- add to what.is already tihe record on that subject.

,

-MR. SOSNICK: My purpose, Counsel -- andS''

..6' . I recognize your concern about that -- is just to relate
<

7 the~ work _itemzas a point of identification and then get

: . 8. specifically to whatever Mrs. Stiner believes is an
. ..

.
,

.' '9 act of' intimidation'or harassment concerning that.
-7,

.- 10- If it's all right with you, I will just do
r4

:11 t'hatipreliminary---
'

' Y .'. 12: MR. REYNOLDS: Of course.>

s

113' MR.'SOSNICK: Okay.f g.
J ,)]

~
- .14 ; (Pau s e.. )'

e

> 15: - ~ .BY MR. SOSNICK:
~

16- - Q' ;Now with reference to that,'Mrs. Stiner,
'

;.

e
.,17 :_ could;you-tell"us=what, if, any, ' were. the - acts: of

, , .:.

.
- o'

.

1R- |'18 in timida til'o n' ' o r . hara s smen t tha t : o c curred.?-
-

. -
- -

,

' "' '

,

'19 A Yes. From-.the minute I.was told to-
.

~

~20. , inspect |the diesel generators, I was not -- I-did not fee 1>
,

J21 :tha t ,IT w'a sa qualif ied , because I.was a= mechanical
,

.?;4f. 22 . in'sp e c t o'r --
.

'

s.,

' '
, '23

'

MR. REYNOLDS: =0bjection.
< w

~:w - 24 ;THE WITNESS: -- not for diesel generators.
.

. 25. ;Ilhadtnever;inspecte'd' diesel generators.
_

-<c .
_

L / \
-

, ,,- a

-( ):r

; u=
:.

$
'
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~
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f 4N {
.

- , ,
,

.

;_ .

J Q mgc M-4 A MR.- REYNOLDS: . Counsel, how does inspector
.

> -
,

.. .

i- 2
, qualification relat'e"to.the subject for this phase of

3W ..the hearing?
;, ,

'd
..

s

,;( _ 'MR. SOSNICK: I recognize please,' ' --

;;4 .5 Mrs. St'iher, please relate to.us what, if any, were the

6'' '

f .particu'lariacts-of' intimidation'or' harassment'concerning
7'

' 1th'e diesel generators?
8 3

THE WITNESS: I was told to inspect them,

[ tafter I told them-I was not qualified. I was told that
' S

10-'

.

I-would inspect them to the best of my abilities.- '

~ dI- - BY . MR . SOSNICK:

ir .12_ - And who told you this?q

13
-}r q ,A' . Harry Williams told me that._ And I told hima
.

6: ~14 when he-told me:that, I'said, "I'm not qualified. I don'.t
-

..

5 ' f eelicomf ortable ' with ~ the -inspections. 'Can't.you find
_

; 16- ~ somebody else?" And he' told me that''I'would just have to' ,

17: do'-the.best I could. He said, "We've got to.get all of

,

ja theseEdieselfgenerators inspected, reinspected, the

" -ve'ndor welds, and.you'll just-have to do the best you can."
'

'

P -
'20

.

7--told,him every day, every day,.to take'+

21 me off,Oand-every day-he told me'that he'would not take

=
'

'' ' -22- ,, ogg, for'me.._to just.do the best I could.

- 23- When I told him I didn't understand the

' 24' . drawings or anything,Lany problem'that I had with the
_

25 inspection's, he became extremely- irritated with me, and
,

,

.

. >
-

.

..s.

k

m
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(_ mgc 3-5 1 as a matter of fact, he slammed out of the office two

2 or three times because I might ask a question or

3 something that he would think that I should have already

4 known about the diesel generators. And all this time,

S' I was telling him that I did not want to do these

6 inspections because of the fact that I wasn't qualified.

7 This went on, and finally he was so

8 agitated that he finally took me off of it. But it got

9 to the point where he was -- he was agitated with me

10 every day. He would ask ae how my production was on my

11 inspections, and because I didn't understand the drawings

12 extremely well, I wasn't making a lot of production,

13 because my job was to ensure quality, not quantity, and~

'
I

'

# 'l4 ' it seemed to me that they were concerned with getting

15 them inspected quick. They weren't concerned with whether

16 they were done right or not. They were concerned with the

17 fact that I did them fast.

.18 So when I would tell him that I was having

19 a problem with this or that, he just became very upset

20 with me to the point where I thought I was going to be

21 fired over these diesel generators.

22
Q Now what, if anything, did you do about

23 inspecting these generators when you felt that you

24 shouldn't?c

25 A I did what I was told. I inspected them,

f

\ ./
5

I' ._
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i '
ngc 3-6 1 because of the fact that I felt like I'd lose me job,

2 and at the time, I couldn't afford to lose my job, so

3 1 inspected them, what I would consider to be not the

-4 way they needed to be inspected.

5 Q Mrs. Stiner,could you tell us what particular

6 item at Comanche Peak was involved in the following

7 incident of intimidation or harassment?

8 A Yes. After I worked on the diesel generators,

9 Harry. Williams was so --

10 Q Look, Mrs. Stiner -- I'm sorry -- what was

11 the particular work item involved in the next incident?

12' A Well, I was moved to a different area. I was

13 moved to the structural fab shop, so it was actually a
!

'~' 14 whole fab shop involved. It wasn't one particular item.

15 Q And what specifically were the acts of

16 intimidation or harassment regarding your inspection of

'17 the fab shop?
,

18 A Okay. I inspected some doors that were

19 fabricated up there, and the weld symbols were wrong on

20 the drawing. I called and informed the supervisors that

21 the weld symbols were wrong.

22 Now somewhere in among this time -- I don't

23 know exactly to the date when it was that Brandt took over

24 and Williams was not my supervisor anymore; I don't know

25 exactly when they switched it over -- but anyway, at this

,

%.

. _ .
- -
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I'' 3-7 particular time, Thomas Brandt was my supervisor. Whenage_-

2 'I inspected these doors and found that they were -- the

3 weld symbols was wrong. I let Randall Smith know they

d' were wrong, and I was not going to buy them that way, that

5 they needed to switch them.

6 The crafts people told me that definitely

7 would not reweld them, that they were right. They acted
.

8 like I didn't know anything. As a matter of fact, the

9 general foreman and the welding foreman in the fab shop

10 came out there where I was doing an inspection and told

11 I' put hold-tags on the doors -- and they told meme --

12 that the weld symbol -- gave me a complete 'nother

13 interpretation of the weld symbol, which they made me --

Id'
they were trying to make me think that they knew more than

15 I did, and I didn't even know what I was doing. But I knew

16 exactly what the weld symbol meant.

17
Q Now 'Mrs. Stiner, what happened to the hold-

18 ' tags that you put on'there?

I' A Thomas Brandt was called. They called him

20 and told-him'that I was trying to write them all up NCRs

21 on a bunch of doors, and that's the way it was told to

22 me, as they said, "a bunch of doors," and that I was trying

23 to put hold-tags on all of them and stop their production,

~. 2 4 and they had to get those things down to the reactors, and

25 they could not be messing around. Somebody needed --

-

I

u.
|
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52,022

f.) r:ge 3-8 1 somebody nee led to tell them.

2 MR. REY NOLDS : I'm going to object to this

3 as hearsay, Counsel. She's telling us what Brandt told

4 her. Let's get.Brandt~and askzhim, if'you want.to hear i

5 what Brandt told her.

6 MR. SOSNICK: Well, Counsel, I don't know

7 if it really is hearsay. I think it's an admission.

8 MR. REYNOLDS: An admission? An ad nd s s io n

9 of what?

10 MR. SOSNICK: An admission that Brandt

11 may be authorized to speak for Comanche Peak, and she's

12 certainly relating what she was told.

13 THE WITNESS: Anyway -- can I go ahead.

N- ,14 MR. SOSNICK: Yes.

15 THE WITNESS: Anyway, they called Tom

16 Brandt, which the way I understand at the time, they

17 couldn't get Brandt when they first tried,.so they got

18 Randall Smith, which he came up there, and he agreed with

19 the fact that they -- he felt like the weld symbols were

20 wrong.

21 BY MR. SOSNICK:

22 Q Now, Mrs. Stiner, did anyone speak directly

23 to you about the holds that you put on the doors?

24 A Yes.

25 Q And who --

,,

't~%/
I

,,
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m

.'tj oge 3-9 ~1 A Thomas Brandt told me that they were

2 right and that there wasn't a thing wrong with those

3 doors, for me to pull my hold-tags, and I told him that

4 they were wrong according to procedure, that they wrong,

5 .and that I was not going to buy them off. I didn't want

6 to buy them off -- that they were wrong.

7 He said he would check into it and get back

8 to me. About an hour later, Randall Smith came back up

9 and told me that Brandt said that I would bay them off,

10 that they were buyable, that there was not one thing wrong

11 . with those doors, and for me to pull my hold-tags or I

12 would be gone.

13 So at that point, I pulled the hold-tags.
)
'

' 14 I most definitely didn't want to be gone at that time.

15 Q Now the incident in the fab shop,

16 approximately when did that occur?

17 A That was in -- about October.

18 .MR. MIZUNO: Of what year, please?

19 Tile WITNESS: I'm'sorry. Of '82.

20' MR. MIZUNO: Thank you.

-End 3 21

22

23

24

25

s

..
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' M' s . Stiner, as I recall the diesel generatorf: 1 Q r
.

! - 2 incident occurred:in 1981 and you described the incident to

'

3 .us..in October'1982. Was that.the only incident in 1982?

4' 'Could you describe to us any others that might have-occurred

5 before.0ctober 1982?

^

'5 'A Yes, but th'e' reason I describe d that one first is
~

'

71 b'e c a u s'e that had to do~with an inspection that I-made. The

.8. - o t h'e r intimidation and harassment that occurred was not*

,
,

:actually related to an inspection that I made. It was other~9

.10 ' items.

'11 'Q ' Okay, wh'y don't we just go then through chronological

12 ' order:please,.Mrs. Stiner, and tell us what was the first' h
-

.
13~ one;in 1982.

\M
. 14' A Okay .Ilwas moved.E

'

''
~ '15 -Q What do you mean, you were moved?

% - 16 A Well, I was subpoenaed to testify.in July of-1982D

[ ' 1 71 at the hearings.'

,

,. . 18 -Q At which-hearings, could you tell us?

.19 'A The Atomic Safety and Licensing _ hearings. -They
'

.

20: !didn't get to my1 testimony so lihad to-come back in September.
.

21 I'm not' exactly sure just exactly when between'those times,

'

. ;22_ July'and' September, but:somewhere'in between the time ~they
~

123 -.found out anyway that I was going to give' testimony.*

(24 Q'- Excuse - me, Mrs. Stiner, who do you refer to when
'

,

25 you mean' they?
-- c

_

|' Y/

'

.
,
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f

1 A Thomas Brandt, my supervisors and Ron Tolson.j

2 Q During that time, could you tell us about lu

3 that time period you described, could you tell us the first

4 incident of intimidation and harassment?

5 A First of all, when I went back -- I think the

6 hearings were September 13th. I believe that's right. About

7 two weeks before the hearings or something like that I was

8 called into Ron Tolson's office. Until that point I hed not

9 talked to him, he didn't know my name other than once he
,

10 called me in to tell me, or to inform me that I needed to

11 take a general education development test, because there

12 wasn't one in my record. I needed to take one. Other than
.

_

13 that did not even know who I was or anything.

14 I was called into his office and I was told that
,

'
~

1

15. he didn't care which side of the fence that I had chosen,

16 that it didn't make him any difference, but that he wanted

17 me to stick directly to my job. And he also told me that he

18 was very' concerned about my health. He looked at me and he

19 said that he was concerned about my health, but I knew that

20 that man wanted me off the site. He didn't want me on the

21 site at'all.

22 Q Mrs. Stiner, why did you believe that what Mr.

23 Tolson told you was an intimidating or harassin g act?
.

- 24 A Because until I was subpoenaed to testify against

' 25 Brown & Root, he,never talked to me, he never had anything

)
--

'"4

|
~ i

.
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(j74 d.:
'

; .cli to sayL to.mc. And then when he called me in - the wayc he.

,

; ;. 9
' "Ib ' looked at'.me, he.had'never been concerned about my health

'

'

p m

' '

3 before :why-would he be concerned about my health then? He
7

. ,- . .

;y, _ 54 . looked at me as if anyone would look at somebody that.they

IT ~

in.his eyes and in his15 had:: contempt for. -He had contemptj ,

k '

6 .vo' ice.,

74 He - wan t e'd 'me off the site. I have no doubt in.my"

1

8' mind that he wanted me off the site. He told me not just1

i

9 .o n'c e , . b u t he told me three or four times that he was very

J
,

10 concerned about'my health-and that he told me,-like I said,
.

31 to stick'directly to my job. He s a'id , I don't know you--

A

;12 know, _he said,r1 don't know' -- he said, he said, I'm going

13 to have fun in# September. That's what he said.

-g -

- .

' ' '

.14 'He said .now I don't -.- - know if yo'u're going to have-
.

J15 ' any-fun or not. But he said, I'm going to have some fun..

[ 16; - Q Mrs. Stiner, what:did you understand those'

17 stat'ements to mean, that ~ somebody was. going to have fun in" '

. 4

18 , September?:s

, . 19' - A' I: felt like. . tha t: he was trying to harass me and~

-
s

'

20 ;maketme feel like he:was, you know going to punish me or

F[ 21 s'omething.for choosing to tell the truth,

'c 22' Q Now-when you say punish.you for telling' --

'

. 23 A- ,Or maybe make my job hard or something.

-: 24 Q__ Okay. Please'let me finish my question.

Ihm:sorry. 5 /25 A

, V[..
' ^

1

-

.

,

'' < . :
,

.

s
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L4pb4'

( -.
( ,) 1 'Q When you say punish you for telling the truth,

2 telling the truth about what, Mrs. Stiner?

3 A About defects at Comanche Peak.

4 Q And under what circumstances were you going to

5 tell somebody about defects at Comanche Peak?

6 A Well, I was subpoenaed to testify. So therefore,

7 I was going to tell them the truth about anything I knew.

8 Q All right, Mrs. Stiner, after that incident in

9 Mr. Tolson's office, could you tell us of the next incident

'10 of intimidation and harrassment if there was one?

11 A Yes.

12 Q Specifically, what was the intimidating or

_
13 harassing act?

( %

YY 14 A They moved me four times in a two-day span. And

15 .the same truck driver moved me every-time. I think that poor

16 man thought I was crazy.

17 Q All right. When you say they moved you, who are'

18 you referring to when you say they?.

. 19 A Thomas Brandt gave instruction for me to be moved.
, .-.

, ,

20 Q 'Aiid df.o. wa s .Th o mis' 3 r an d t at that time?
.,- .

21 A At that time'he was iny supervisor. I had what
'i' ,

~!
22 would be considirced p f o r e ta n o , w h i,c h wa s Randall Smith. And

.
-

B r a 6 d ri w a, s''t.i s st.perV Nor. And then there woulc23 then Thomas
g ., .- -

~ '' '

24 be, I guess. .Tolson. ,

, G

25 Q And when'did t h i er o c c u r".' This moving you've
'

-

,
,,

., ,o
# +5 t

)
'

,-

,. -

,#, "J
d1 ,

f

+9*
.
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.4pb5-

) I' related?
s,

2 A All right. I was moved sometime between the

3 July hearings and the September hearings.

4. Q And when'you say moved, could you tell us what

5 you mean? Were you moved in a work area or what?

6 A At the time I was moved I was working in the

7 radwaste trailer and I was doing filing and answering the

8 phone and all that sort of thing, plus my inspections. I

9 was moved up on top of the hill where I had no place to put

10 my procedural books. I had no filing cabinets. I had no

11 drawers. The drawers were all Aept locked. I was told to

12 use another man's desk. And the only part of it I could use

13 was the top.
r.

7

'- 14 So I ask him what I was supposed to do with my

15 procedures and nobody seemed to know, lie worked at night and

16 he kept his desk locked.

17 Q Okay, excuse me, could we go off just one second?

18 (Discussion off the record.)

19 MR. SOSNICK: Back on the record.

20 BY MR. SOSNICK:

21 Q You've described a move that was made. Why did

22 you consider this intimidating or harassing, can you tell us?

23 A Well, I didn't get in one spot for more than like

24 an hour.- And I think the most I spent was the third move they

25 put me back -- they said at first I was being moved to save

,,

\v
,

k.
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4pb6

\__) 1 me Home steps. You know, to make it closer to my work area.

2 And then the third move they put me way down by the guard

3 shack which was twice as far.

4 Q Over what time span did all these moves occur?

5 A It was all in one day. I mean, like they put me

6 in one place. They started moving me about 11:00 in the

7 morning and they moved me and they had me at one spot for

8 lunch and my lunch box still hadn't been moved. So I was

9 in one spot and my lunch box was in another spot.

10 And then right after lunch they moved me again.

11 And then about 3:30 or 4:00 they moved me again. And then

12 before they could move me the fourth time, just my stuff

13 stayed right there -- or part of it did. The truck driver
,_

|
'# I4 came to get it the fourth time and he moved part of it back'

15 up on top of the hill, and then came back the next morning

to and got the rest of it. So it was actually a two-day span
.

17 before it was finished up.

18 But I felt like a yo-yo. I felt like they were

pu' ting, you know, any sort of pressure they could put on19 t

20 me to get me off-site. To get me to quit, or to get me

21 off-site.

22 Q Mrs. Stiner, do you have any understanding, and

23 if you do could you tell us why anyone would want you off-site ?

24 A Yes, because I gave testimony about defects at

25 Comanche Peak.

(~
. ,;
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' ' , ' 1 , , D- Q Au 3.' a p p rphipth t e l y when did this event.with all1 -

t .- ..; , ,,_ .
.

4
.

,Jho* moving,in
. , -

_
2' one day occut?~ ' -

-

,-. .~s , - s 1
- s. .

- ,- .- y,

3 ,,A This was, I ' filn gt le x.d c t i
- x.. _ _ .

- f sure What date, but it,,
,

. s

way he' tween'the J ifl y' na d ': S e p t e m b e r h e rt r i n g s . And they were4-

-

*
.. . ., .

,s' -5 '%00ptember 13th. ''
.

, ~ ~ N. ,

^

; 6' ~Q -Andiprior to all this moving, hou long had you,

,
'

S
,

, ,_ n
.

...,4
'

' .4 7 been in.your original spot? y , . . -
,

-

8 A Edr since about?"two weeks after i found out I
.. ~

9 was -pregnant ,, whiUh was - - I bould say about fiie months.
.

'
,

s . .
% . . -

10 #, 40.- And-what reasons were~given to you for the various"
,

,
~

moves.)[n that 'Qnd [a r t ic ul a r d a y'?11 -

'
' -''

- +

e~ %,~ m , ~ . . .12 ~ Tii'e. o n l y ceason I was.given was that it would
3 . - w-

. .

- . ,

s ;e, closer:.To -
. .

then when they moved me13 . mal.e m my work area. Andt, ,

3 s. +
14 back,way down the third ~ttme,way. back oown'toward'the gria rd,

& v*_ ~

%. . . * y-s -
, ,

15 shack 1 ask them,.F said,.do
. _

's,_ $ , s -
you consider chiV closer to my*

,
.

m 16 ' work area'?f An'd'the' supervisor, Randy Smith told'me chats
y * .s

% 17 Brandt'said.that he just wan ted *mer vaove d , and that as fars,

.M ~

18 as it being c16.er ~ t o -my. wo r.k ya r[a , .t ha t! 'b e s id s s
.

, .
- % -

it,being'" '
-

, ,

w?_s

"\, 19 cloinr t'o my work ' area that o n e ' o'f chv reasons they moved me
.s -

' oYkthe other place up there,wan b s'c a u s e they did.n't have'- 20 out

. , ,

21, enough rood.- 1
-'

+ - .-
,

22 itu t ther6' was'cify' , there was a total of fours
,

.
. , . w

23 or ~flye i n s p e t t o r s ' i n ' t h e "s h o .j p b u!:ld in d; c s o I knew that
- |

'

24.] w a s n ' L f a d t. .
'

-

,
...

- 25 |
'

MR. RE7 N0 hb S : ' ..J ' n sor?y, I didn't, hear. Was

- m-

<
,4

.

6

- ... . - -- :- -
--

+-

46
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1,_/ .- 'l the wor'd money? They didn't have enough money?

2- THE WITNESS: .Enough room. Also Randall Smith told
,

cc

31 me.not'toiget' comfortable. He.said, don't get comfortable'

4
' this was the third time -- he said, don't get comfortable,'
- - -

"

g

.5 swe're. going to move you again. Or they're going to move you

6 -again, I'm..not sure ~ which word he used.

7 BY MR. SOSNICK:

:8~ Q J!r s . Stiner, following the incident of your having

|9 to move several-times in one day, could you tell us'
,

: - -10 specifically_the next incident where acts of intimidation and

x
11 harassment were directed to you?

.

.

.12.; A Yes. The fourth time they moved me, they told

'

f, _.q .
_

13 Lme they h'ad a nice little office up on top _of the hill close-
s
n

-% '' .14 ? to myfwork. So when I got up.there they said it's got an
,

15- air conditioner'innthe window, and it's just what, you-know,

'+ . ' 16 : just where you'need.to be.
. ..

'17; I went'up..there and the place was knee-deep in-

i18 trash'. 1 cal' led them and told them 1 needed a laborer to-"

. 1

'
' ?I9 come - up there and clean the shack out, that it was b awful-

20 shape. There.was'nonway I could get any furniture in-there,.
~

, ,

-
.

'and'.I needed them to come up-there and . c lean -it. up .
.

.

. 21 --

22 ~Th'ey didn't send anybody. It was = ve ry.-_ ho t wea the r'.'

, - s ,, ,"
~ anybody.could

' '
,

'

,
,

big as'al'arrel.'~l-was' pregnant*
~

11:was b as23

V '

24' possibly? be. 'And 17got;down'on'my hands on . knees and cleaned
.

'

~

,
, ,

.-
,y

, ,

the place my elf, so that I could work out of it.25-
y 7- 1 ,|r r

,

..

. . .

-' f
M - sh

u
#

-%
e ,

M

1

V

. N[' #
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.

(_f . ;- 1 -Q Did-you have any understanding, Mrs. Stiner, as'

- ..y .
,

7 f ., , 5

:;p y < 12 toLwhy they' moved you to-the..small office?

+3 A- They'said that.it woul'd be, so that it would be

[ '4 ~ closer to my. work area, and.that would be the perfect place
,

- '

_.- 5 - Gforime. That''s' exactly the words they used. That'd be the
~

[6k | perfect place.forfme.

' ' 17 TAfterf1'got my desk in there and my. chair.behind
s

.
..8 it',11'could barely walk around the desk. I had very little

N

9 ' room. JAnd'then.also, like I said itswas very. very hot

f ; 10 . weather. - Very hot. 'And it'had one.small window and'the air'

4

:>.,-

- 11~ conditioner.wouldn't.. work.-

t 2

12 So.I. called them and told them the air conditioner
-.

13 wouldn't work. Approximately'three days later -- they' told
g_T .

.

.:/, ;" ..

.meitheytwould get ~ right on".it.-- Oh,-we'll get you an' air14.g -y'. -

.

- 15 , c onditione r'-righ t cup the re . Not only did'they not get me an
_

.
, 16 ' air conditioner, they were'not even - concerned if'I'ever had'

' - 17 'an' air. conditioner. They"didn't care.'

-18~ Three daysIlater, I believe, I h'ad a friend that
.

: work'd'in the electrical. department. 'And I called him and#: - 19 - e

'

' 20 . told'himithat'I was-about to die. That'I.had to take careLof
'

y

' 21 ' myg work and :t'ake care'of'myfpaperwork and'that I was-just-' ''

22- aboutfto s u'f f o c a t in that little office. And he brought me*
,

.

23 :aniair conditioner. If it hadn't,been,for that, .the-QA/QC'

: *
,

'

, 24 department didn't care.

|,25 Q Co uld ,- y o u tell me=-or could you describe to us,'

,

p
.

. .. , ,

:n
. L - _ _ _

.f.''

.
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' ) 1 Mrs. Stiner, the differences between the small office you
._

|
2 just described and the original office before all those

.3 various moves on that day?

4 A Yes, the original office was air-conditioned. I

5 had,.as a matter of fact, a brand new chair and desk that had

6 been specially got for me. And when they moved me the first

7 time I was told I couldn't even take my chair and my desk,i

8 my own stuff. I couldn't even take them with me. And plus

9 -I had a lot more floor area, move around area. I had a

10 file cabinet, shelves, that sort of thing for personal items.

:11 In the new little place they put me there was

12 no' room for any of that sort of thing. The flooring in the

13 place they moved me from was tile. It was walkable. And the

~ .14 place they moved me to was actually plywood that the nails

15 were starting to come out of. And it was very, very shackledy

'16 [ sic). Plus, it was sitting approximately, I won't even say

17 one foot from the road. It was right -- the front door was

(.. 18 right on the edge of the road.

19 Therefore, I was definitely afraid. I was

20 frightened to death that somebody might just conveniently,

21 you know, leave the road and take my little shack out and

22 there would g o D a r'l'e n'e , if they wahted to get me off-site

20 bad enough.. And I felt like, 1. honestly believe, that they

.snted.to get me off-site that bad that if I hadn't have left( 24 w,

25 when 1 did..something like that.very might would have happened .

r-

*p

^
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W (h
3

) - 11: 'Q !How many.other people were in that small office?
-- .

-

s .
'

!- J'Ai Nobody..just me.2m,1
'

; -

< . .

'" ~

I
Q ^ And. chow'long did you remain in thatrsmall office?3

'

| .

14~ A-- Till.the. time.I~'left.

J- .Q ~And '' f ollowing - the incident of all-the' moves of-
_ s

,

I +"_ j6 offices.in theLsame' day,-could you tell-us,.if there'was, the

%; .

17 next~ incident of-intimidation or~ harassment directed.at you?
. ,

'8 A Yes. I was called ~.into Ron Tolson's. office.

7. ;t 29 .Qf .Bef ore: you proceed, Mrs. Stiner, I'm sorry to
- .

'

.

-

;G -

by, }
10 |in te r r up t. . you . When did this event occur?

?

M 11' A This was.the first part of December.
p

- '12': LQ '- ' (Wh' t year?|- ' a

'13) Al .Of: '82'. I was told. .Randall Smith came to get me,? . .~ ,p. , "
-

and'I asked-him what I was going for andrhe said he didn't

-

, .-

' N' . c14'-

.15 -know. -When-I'got in there,-I was told that some men from
~

,,
I- . .

' Houston were there to see me. I believe this was the first16s
"

'17 .of December'. It';.may have been a week or two -- anyway, 1
~

,.

was told.there'were_some men from Houston there~to see me-18- J

^

'19 - 'from the benefits department.,
, ,,

|s ~ 20 fQ : -And~what.specifically, Mrs. Stiner, was the
_

t 21 'act.or' incident of intimidation or harassment?~ ~

, ,

- :: ,:c -

, ,

'Thdh wa~n ted t'o tell mi what'my options were. That[, 3:22- A
.

:.23 Itawas t i m e~ f,o r U m e i t o ?-l e a v e ,because l'was going into my
-

,
,

. eighth month [ Thomas Braidt sent word to me by Ran'dall Smith --(. :24- :

; . 1-

''
^

25 .Q Pacdon'me, M r s . . S t 'in e r ,- I'm'sorry. Just for- ,

:-

'

n44'g
,

'

i

f-

" , -) y -.

m-. .s _,__-,_-.n._.-..,_._,..,.,__.,_,.______,,,,_,_,_,_ _ . _ . , . . , _ _ _ _ _ . , _ _-, _
_
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1 clarification. What do you mean by eighth month?

2 A I was going to my eighth month of pregnancy, and

3 Thomas Brandt sent word to me by Randall Smith that I couldn't
-

4 work out there any longer. That I had to leave because I

was going into my eighth month and I could not work past my5

6 eighth month.

7 - So I was called in so that they could supposedly

8 tell me what my benefits were, and I was to tell them that

9 I was ready to go, which I did not, because I was not ready

10 to go.

11 Q Why did you understand that this particular in c i d e n;t

12 with somebody coming from llo u s t o n to tell you about your

i

13 benefits was an intimidating or harassing act?

14 A Because they never did that for anybody else.n 4.

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

i

|
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1 To my knowledge, the five years and
1

2 - four months I worked out there, I do not ever remember |
1

33 hearing about anybody else pregnant that had -- first
1

I4 Ray Yockey talked to me about my benefits. Then they

5 had these people from Houston talk to ne, and on an

6 average of three to four times a week, either Thomas

7 Brandt would send word by Randall Smith or Mr. Brandt

8 would say something to me, or Mike Foote would come and

9 give me a message that they were wondering when I was

10 ready to leave, when 1 was ready to go. They wanted me

11 to leave.

12
Q Mrs. Stiner, what did you understand that

13 the purpose of all these communications about your leavingzm,

!,'~ 14 was directed at?

15 A They wanted me offsite. They wanted me

16 offsite for my fifth month.
!

17
Q Did you have any understanding why they

18 would want you offsite?

19 A Yes. Because I gave testimony in the

20 Atomic Safety & Licensing hearings.

21
Q- And what leads you to believe that that

'

22 was the reason? ,

23 A Because they never -- they never treated

24 re that way before I gave testimony. They never -- they

25 never questioned my work that way; they never put so much

a
sx _.

., - - - -
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[[%:
N' -1: pressure on me. And I;most certainly was not calledi

.~ 2 : into Ron Tolson'stoffice -- I would say I was' called in
,

''
-.3 T. .at least'six or eight times into Ron Tolson's office

c4 during-all this time, and told, you know, I'm -- the'-

5 first time, "I'm concerned about your health," and right
t

.6 on down the'line,'"Well, stick directly to your j ob . "
i.

.7 One time I was called in and told by Ron
.

.8 'Tolson.that he didn't want to' catch me making copies of

| 9 anything,that I was not allowed to make-copies,.that if I
.

10 1was caught making copies,.'I'd be terminated.
. ,

,

~11 My' job.atJthat time was basically -- or a'

,

.

12 large percentage of it was making copies. So how was I
>

13 ' going to-stick to my. job if I didn't-make copies?'

-

-. (%.,
14 Q Now, the: incident you described regarding

,

~15 the communications regarding-your. health b'enefits and

questionsj abo,u t . when Lyou ~we re leaving,- could you 'tell.' us-- 16' "~

O 17~ -if there:was -- what.the next. incident of intimidation or

; 18 -harassment was?'

' '~' '
f 19' A Yes., On September'--'I' guess it would-be.

.a

1,, _
20 -14th|-- and I almost forgot about this one, but'I want'to *

3,

21 .be sure that.y.'all get this one down.- 1.would say11t was
,

2
" [ "y-] [#3

, t

' September th'e'15th In'1982' U 'it may have been the'15th or~

..

," - 22

i
'

'23 ~ wha teve r , =hir t i,t was" righ't in}those two or.three days
,

. s;
( '

'
. ;-

24 there. I gave my testimony and the next day I started ,

- to-work,~which[Ihadibeendbing
t -- .

I25 to|go
. 1

i the very same
, ,

N

- a , .

.

J

4

. .

*

(.- ,
, , ,- , _ , , , , _ . . . - - , _ -..m--.- , _ - . . , , _ . _ _ , . . , _ . . - _ . _ . . . . , . . . , _ . . . , _ _ - ~ - . - . _ _ . _ , _ - . - , _ . _ - _ .

.

,
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1 routine for -- well, for years. I'd been riding the

2 buses and such things back and forth to work. That

3 morning I went out to get on the bus, and my husband took

4 me'to the bus stop and I got on the bus, and the bus

5 6 driver -- the bus was fully loaded. There was four or

6 five people standing at the door, and the bus driver

7 told me that I couldn't ride any more, and it upset me

8 very deeply. I was -- I was shattered. I wanted to cry,

9 and yet. I was mad. I was hurt, and the first thing I said

10 was, I said, "Why?"

11 And he looked at me and he said, "Well,"

12 he said, "my insurance won't cover you any more." He

13 said, "You just can't ride.",_

!
' 14 Q Did-you want to finish? I'm sorry, I

15 didn't mean to cut you cff.

16 A Yeah. He said I couldn't ride. At that

17 point the bus -- it was still -- everybody was listening

18 to what I said. I was embarrassed.

19 So, anyway, he told me I couldn't ride

20 because the insurance wouldn't cover me, and I just

21 couldn't ride any more.

22 Q rs. StJacr, was there any specific

23 reason relayed to you why his insurance would not cover

24 you?

25 A Yeah, he said because I was pregnant.

,
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- g, pl- that's what he said.,

v<t ,
-

,' - 2 Q: Mrs. Stiner,-at that time how many months
~

,.

dy < '3- pregnant were you?
_

Id'
~

A About-five and a. half months. I was big'

W . . ' , 'S as.a'-- I was pretty big. I'm small-built and I was_ .

. e c.
~, 6 huge. I would say. huge.-s .

1-,

t_. -|.y
b -

17 Q .For how long --:- c:
.

,' c - ,8 A I;was definitely showing.
|.3 . ,

'v 4' 9; 'Q -For.how long were you -- for what. period
''

' 10 - ,of time were ycu showing enough so that other people,*
-

. .

._
11- when'they. looked at.you, would know that you were pregnant?

; s, 121 A. <I started showing real good by'my fourth
si;

. - 113 cmonth.
. , . .,.

-C _14- 'Q And-for how long-had you been riding.

'
~

2 v. 15' tha t - particu1ar: bus.? '7

161 ' A' 0h, I h'a'd.been riding:the bus since way
- c

I
'

17.
' before-I;-became pregnant.-g --

:

1,8 Q- zand"did"you understand that the bus,
,

Y

f .- L (- 19 .drivertknew'that'you were pregnant for some time before

. 20 this incident?
.

'v, ; g., ^

; ; -21' A j.(,#Yessi!I: work,ed with -- that particular
.

'22 ? bus' driver, worked inethe fab shop'where I worked and ;
p; , . . , o- .:;''-

i. : 23.
_

t 1
- 5 'P. ' ''p. ,

.did.my insp'ections,'so'I came'in contact with him every ,

W- 24 , day, all-dhr,ing? thefday..not only|just did he drive me-
' '

.

',y, -
,

25, back'and forth to work, but I came in contact with him-'

.c - -

, ,

*,

\,.f -

'

.
E

'

' ,

':. n
'.~. 4-

,
- 71-

,

,

= .
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I all during the day, and he most definitely knew that I-

2 was pregnant. He knew it all the time, and he told me

3 that I could-not ride any more because of my pregnancy.

4 Q How soon after your testimony at the

5 Atomic Safety Licensing hearings did the bus driver, this

6 particular. individual, tell you that you couldn't ride

7 on the bus?

8 A The next day. 'The very next day.

9 Can I go' ahead?

10 Q Yes, if there's more to that incident,

11 please tell us about it.

12 A Anyway, he told me I couldn't ride any more.

13 Well, at that point I didn't cry, but I turned around.. - .,

14 to leave the bus and there was four or five people

15 standing in the door ready to get on the bus. and somebody

16 sort of c1 bowed me or shoved me back into the door and

f 17 I almost fell down.

18 Well, I managed to get -- stay on my feet,

anyway, and I went to the truck and I just fell apart. I19

20 just cried like a baby and I told my husband what had
21 happened.

22 Well, by this time the bus had pulled out

23 onto the road.

24 Q Could you tell us. Mrs. Stiner, what

25 kind of bus was this? Was this a public bus or what kind

OV

_ - - _ _ - _ - - _ _ _ _ _ _ _ - _ - _ _ _ _ _ _ - - -
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.r~N
(_) ' 1 of bus was it?

'2 A Well, it was a -- I don't actually know
'

3 who does the financing and that sort of thing for the

4 buses, but they were for the workers at Comanche Peak to

5 ride.

6 $ Q Did any other people besides workers at

.7 Comanche Peak use this bus?

8 A No. And --

9 Q And could you tell us how many of the

10 other individuals standing behind you in line got on the

11 bus?

12 A So far as I know, all of them got on, and

13 plus there was. I'd say, maybe 33 people already on the
. _s

);

'' 14 bus, maybe 40 I don't know. But it was pretty well

15 loaded.

16 When 1 got back to the truck and told my

17 husband, he ' told me to get in the truck and that he would

18 take me to work.

19 Q And after you got to work, did anything

20 clse happen that day? Was there any other act of

21 intimidation or --

22 A Yes.

23 Q harassment as far as you know?--

24 A We pulled down to the guard shack ~because

25 my husband didn't want me to have to walk all the way

,e3

q)
,

i
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I down to the chute, so he pulled down to the guard shack,

2 and just about the time we got out of the truck, well,

3 the bus pulled in up at the top where they unload the

4 passengers and they saw us, and they started hollering

5 at me and they flipped me the bird and they called me.--

6 can I say what they called me into the record?

7 MF. KEYNOLDS: You needn't.

8 THE WITNESS: They called me very dirty

9 names. They told me to go home and quit trying to take

10 money from their pockets and bread out of their families'

11 mouths and --

12 BY MR. SOSNICK:

13 Q Mrs. Stiner, do you have any understanding,_

I )
\' 14 why people at the plant would be doing these things or

15 saying these things --'

16 A Yes.

17 Q -- when you arrived..

18 And what might ~ that be?

19 MR. REYNOLDS: Objection. How can she

20 possibly know why people do things.

21 BY MR. SOSNICK:

22 Q As far as you know, based on your knowledge.

23 You should only testify --

24 MR. REYNOLDS: First-hand knowledge.

25

,f m,
s i
's_--

7- _ _ _ -- ~ , - ,
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1 BY MR. SOSNICK:;M

, ,

2- Q First-hand knowledge.
'

' 3 A There was Circuit Breakers published'--

d' Q Could you tell us what a Circuit Breaker is?
~

'
-

'

5- A- Y e s '. It's like a small newsletter that's,

6 published. And the week of the hearings, there was one
'

'7 published every day.

-8-
Q~ And why is this? Could you tell.us who

,
9 publishes the Circuit Break'er?.'

;U - 10
A. ~ !'m'not; positive. I think TUSI publishes

'

11 the'. Circuit' Breaker. .I'm not positive about that.4 -
1

12 ~ Q An'd wh'o.would read this Circuit Breaker?,

< ,
'

%p .
' 13 . A -' .The Brown s Root employees. They were put

);:. ,
' ' ' ' 14 'in the end of'every brass. alley'so that -- in stacks so,

'
'' 15' that every employee'would'be_certain.to have. access and

'

-16 wodid-?get these and read.them. 'They'were published
' } jf _

'

' 17 everyfday-of the hearings. So far as I can remember, in-^

,

o
18 thel time'I|was employed. I.never'--LI never saw them:

s

19 published out: there before that. Maybe on one occasion.
.

20 and'I don'.t even;reca11L-that, but.there might have'been-

. ,
,

21 .once-or something where they put'some kind.of' letters or-

n;
22 something. They;did put. Brown Builders andL that sort-of-? .

.a.

73 . t h 'i d g , ,but never these newsletters.
' "

AndIwhat was 'the connection, Mrs.=Stiner,-24
,

q
'i, .; i , . | P i'

+
4

_25. based on your* understanding;'between what happened, the
' ' '. d ,'

, ,<

;( jr
, ., _

v
.

. .E ^ '+ *#

t' ~

,
'

, e -

.,

- k

!
_ = . . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ . _ _ . _ . _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ . _ _ _ . _ . . . _ _ . _ _ _ _ . . . _ . . _ _ _ _ _ _._ _ _ . _ _ _
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,

I name-calling that you described at the plant and the

2 publishing of the Circuit Breaker?

3 A They -- the newsletters were published

4 .and they sated things that the craft would read to the

'S point of saying that Darlene and Henry Stiner were
,

6 testifying against their co-workers and they were telling

7: the crafts people that we were saying things about all

8 of the crafts persons, so it made the crafts people violent,
s

9 They were -- those people were violent. I was frightened

10 to death.
.

11 Q And do you have any understanding as to

12 why.th'e Circuit Breaker would print the things that you

13 have described, as far as you recall?. _ ,

' )
' 14 A Yeah. .They wanted to mislead the craft.

15 They wanted to mislead their people and make them think

16 that we --

17 MR. REYNOLDS: Counsel, how could she

. 18 possibly know the motive of the company publishing the

19 Circuit Breaker?

20 BY MR. SOSNICK:

21 Q Now, then, Mrs. Stiner, following the

22 incident where crafts people engaged in name-calling

- 23 and so forth, could you describe to us if there was a

24 next following act of Intimidation or harrassment directed

25 against you?

,m
,

, /

- -_ _ _ _ _ _ _ _ - _ _ _ _- _ _ _ _ _ _ _ _ _ - . . - _ _ - _ _ _ . _ _ _ _ _ - - _ _ _ - _ _ - _ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ - - - - _ _ _ _ _ _ _
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_

1 A Yes. When I got home that afternoon, 1_,

2 was very upset, anyway, but I got home and my father-in-law

3 called me down -- they lived right beside of us and he

4 called me down, my husband and myself, and he told me

5 ' hat he was real worried about me..

6 Q And what specifically was the act of

7 intimidation or harassment when you got --

8 A Two girls out at Brown & Root, according

9 to what we had heard, there were two black girls that

10 had told Jerry Lamb, which was a labor foreman, that

11 they were going to get me, they were going to beat me to a

12 pulp because I had a big mouth and that they were going to

_
13 beat me up. And.of course that scared me to death.

,

14 Q Mrs. Stiner, do you have any understanding'-

15 _ why these two people would want to beat you up?

16 A No. I really don't Because I never said

17 anything, I never named anybody's names in my testimony

-18 where they would be concerned, and as a matter of fact,

19 one of the girls, I got her her job. So why would she

20 want to beat me up? But I was very upset and very

: 21 concerned. I was carrying a baby and I didn't want to
-

22 lose it.

23 MR. REYNOLDS: Counsel, I have let this
,

24 go on and on. Now surely you will concede that the. fact

25 that two girls may or may not have threatened Mrs. Stiner

,

.#

t
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1- offsite cannot in any way be connected up with management

.2 ' inattention to potential harassment or intimidation of

3 EQC inspectors? I would move that this entire line be

4 stricken.

5 MR. SOSNICK: Well, I think it's already

6 in and I think that the witness just really answered

7 according to what she felt was an act of intimidation or

8 harassment. I will leave this now and go on to something

9 else.

10 MR. REYNOLDS: For the record, I just

11 submit that it's irrelevant to the iseue.

12 MR. SOSNICK: I note your objection.

13 BY MR. SOSNICK:7- x

I1'
I4 Q Mrs. Stiner, tell us who, if anyone, you

15 related this threat you described to at Comanche Peak?

16 A Yes.

17 Q Who would that be?

18 A I thought that it would had to have been

19 Phyllis May and a girl named Sanchez.

20 Q I'm sorry, Mrs. Stiner, I think you mis-

21 understood my question. Did you tell anyone at

22 Comanche Peak, anyone in management, any of your

23 superiors, of this threat? And if you did, who were they?

24 A Yes, I.did. I told Randall Smith; I told

25 Thomas Brandt; and also Gordon Purdy.

\j

l

.



- . -

52,047
jl 5-12

p
\_/ 1 Q And after you had informed them, did

2 these individuals or did the management at Comanche Peak

3 take any action? If they did, could you tell us what it

. 4 was?

5 A Yes. They called a man named Chapman,

6 ; David Chapman, I believe -- Dave Chapman -- I believe

7 that's who it was -- in, and talked with me about this

8 and I explained what I knew about it. They put out some

'9 kind of a -- published some kind of a little report on

- 10 this thing later, and it was a bunch of hogwash, it was a

II bunch of liec. They said I withdrew my allegations, that

12 somebody had. supposedly threatened to beat me up. I didn't

13 withdraw anything. All I said was they asked me if I had
. 73
i !

any idea why that those two girls would want to beat meI4''

up, and I told them that I had got the one girl a job15

16 and that I didn't kr.ow why in the world she would want to

17 beat me up if I got her a job. And they messed the report

18 up and fixed it up to look like that I had withdrawn my

19 allegations.

20 Q Now what makes you think. Mrs. Stiner --

can you tell us your opinion why the action that was21

22 taken regarding the threats may -- why that would be an

23 act of intimidation or harassment against you?

24 A They didn't care if I got beat up. Why

25 would they care? They wanted me offsite, anyway.
,

/'T -

~J
.

a
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h i Q Mrs. Stiner, following this particular

2 incident, could you tell us of any subsequent incident

3 of intimidation or harassment at Comanche Peak that
a was directed at you?

end 5 5

6

7

8

9

10

Il

12

13 *

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

@
_

_ _

, ,.m --
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1k /nge 6-1 A Yes. I would say approximately D'ecember the

2 5th, Randall Smith came in and informed me that I would

3 have to leave, that Mr. Brandt said I was in my eighth

d month and I had to leave.

5 So by this point, the pressure -- I could

6 I was going to work in the morning so upset andnot --

7 so nervous and , upset 'til I just I'd go home in the--

8 evenings and just cry, because I was trying to go do my

9 job under such pressure.

H)
Q And specifically, Mrs. Stiner, what was the

11 act of intimidation or harrassrent?

12 A He came to me and told me that it was time

13 for me to leave, that I had to leave the site because 1,
,

!
-

' ~' Id couldn't work past my eighth month, and that I was already

15 into my eighth * month, so --

Ik
Q Mrs. Stiner, did you have any understanding

17 at that time why he would request you to leave the site

18 at that time?

19 A He said that it was mandatory that you

20 couldn't work past your eighth month, that that was the

21 law, and I had already, prior to that, checked into it and

22 found out that you could work right on up until yaur

23 delivery date, so long as you were in good health, which

24 1 had checked with my doctor and had been told I was in

25 perfect health. Tney had got to the point at Comanche

,o

__
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, jm
's,/ ^ m g c L6 - 2 - 1 . Peak, Thomas Brandt wanted me to leave, him and

2 Mr. Tolson, and all supervisors, I suppose, wanted me to

3' ' leave me so bad 'til I'd say about my fifth month,-they
.

started telling me...when I brought in -- when I went to.4

'S 'see my doctor, I. brought in my littic release thing or

- J6- excuse form or whatever, and they told me that wasn't

7. good enough,'that I had to bring one in every day. That
~

-

~8 just once in awhile was not going to get it, that I had

9 .to bring.one.-- not everyday;.I'm sorry; excuse me --

,' 10 every week -- I had to bring one every week.

11 'So I told my doctor what they said, and he

.
- '12 -acted.like he really didn't understand that, like they

13 were.trying to tell him his business,.but hn wrote me out
. /~'T .
-

.c )~^-<2 '14 .one every week, and he wrote the same-thing on it every

15 week, that I was in fine health, that'I was just doing

16 fine and I.could work directly up to delivery if I wanted

17- to.

18 But anyway, by the time, approximately

19 December 10th rolled around, I was under so much pressure,

'20 I had been told so many different things, that I was

' 21 ready to quit. I would have quite, or I was ready to

22 be fired. I was ready for anything that-came. I was

23 just a nervous wreck, so I told Randall Smith to go back

'24 and tell Tom Brandt that if he would give me an ROF, that

25 I would leave.

I

l - .
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\Mege 16--3 Y Q What is an ROF?
,

2 'A Reduction of Force.

3
Q And following this incident where you were

' '
'd told that'you had to leave the site, was there any

5 subsequent incident of intimidation or harassment directed

\^ 6 ::at you at Comanche Peak?,

7 A 'Would you repeat that. I'm sorry.

8
Q Follow'ing this incident that you just

.

'9 described.'to us where you were told that you had to leave,

10-w the site, could.you describe to us, if.there was one,

II a subsequent incident of intimidation or-harassment at,

12 Comanche Peak? !

13 --
7,

_

A Yes. I had told him that if he would give.

, ,

14 ..me.an ROF,: that I would leave. -But t.it.if'he wouldn't,-^~

n

15 I 'just'.wouldn't go. because Christmas was coming up. We

~16 had no money. My husband had lost his job. He could not

17 f i n d - a 'j o b'. 'And I did not.have=any chance for unemp'loyment
t

'18
'

" benefits unless I'could get an ROF.-

~I9 So I sent word by Randall Smith that I would
'

'20,
- ;have to have'an ROF or I.Just wouldn't go, ,~as~ simple as

\ 21 - that. I'd. stay. 'And.I told'him it was closer from the

22 hospital..from the plant to the hospital than it was from

' 23] my.home'to the hospital, and I would just stay until
'

24 delive'ry date.
'

3

-i; 25 g .,g,Mrs. Stiner.owhy did"you consider this to be'

.,i . . . ,

f , y---

, ,
' ,

'

. g

''
1,| % "g$-

*

s;
* , *ga . , _ .

*
,

>
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-) cge 6-4 I an.act of intimidation or harassment?
.

2 A Because I hold told them over and over,
3

everytime they talked to me, I told them that I didn't

d
want to go, that I was going to stay until the very

5 last minute, just until_I my doctor said I couldn't--

6 work n'o more, because we needed the money, because
7 Christmas was coming up. My son expected a nice

8
Christmas, and I wanted to give him a nice Christmas. We

9- had bills to pay.and food tp put on the table and, of course,
10 the baby was coming, and I needed things -- to pay hospital
II bills and things like that, and I felt like that I had

12 ~ long as I could possibly stay. There was nobodyto stay as

13 making money in our camily except me.ys

')
Id~~

Q And following this incident, Mrs. Stiner,

15 if there was, could you describe any subsequent incident
16 of intimidation or harassment at Comanche Peak that was
37 directed at you?

18 A The day I was supposed to leave -- everything
39

was set for me to leave, and Tom Brandt sent word that I

20 wasn't going to get my ROF, that I was going to have to quit.
21 So I sent back word that I would not leave if I couldn't
22 have the ROF.

23 I honestly believe that it took about an--

24 hour for them to get it all straightened out, but I honestly
25 believe that the only reason I got the ROF was because

73
x-,

-

,
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' \,st ag e. . 6--5 fil they wanted ~me-'off that site so bad. At that time, to
'

,

2 my knowledge' they were not giving.ROFs -- I mean, they,
.

,
.were not.R0Fing anyb'ody off site. And I honestly believe

- J3:

'4 they just--wanted me off bad enough to just about do
'

,- '5 anything Ifsaid.to get me out of there,.

.6 -Q 'Do you have any understanding why, as youy

- 7 . describe,.they,would want you off the site so badly at'

1 8 ithat> time?
-

9 A Yeah, because they didn't want me to see-

10 - any other defects.. They didn't want me to say anythinga

11 else.. They didn't want me on s i t.e a t all, because of,

.

12 .my-testimony'in the hearings.
_ '13' Q Now subsequent to your testimony at.the

-

z().__
,

' '' / 14' hearings that you. describe, did you -- how many
L

.
4

115 Nonconformance Reports did you write between the time of,.

a( >

16' that hearing and the time-you icft your employment at,

'
17- Comanche Peak?

'

-i 18 A~ I'm going to guess eight or ten.

.
- 19 -

.. Q Please don'.t guess. Just as many as you-

T20 remember.'

,
- 21 .- A I-don't know exactly. Are you talking about

|' 2 from-the time of the hearings until'the time I Icft?
' *

2

.23 Q Yes.

24 A- ,There's three that I can remember,-c
,

6: ''

1, , ,

.
, ,

25 Q Mrs. Stiner, of the three that you cant
' -

<
..

,

r ? g- y- ..

. _ -

.* 6< s. ,e

*
t J ;

'

>

. C___'__..om. _ ., _ . _ _ _ _ _ _ . _ _ ._ _ _ _ _ _ _ _ _ m ._ .__ m_ _ _ . . _. . . - _ _ . _ _ _ . _ _ . _ _ _ _ _ _ _ _ _ . . _ . _ . _ . _ _ . _ _ _
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!

' age 6-6 1 recall, were there any acts of intimidation or harassment

2 associated with any of those Nonconformance Reports? If

3 so, could you describe it?

'd A One of them was the thing with the doors.

5 I went into that one already for the record, I think.

6 But Mr. Brandt had told me that the doors were in perfect

7 shape and to go right ahead and buy them off.

8 Q All right. Were there any others that you

9 'can describe? Could you describe another incident of

10 intimidation or harassment regarding the other two

11 Nonconformance Reports that you recall?

12 A .Yes. For base metal defects. To the best

13 of my knowledge, it was on base metal defects.~s
<

~ 14 Q 'And what specifically were the acts of -

15 intimidation or harassment concerning the NCR you wrote

16 on the base metal defects?

17 A It was volded, and I was told to pull the

18 hold-tag because the defects were not serious enough.

19 Q How specifically were you intimidated or

20 harassed with regard to the NCR you wrote on the base

21 metal defects?

22 A Well, to begin with, I had been told, " Watch

23 every inspection." Mr. Tolson had told me to watch every

2d inspnction, to be sure that ny inspections were perfect.

25 And then when I went and made an inspection and did my j o i)

,
,

1 | !
x ,'

_ _ . m 4.w
- * **

"

, - _ _ _ , . _ _ _ . , . . - - ,_..__y y-.___,._# e,, _. ., . __r-_



. .-_ _ -_ -__ . --. _ ._ _ - _ - __ . . _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ - _ _ - _ - _ _ - _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ - _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

'
52,055

r, .,

Par ~%C
[%,)tge 6-7 'I to the best'that I could do it, then they would come back-

!
2 an'd void my NCR or tell me, "Well, this is fine," you'

!

3 know. "No problem here," and it was in direct violation of
|

4 procedure. ;

MR. SOSNICK: Let's go off just one second.5
t

- 6 (Discussion off the record.) ;,

[6iOO PM. 7 BY MR. SOSNICK:

8. Q Mrs. Stiner, you just described to us what

.9 'you consider an act of intimidation or harassment regarding
!

'
'

10 an NCR you wrote. ;

i
11 Regarding the remaining NCR that you wrote '

,

12 'following your testimony at the Atomic Safety Licensing |

13 Hearings and~the time that you left your employment at
7

E- - :14 Comanche Peak, could you describe any other acts of
. _;t

15 . intimidation or harassment concerning an-NCR that you
. ,

16 had written?
L

e

! 17- A, Well, another one was approximately the !

.t
18 same type thing ~as the second one, but'it wasn't the>

,

19 base metal defects. It was also;a weld. symbol, and' it t
r

20 was-just the weld symbol-was wrong, and they sont it back |.

'

i

21- t o me to use as-is. j

22 Q And, Mrs. Stiner, what specifically were the !-

'

i

,

.

. 23 acts;of. intimidation or harassment regarding this incident?
.

!

'
24 A- tried to tett'them, to une it an it was ,*

J-

fit.was nut rightJ" 25 was not --
t,

!

y
,

,-_ -

i

b\ t

>
.

s

' '

", i

m ..

-
.
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v|

/ i

.

" _)8 cge 6-8 F Q. Who did you tell this to?
? -

w .. a..

. ,; 2 A 1 told that to Randall Smith.
'

' ,' 'J$' T'

Q And what specifically was the intimidating.-

. - ,- ,i.' r- .,

, ',,. cr: harassing act?4,.

,"
, E

5 A lie came back to me and told me that Brandt

-f sa'id to sign it off, to pull my hold-tag and sign it off,
,.

_

~ ati<$ f orge t abopt it, because it was all right, that theres

y ', . 8 wasn' t,.anythiiig wrong with it , and that it was right.
t ....

[
'

9'N
'Q And did you have any understanding as to

/ ,.

]eshytlintwas told to you after you had written thu NCR7''> ID
' ,

'
I,' ' , * A ,. /2hoy wanted production. The General Foreman-

,

-;
..

12 . L.came out' ,-' ovary time 1 ever wrote an NCR in the fab shop |
| *

/,
13 area or.nn'any of the fab shop things, the Concral Foreman !

, n
, rs i s, ,,

L-)9
s1 4

14 61ust -- he acted like it was taking his life's breath away,

''

.y .

15. o'r something., lie was not concerned in any way, in myf'j-'f "* *
1 <v ,. n -

., ,
,

'16 60pinico, uith any type of quality.
'

j ,f 7,.
' 'j

go ; 2 -

| s (;' ?
-

.-
,

- ', '// ; f, c

_

MR. REYN0LDb: Objectlon. Counsel.' * '

,
. ,

' 10, i -
. Tile WITNESS lie wanted quant.ity.' '

-
r,,

-
.

, |,..,

' f ,194 4' ' MR. REYNOLDS: Objection.'
i,, f ,.

,

i,. ; -

! * w '/* */
t .Dofyou want my objection?' '

1
,/ , ,-

BY ;Mht.
,

u.o 0 tt SOSNICK:.w r< #} ,

.c .

21 Q M1n. Stiner, were there any other acta --' ' ' '

%

23 - MR. REYNOLDS: I fnovo to strike the last
'

;
'Id 4tetti.mnt. Do'you agree, Counsel, the pert about her '

e..
>

,
,

.t l e poMaibly \tnoV20 / oft' man not Wa n t itig ' qu al i t y ? Ilow C o na lt! i' . ' ,- *

; 'i

/D \*
,

v)t
,

i
- - - - - - . -- -

--- - ~ ~ ~ - ~ ~ -

'

r

_. --- _. -_ _ - _ - - _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ - _ _ _ _ _ _ - . _ _ _ _ _ _ - _ _ _ _ _ _ - .- _ __



_ _ _ - _ _ _ _ _ - _ _ _ - _ _ _ _ _ _ _ _ . - __. _. _ _ _ _ _ _ _ . _ _ _ _

S2,057 >

(q) ege 6-9 I that7
1

2 MR. SOSNICK: I'll ask the question.

3 BY MR. SOSNICK:

4 Q Mrs. Stiner, do you have any way of knowing

5 that your foreman did not want quality, as you describe?

6 A 1 didn't say my foreman. What I said was,

7 the craft's General Foreman.

8 Q Do you have any way, Mrs. Stiner -- ,

9 A Yea, because of the pressure. Because when

10 a quality control inspector puts a hold-tag on something,

11 they have to research the problem and find out if there --

12 you know, if it isn't nothing, that's fine. They would +

'
13 'bc the first one to be ready to pull it off, because I

,-

" 14 would want, as an inspector, I would want production as much

15 as anybody. But the minute you put a hold-tag on, they

16 were at your throat. They were ready -- they were ready
,

11 to kill. They wanted you to get those hold-tags off now.

18 They didn't want to wait for disposition, and they didn't
i

19 want to wait to find out anything. They wanted to go j

20 about their bustncan.

21 An long an overything went amooth, nobody

22 put no hold-taga on nothing, they were fint. But when you

23 put a hold-tag on. .the minute.I put-a hold-tag on anything -- i

,< .

24 Lhnt's the way it alw1ys was.

25 They called my honn. They wouldn't take my

, .

| \,-

| _- . _ . . _ _ _ _ . . _ _ - _ _ . . - - _ _ _ _ _ - -
_.__

.-. - _ __ ___________- ________ _ _-- ._ _____ _____ _ -______ . _ _ - _ - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
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mgc 6-11 1 They told me to buy it off anyway.'

m-

2 Q Mrs. Stiner, do you recall any other incidents

3 of intimidation or harassment that were directed to you

4 at Comanche Peak while you were a QC inspector?

5 A Yes.

6 Q And could you describe it, please?

~7 A I'm not sure of the date of the letter. I'm

8 sure it can.be checked. But at one particular point,

9- after I decided to testify in the hearings, there was a

10 letter -- this was between July and September 13th, I

11 believe -- there was a letter sent out to Brown & Root

or to the attorneys for the Applicants, I really don't12

13 know, but it stated something to the fact that they felt

' I4 like that I was being -- that I was taking documentation

15 from the site, and that I was copying documentation for

16 CASE, and it said something to the fact that if I was

17 ' caught doing this or something like that, I would be

18 terminated.

19 I never took anything from the site for
i

20 CASE.

21 Q How di d you understand this to be an act

22 of intimidation or harassment?

23 A I was accused of stealing, for one thing,
o

e

24 and I was accused-o'f lying along with the stealing, and

25 I definitely am not -- I don't try to be anything other

~

-

+
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1

l '|A._/ , a g e , 6 12 I than honest. I~wasn't raised to be a liar, an'd I'm
~

. , <

2; ' definitely.not a thief...
.

= .

3 q 'Mrs. Stiner, you have related to us some
. .

; ,-y
.

- ,

Ld- ' various incident which you consider to be intim'idation
..

!q >5 :or. harassment while you were a QC inspector at Comanche

;..','
- 6 . Peak. -

3

-. 7 .Can you describe :to us, please, what-actionse
k'

f: :8 |.you took with regard to your. supervisors when you felt that,

. e

) 9' Lyou had.been intimidated or harassed?

, . End 6. .
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' _/ age 7-1 1 A Yes. I went to them and told them each

2 and every time that I wasn't -- that I wasn't happy,

3 that I was being treated wrong, and that it wasn't right.

4 Q And what was the response of your superiors

5 when you reported that to them?

6 A They didn't care. They did not care. I

7 even sent, I would say, two or three three-part memos

8 to Tom Brandt about the different things that were

9 happening, and it did not do any good. They didn't care

10 one way or the other one. They denied me access to

11 documents, my own personal NCR copies, copies of my NCRs,

12 thing like that that I had always been given automatically.

13 They denied me access to those.

14 They treated me like a criminal. They

15 treated me like some kind of a common criminal, and all

16 I was trying to do was tell the truth. I was subpoenaed

t
1-7 to start with, and I was treated like a criminal.

18 Q And could you describe to us what the response

19 of the management at Comanche' Peak'was after you had

20 . relayed your concerns about intimidation or harassment

21 directed to.you to your supervisors?

22 MR.'REYNOLDS: Counsel, are you suggesting
k.

23 that she go through"each of the thirteen instances that[
t

p - 24 she has outlined and tell us what the reaction was of

25 management, as far'as she_knows it?

.
;

k-
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s) Igc 7-2.- 1 MR. SOSNICK: I was thinking generically.,

- e
. , , -

' 5 . ' 12 MR. REYNOLDS: 'How can sh'e do that

S - F- 33''

u.
generically? :We've had. thirteen-instances of alleged

'

e - 4: ' harassment. In order:.for'it.to be meaningful and probitive
w ,

,
,

''r,

,
{S ' evidence,'she.would have to-go through and give us

.> ?6 . management'sjreaction to each, wouldn't she?
,

,

c 7' M R '. SOSNICK: Let's go off the record,.

ew s_ ,

'

^ 8- - (D'iscussion off the record.)-

7 ;,

i "~ 9' (Brief-recessi)<
,

n
X

,

'

10' BY'MR. SOSNICK:*

b ;,m

' ' 11 <Q Mrs. Stiner; you.have. described..various,

_

.

?- 1 - 12 incidents to uscwhere you felt,~during.the course of
~

y _ ,

"7 f

13 .your. job;as a QC inspector at Comanche Peak, that.you4,_q .

1 .) '
'

' '

'%{ 14.' were..intimid'ated,or harassed.

15 -Could you'.t' ell'us-of-incidents where you- <

1'6 ~4 _
: felt you were' discouraged from doing your job!as a QC

..(' * * 17 ; inspector;at Comanche Peak by.anyone?
,

>

'

M8: ;A Would youtrepeat that,- please?
'

,
- 119 Q. .While,you;were-aJQC' inspector at Comanche+

j f .20 Peak,;could?you telljus of any' incidents where you' felt
'

- -

)21 -you were discouraged f rom doing your job as- a QC. inspector?''

_- _
- ' . - . . .>~ f , . ~ -w.+ ;r , .x

.

__
g

22 .A Yes.w
- ~

,
- '.

."And c whe n w'as~ ith e .- fir s t ' t ime that"you felt.^
. .

? 23' .- Q"' . :;
_

;:

*
-

- , - _

; 24 ;you:were(discouraged f. rom doing_your, job at Comanchef ,

, . . s

'

- 25 [ Peak-while you were a QC in'sp^ector?,
,

9, .3
~

(-

, % 4 3,

,

Y
*

. p

k, r- .. V

[ -k'
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A Basically every time you went out to do an

2 inspection, because.the crafts people, they put so much
,

-

3 pressure,on when you would write an NCR, even when you

'da just''gave'them a rejection for anything.
.

5 Q And what form would this pressure take?-

6 A Well, they woul'd tell you, you know, "You

7 -' don't know what you're talking about. You kno ,.you're
;s.

8 - going-to'get' fired over this. You just better pull that
-

9 . hold-tag off, or you better go ahead and sign this thing
~

10' off, because I-know what I'm' talking about. I've been

'll
,

, doing this for whatever many years. You need to just go

'12; ahead and1 pull this thing off;now, because we're going to
-

. 13 have.to call your' supervisor.'"f ,,
.;*'') . 14 And they would. They would call my boss.' > -,

'

15 g And,1f they would call your boss, what would

16 happen thent
'

x ^17 A Most of the time,'they would call him and
~

c18 tell'him their side of'it,- and if they could -sway -him to

19 believeE that they.were, you know, _that they were right and

- 120 -that the circumstances were different, he would tell me

21.
'

_ . t'o .b'u y it off.g ><

, , ,

, ' 22 - 'Q _ .Now.can syou describeato us a specific
m- . -

inciden't'wheressomething' like that'had happened to you?23 L E
.g

,

24 [ A' ( - Y e s'.g LThe' incident on:790 that I gave
.g. ;

- '

, .. - <- -
,

-

E25 :carlier with the weave welds. That was an incident-like'that.
~

~ 7g

r~5,

4 i
%./

h
n

L .,
~.

,.%- - - , s

-., .
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i -Q And:in tha t' incident , you felt'that you

'2.
,

were= discouraged:from doing your job?
.

3: -A .Yes,.most definitely, because I knew the

Ed' welds-were' bad.

5-
_ Q 'And specifically~what form did that

'

d'iscouragement take with regard to that incident?,
6 J

'

-'7' A (No response.)-

4
- 8' -q - What form ~did that discouragement take with

-

.-9 1regardEto ~ that incident?

:10 A Well, I' felt like I, you know, what was^

;x

1 11 the<use of-trying when you're batting your brains against,,

'

12 - 'the1 wall. Tlur ' c ra f t s people, they're jumping 'at your
'

13.a.sj throat. You try'to do-your job, stick to the procedures,
.f s

'< 14 . an d doi what you''re taught to do. .and that's what I did,

-15 and"then they would'go to my boss and put the' pressure
~

'16 on :him;' theref ore, .he would come to me and put the pressure

'

I. -17 back:o'n'me'and.tell me, "You will' buy it off."

18 ~ hat welding | incident,q- And with. regard.to t,

19 .did_you -- would you'tell us of any other individuals who'

'also discouraged you,,from:doing your job' properly?':20
7

"

21- -A' The individuals would be my cupervisor.'

Also I wo~uld have[to say management'in general, because22

.
i3 .of'their attitude,.because of.their -- the way they took'

'sr w '
*.

<
'

2. ; =

.

24 care of the' problems;if you came to' them with a problem.,

s

h~
25' .Ninety percentoof the time, you had no-problem, no matter

.

-

-

.
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mgc 7-5 1 if there actually existed one or not.

2 Q But specifically with regard to that welding

3 incident, can you describe how management had discouraged

4 you from performing your job?

5 A Well, they didn't want anything to hold up

6 production. The craft -- Brown & Root --

7 -Q Excuse me, Mrs. Stiner. Specifically with

8 regard to that particular incident, can you recall how

9 management had discouraged you from performing your job?

10 A They told me to buy it off. They told me

11 1 didn't have a leg to stand on and to buy it.

12 Q Were there other incidents where you felt

13- you were receiving -- that discouragement was directed at
'

)
# 14 you to prevent you from performing your job?

: 15 A. Well, all of these incidents that I described

16 discouraged me.from performing my job, because of the

17 pressure and also because I knew that if I didn't do as

18 I was told, I'd be fired, because there'was plenty of

19 people waiting out at the employment office there to take

20 my job. They didn't, you know, they didn't have to keep

21 me. They could always find somebody else to sign it off

22 if I woul'dn't do it.

23 41R. SOSNICK: Can we go off just one second.

e
24 (Discussion off the record.)

25 MR. SOSNICK: I have.nothing further right

-

I E _ - _ . . . - _ _ _ _ _ . . .
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1mgc 7-6 now.

2 EXAMINATION

3 BY MR. REYNOLDS:
,

d
Q Mrs. Stiner, we have been. talking here about

5 intimidation, and I think it is important to define our

[ 6 terms. So I would like you to describe for me in your

7 words what the use of the word " intimidation" in this

8 centext means.

9 A To me, intimidation 's any time that you

10 feel on the defensive when you're in the right.

11 Intimidation, to me, is pressure s d harassment of any

12 sort. That would be having to do with a job or anything.

13 But that's my definition of that.

14 MR. S O S N I CP*: May I interrupt? Mrs. Stiner,

15 I'm afraid ~you may have missed something. The question

16 was put to you, it was directed in the context of what

17 you testified to before.

18 Did you understand that?

19 THE WITNESb: No.

20 BY MR. REYNOLDS:

21 Q The q'uestion was, when you use the word

' 22 " intimidation" here today, what do you mean? And I took

23 your answer to be responsive to that.

24 Was it responsive?

25 A My answer is, that to be intimidated is for
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)mge:7-7 1- someone.to make.you feel like you have to do it, you have

- < ,

-2 no choice to do it, or you would be fired.; +4

< . _ 3 .~ Q. What if an individual is incorrect in his
~

1
4 or her. assumption and his or-her boss tells him he's '

'a
n 45 ' incorrect? Is that intimidation?

- - 6 A Would you repeat that, please?
.

7 .Q" 'Yes. What if.an inspectors says that it's
<

8- black,'and the supervisor says, "No, you're wrong;.it's
'

''c -

9- " white.'"' They. disagree. .Is that intimidation?
<

'' '
.10 A' If the inspector can prove or-has a

' 11 . definite knowledge of the facts, that it's what the
~

' '

12 inspector says,;even if the supervisor is the supervisor

'13- .?and'they. disagree, I feel'like the inspector is in the. ;.q -

:I )
'M 14 right.1

-

'O' ~

: 1'S Q But[is.it-intimidation?
16" A. -Yes, sir,'in my opinio'n, it is.,

,

n - .
', -17 Q. Soi a- disagreement among parties is defined,

u =18 :by[you as' intimidation?
'

19 .-MR. SOSNICK: sI object. I think you are= ~
' ;

_ ; ,; .!;; ; < ,, 3,
_

- '20: mischaracterizin'g her testimony.
r- ~, - - -(,

|21 -THEiNITNESS: No, sir,'that's not my testimony
"

h 522 'at'all.-
, ,2,

.
.

;s -

J. '
,, ..

;; y - -

i
.

}M . 23 ' LEY'MR. REYNOLDSi
.

'y - 24 'Q. Is a disagreement between a supervisor and,

n'

jk '
'

25 ; a n i in s p e c t o r i in t im'id a t ion ? :-'

-

. ,.

. ,

W?v- -.
h~

.

,

-

S
~

_en y n uN-
:
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. __j cgc 7-8 1 A Not every disagreement, no, sir.

!- 2 Q .When would it be? When would it be?

3 A When the supervisor not only gives a

4 different instruction than the inspector believes is

5 correct, but there is so much pressure applied that there

6 is no choice there. It's either the supervisor saying,

7 "Do it my way or you're gone."

8 Q How else would disputes be resolv d?

9 A Just a minute. I wasn't quite finished.

10 Q I'm sorry. I thought you were finished.

11 A That's all right. Also that would mean

'12 supervisor or craftsmen, when the pressure is applied in

13 that nature where you have no choice. The pressure would
!' '- 14 be coming from two or three directions at one time at

15 this particular one inspector. There wouldn't actually

16 be a choice. It's either down the road or "Do as I say,"

l'7 whether it's right or wrong.

18 Q Well, how do you believe that disputes between

19 supervisor and inspectors should be resolved?

20 A I feel like that what you're calling

21 disputes should be discussed, and if the supervisor can

22 prove by procedure and sit down and show the inspector by

23- their own procedure what he's talking about or she's

24 talking about, then the inspector should most certainly

25 listen and take that into consideration, and if the

'J.

_
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.i ,) ngd 7-9- I supervisor's.right, and they're wrong, I feel likes

2
~

certainly if the inspector is wrong about something, I,

3- .woold be the first one to stand up and say, "I'm wrong."
'

. ~4 But also if I'm right, then I would -- I will not say-I.

, 5 would.not do something, because~I did do a lot of things
6 wrong, because my family needed the money and because
7 my family needed the food, the bills paid and that sort

,

'8- of thing.

9. Q You are not being responsive to my question.
110 Let's assume that there is a' dispute between

- 11 a. supervisor'and an inspector.

U i2 .A 'Yes, sir.

.13
Q1 They just don't. agree.2

Yl
'wI

- 14$ A- Uh-huh.
'

~

'
. . .

; Q' Someone*has to make the decision as to15
'

.

- _16 .how to proceed.

c. , 17 A- Uh-huh.

.
,

;18
.Q Who should make that, decision?

n x. .,

19 ~

t-
_

A- - 'I-feel 1ike'if-the' supervisor gives the-
4. .~

g 20 . inspec tor" a' particular7Ej obL to ' o 'a n d~;s a y s , "This is yourd
~

21 ; job. You"gonbp these procedures, and you perform it,"
-ep |.., ,

, ,

L- - , -22 if the'insp'ector-[make|a decision.~dnd they'do'not agree upon
..23 .

. .

; it,.if.the supervisor cannot pull.the procedures that prove
y '

:241 -that the inspector.is wrong by the-procedures.that they went
, *: 25' by-or th'eir decision was made.by, then the supervisor should
7- o

s.'

-Kj

V. -

-
.

.

f' i s

V. .

' ~
.
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lN/. Lug c 17.-- 10. .stan'd behind his inspector and say, "If that's your

2 decision,-I'm with you all the way."

3 ~

Q To whom would the supervisor have to prove

4 -this? To the' inspector?

E5 A' To the inspector.

6
, Q: I see. So if the supervisor cannot satisfy

~7 the inspector that'the inspector is wrong and that the
^

8 .supervisornis correct, .then the supervisor should' defer

9- to the inspector. Is that wh'at-you're-saying?
~

10l A If the inspector can show -- I~ won't say

11 probably cause; thatswouldn't'really be right - if the
;

12 inspectorfcanishow that they're right, 1 feel like that
~

'

13. . the: supervisor should~say~, "All right."f-v .s ) .

's -14 -Q Okay, now ---

< 11 5' MR.'SOSNICK: ' Counsel, I just want to object
2

16 t o , th e |line ' o f. ~.qu e s tioning , because I think'it's so-

17- generic in' alway _that it can't.be placed in the context.

18-
~

to.this: interface between.Are'you| referring
. .. .

;. s

superisors and. . _their inspectors in the context of.when-19

.

- , .

20' ;an inspector iould write an NCR', or"just when.they would
'

. . i

21 disagree as to how strong the coffee should be at the' work
-.s. ~ .;

22 station ~or dhat'? e. (-

~23 I just see it as becoming very esoteric.?

24 MR. REYNOLDS: .Well, I think it's very'

25 important that we understand for this-record what Mrs. Stiner
.

' '

'q),
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ti

- V mgc 7 11_ 1 means when she uses the word " intimidation." There are1

2 several-definitions for intimidation, most of which are

3 ' ' - not relevant to this case,As
y

'd Intimidation in this case has a certain

, _ 5 meaning, and it's a fairly narrow meaning, and we have

6 to understand.when Mrs. Stiner uses the word, whether
.

L7- she's''using it in the context of this proceeding or in

i 8 a' broader sense.
L
i 9. And my understanding from what Mrs. Stiner

.

10 has|sa'id'so far is that sh'e felt intimidated -- for-
~~

, ,
,

11 ^ example, Mrs. Stiner - 'in the' instance where you wrote-

- -

'

112 'an-NCRiand'it w'a s ' -v o i d e d . Obviously someone'up the line,

: - 13 -,-q yourcsupervision, disagreed with,your assessment that a
!/ i
^''} ~t.

- -- 14 no'nconforming condition. existed.

- , 15 BY-MR. REYNOLDS:
'

,n

.16 _-q- .Is that correct?s

17| A That's' correct.-
~

,,

'
~

18 LQ, ' s S o ' t h e y=r v o'i d e d the'NCR, and that was an
u.;- , ew

19' 'actiondwith which'you disagreed;2 is that correct?
'

,

. _.
p f c( A;' '

Poss'iblijthatfit:wasn't'-- that there'wasn't'.' "20L - A' - *-

/ _

21 a-fnoncon'formance existing,ybut'possiblyjthat.the -- that'|
- + , ' , . g . .c - ' ,% . L

j 22
_.

__

n; -

Jthe' production level or that' the product' ion speed and
.,

23- . craft pressure determined ~their decision.
~

.
.,

P L24
_ q' -I understand _your point in that-regard.

_

su 25- -That's clear on this recor'd. '

,

:p-_

-g j.
, u

$

J,4'

* 1

# A'-

Qw - --a r.
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6-
~mgc 7-12'3 My question'is, if the supervisor disagrees<

2 with'the NCR, he thinks it shouldn't have been written,

3 doesn't he'have the authority to void it?

4End'7

S

6

7

8

9

10

11

12

13

' 14,

15

16

17

18

19

20
.

21

22

23

24

25

0

._ . . _ .. . - - .- .-- - - - _ . -
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p,
-- i -j
'' ' ' ' MR. .SOSNICK: Counsel, I think it can be --

-

FUt. REYNOLDS: Let the witness answer, please.

4 MR. SOSNICK: No, I --

'd MR. REYNOLDS: I didn't interrupt you on your --
|

-5 |this01s an important question and this is cross, so please
~

6 let me proceed.
,,

'7 MR. SOSNICK: Of course.
'

"8.-

THE WITNESS: Could you repeat that, please.

9' MR. SOSNICK: Would you read that back, please.

10 (The reporter: read .the record as requested.),

II THE WITNESS: Unless he has procedures to back up
.

'12- ~his decisions in that regard','I wouldn't think he had
:

13'

/-) authority,to just go out and void another inspector-who had-
5_/- ja traine'd -- the same as maybe he had -- in that particulari1been

field. .I do'n't know what' particular supervisor would h' ave~ IS

16 whatitraining, if you understand _what I'm saying.

17 But I would feel'like if he -- if he~didn't have

18 tlie. proper documentation, ifthe didn't.have it looked upt and
d9 'didn'tchave proof of:such, that it did require and warrant to

,

'20
- :b'e ' void ed , ' tha t - he 'd'idn '_t have any right at all to void.it.

2i- BY MR. REYNOLDS:

22|
.Q And your contention is that - .that proof should

~

123 be-shown'to the| inspector - '
-

24 :A: Yes', sir.
'

7u ,

25- -

- involved?q
'

.

a '3
' '

sj ,

./ -

.
.

m

, -%

?

Y ,
,
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j~)$' ._

'I.1h Now,.wheniyou use^the word " harassment," do you%

' 2' -

. mean it to b'efsynonymous.with " intimidation"?

3 :A- Would' you? explain " synonymous." I'm sorry, I
,.

'd ~

N.! , . don't' understand.

- - 5. - q. Does it mean the: same thing to you?

6' -A 'As "intimidatio'n"?

7'
-Q- .Yes.

! 8 A Not' exactly, no, sir,

#9- '

q -Q 'What's che' difference?
' 10 -A. In my. opinion, to be harassed is to be -- I

wouldn't' exactly say:b'thered - .to_be' bad'gered, to'be --.Il~i:
_

o

12 - tio b e --- I guess " badgered" is'a. pretty good word -- over.j;

113' '

y Jand over and over,-repeatedly,'about the-same things.' y\f,

Id
|. One thing would'be to:-- to be.put through

!b 15)|. definite unn'eededistress for no apparent. purpose except.to

16 , please the supervisor '- or whoever -- that might be doing.

17 J'arassing.the h3

18- IQ Would it be harassment.to have an NCR voided?
19

!: (Pause.).

, _
20

'

'Or.would that 'be intimidation?
_

2L A' That would depend.

L. -f 22 q _.'On~what?
y

23
, _

A That would depend if -- if they voided an NCR

24
,

every time you wrote one, or if they -- well, such things as

[g ;25 that. - If.it was.an everytime-your-wrote-one thing or that
|- -

, . . <4
' p<

( L ); -

-

h

*

- * T

. - . . - . . . ,-.,,...-_,.....,.,-a,_,.,_,m_ ,-m, -~r.mm. _ _ , - . - , ,,,--......,_.,..,,m.m . ..-,..m
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,

'/ I sort of thing. It would depend on whether it would be

2 harassment or intimidation.

3
Q Which would it be, in which instance?

d A That is my answer.

5
Q If they voided it every time, what would that be,

|

6 harassment or intimidation?

7 A If -- in my opinion, if they void it every time

8 you wrote one, it would be harassment.

9
Q That would be harassment?

H) A .Yes, sir.

11
Q What if they voided it once in a while, what would

12 that be?

13 A That would depend on how the inspector felt at

" Id the time. If the inspector felt like they were being

15 harassed or if they felt like they were being intimidated

16 about this particular thing.

Q It's really the perception of the inspector,- isn't17

MI it?

A It would just depend on how serious the problemI9

20 was at'that time, about uhat particular incident.

q. It would also depend on the inspector involved,21.

'22 - wouldn't it?

23 A I wouldn't think it would matter who it was.
>

24 Q It wouldn't?

'25 A If they1wereihaving' problems with that sort of

-

-
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w

:(^ i . ~

'

\,_/~
,

I . thing, no.-

,- -
'

- z2 Q 'Isn't it-really the reaction'of the inspector'to

T- > 3; . the' incident that,gives rise to-theJharassment or the,

q-

' 4 . intimidation?
,

- ,
It's a personal- thing, isn't it?5

'

6 A I don't' understand what you mean.
,

7 Q- Well', .let me try to. illustrate.
.

8 Let'"s assume that'Mr. Mizuno is an inspector and
'

4 -

'. 9' 'I.'m his supervisor,tand I void his NCR. It may not, bother'

'

. 10 him a. bit.
, ..

-- 1 1 :- That's Mr.:Mizuno.
. ..

12) 'A Uh-huh.

Q 'You're also an inspector and I'm your supervisor,13 4

,,

- (V '
1

~

14 an'd I void your NCR.

.
15 =A' Uh-huh.

>

16 Q That may bother you a lot.

17 You're different from Mr. Mizuno.

-- 18 A :That would depend on-what.you' voided it for.

-
19 Q~ Sure. That's right'.

,

.-2, A If you had.a good reason.for. voiding it,'it0
u

21 wouldn't bother me'a. bit.
,

good reason -- just like~ 22 But if you didn't have a

23 I stated earlier -- I would feel like that it shouldn't have+

- ,

"f 24 been voided.
~ '

25 Q And you think-that I would have an obligation to+ -

' -

, .n
1 ) -

.x_s:- ,

$

t

a-.
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, yy .
, 1
'A /, 'I -come to you.and tell you why I voided the NCR?

2 ~ A I would'think that you would have an obligation
'3 to come to me and show me what procedures you went by for

-
'd 'that sort of-thing.

.5 Q. -Let's change-to ~use-as-is disposition.--

-
6 A Okay.

7-
Q -- of an NCR..

8 You'know what.I mean by that, don't you?

[
9 A _Yes, sir.

10
~

Q Would you be intimidated if an NCR you wrote was'

'

II dispositioned "Use-as-Is"?
,

12 A -If'it wasn't satisfactory as'it was, yes.

13
,73 Q And -who would make. that judgment, the inspector?<

%.h Id
. A- I beg.your pardon?

K 115
'

.Q fWh'o would'make-the judgment.-- who should make the
e

'

16 -judgment as-to whether.it's. satisfactory or not?
~

17- A Well,-it.should be according=to proc'edure. The

'18
.

procedure should-make the judgment.
E

Q- /Wh'ose j ob '.is it to interpret the procedure'and19
~

20 :.;make theidetermination whether-the' existing condition is
.

21' acceptable or not?

' '
_

'22~ '
~A- .The: inspector'sijob.

23 Q, .What is the engineer's job then?
-

24 A Th'e, engineer gets 3ne NCRs when they're sent
- , , - .

e .,._

25 :through , ~ to ' disposition the NCRs. But ~ the first -- off the''

tesp |

-Q[ : . <

,

k. * *
,

.h: 1 *

,

-
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i

O I first hand, when the initial inspection is done, the

2 inspector has -- is the one that has the -- the job to

3 determine.

d
Q Clearly.

5 I agree with that.

6 And' when it goes to the engineer for disposition --

7 and df the engineer determines that it's acceptable as is,

8 he makes the disposition, does he not?

9 (Pause.)
10 Do you understand the question?

II A Would you repeat it one more time, please?

12
Q Yes.

13 The nonconforming condition is brought tc the

O ,, attention of the engineer by the inspector who issued an

15 NCR. The engineer evaluates it. He determines that the

16 condition, as it exists, is acceptable.

I7 Now, whose job is it to determine that the

I8 condition should exist as it is, used as is?

19 A Like I say, it's the procedure's job. Therefore,

20 if the engineer goes to a procedure to get his information to

21 use as is, that would be a different story. But for the

problem,"22 engineer to just sit down and say, "Well, that's no

23 that's different right there. That's not his job at all.

24
Q You don't agree with that?

25 'A No, I do not.

O

- - - - - - - --
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-

'

q- I see.

2 .AI I don't think j ust .because he thinks, out of-his

3 mind, yes',.that's fine - 'I think he must have procedures,
.

d ~

just like thejust_like_the' quality control inspectors,
~

~S welders -- everybo'dy:else -- to.go by, to say -- to back him
O

'

-6 upcin saying-that's.right.

7 And I feel' likd he should go take those and say,-

8 "Here's what #I'm saying, use';it as itois."- ,

. +

9
'

Doesn't ~ the term "use-as-is" imply that it may notQ

0
, .be accordance-with procedure? ,

I 'A Would.you repeat that, please?,

,

2
- Q Doesn'tfthe term ~"use-as-is" imply ~that the

13 '

(,ri condition may not. ire ~ in accordance with procedure?
?N ' 14 - LA I-really don't believe that's correct. I'm not

. 15-
, su'recabout=that. I|really don't.believe that's correct.

16 - 1 believe that j ust _-means . that there actually'
-

l7 '

V isn'tia problem-at all.

il -IO 'Q! Let's turn'to the first incident that you

I9 ' describe. LThat was'the one involving a hole in the polar

20t

crane?
|h

- 21 ;A' - Yes, sir.

22 .q. .YouLrecall.that?
', 23 As In'the' rail, yes, sir.

24
-Q .In the what?.

25
~

A In'the rai1.

7
'

,

$_[-

.

O

Y

F *

'

4, * - y 9 -%., , , - - - , , r- . * .. ,.yv w or----.,,e-+,e-e+-- ,rr.- e----,-. , - - - - - - , ,------+-----e,.-e-- -
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i

I.'1 : |Q- In.the-rail.,~ ,/ - ,

g .2 :A' Yes,. sir.
-

7
., '. Q A' hole'in'the polar crane rail?
'

[ '4f L A '- cyes,-sir.

|5 .q- .H$w was"that hole caused?
'

6: A' There wa's:a man. dropping a' welding -- it looked

large-weld'ing' lead line, some sort of large line, over:< 7' .like a

ra'l, type thingLor something - it's8- .ti$e i sid e , ~ s o e-[of -- a i

J
( 9: .been.a long time ago, but it was something he was standing on,

~

10 .a'nd'he was ~ dropping this thing down and it hooked under and

* ~ [11 " hit-the rail.

112 - -Q Was it a live wire?.

, -q 13- Is that what made the hole?
( ,I '
'~'" ;14 :What made the hole?

1

ISL I A 'The-hole was made'by -- it was, like I said, like
1

.
's

~ 16 a welding lead'or something of that nature.
-

17' Q' Which. meant it was hot?
_

D "

18 'A .It'.was hot, yes.

"' 19 And,it just sort of blew a hole in it, blew it up,,

,

26 or whatever.
,

21 .Q Now, you were an electrical inspector at that time?

22 A No, sir. Mechanical.
. ; ., ..

,' . 23 Q' . Mechanical.

24- You called your QC supervisor when you saw that;

25 .is that correct?.
~

'
,m

'
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/
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,':

V A - N o', sir. I called a QC supervisor. He wasn't my

-
2 supervisor. He was -- his name was Jim something. He was

.;

3' the: night -- actually, t h'e night QC supervisor. But he

#'
-- ' worked 'some times --in: the. daytime. I think they switched or

,

.

5
-

someth'ing. But he was the next man down from what Mr. Tolson
; '

,6 would be. He'h'ad plenty;.of authority.
" a

,

I'
-

Q And,what, did.he tells you?-,

'

'A He told me that since I was in that area at that
, .

A time a'nd didn't. witness what had happened..for me to go,

- 10 ahead'andtwrite the NCR myself.

-II
. Q.' D'id you write it?

2 -A Yes,. sir.

. 13
- . (g. Q: And you.put a'.-hold tag'on the crane?.

) ,

vs
P

' ~ ' - ja
-

A. .1:put four or five of them on the instrument i

, 15'
fi - .

panel.

- 16
Q. And that was according to procedure, wasn't it?

7
A~- Yes'.

> s

18
-v Q So, you did'your job?-

M I A Yes.
''

_

20'
Q And then the'NCR was voided?

,
-

21
~A. ' Yes,z sir.' -

- . 22
' ~

Q Do you.know by whom?
s :.

23 '(Pause.) ;

' 2'4 '

g .. .
Do you know'by whom?- -

25- A No, I really don't know exactly who initially
sh 3._y
d i !

'N.[' ,

1

, I , , - , -,,-- , , -.ay-e- .n, n ,-7--- ,,,,..y .,,,4,- . , , -,--,-..e...-- ,y, gyg,---- , - , , , - , , , , , - , - .:.v.-,,,.v,-,..,y
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4

L s_f 'l . voided it. -ButJto my understanding, Harry Williams voided it' '
-

'

2 beforeLit went through his office. I don't know that for a
_

3 ' fact.
'

d' '

. - He ; rold me'. tha t -- just' pull my hold. tags, that'g. -
> , .-

,

,

' 5. they needed..to.get.on with their work,'and it was not in the
.

-6 ,_rea5m of theLQA' program'.,
,

~7- -Q Who wasithe Craft ~ manager;,that told you not to
.8 .put the hold tag on the' crane?

9- (Pause.)
10 .If.you recall -- do not guess.

'll A~ I don'ttremember. I'm sorry, I don't remember.
'

i ,
:12 Q. And you felt intimidated when he told you not to

13
z. -4 .put the. hold tag on?

Kj
34 'A. When who told me?

'

15 Q When the= Craft-manager --

'16 A The craftsman told me --

17 Q- Told you not to put the hold'--

18 A Yes.
4

39 tag on it?'Q --

20 A I felt intimidated.,

21 .Q Why?
,

;

.22 - A' Because I felt like I knew my job, and I had been-
,

23 told about the NCR, and I wouldn't have been there if I

24 hadn't, because that's why'I called to start with, because

25 it wasn't in my stuff. And that's why I called. So, I felt

O

<

i_^ ._
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i ,y3
'I intimidated because I felt like he had no right to be telling'--

h
h

2 me where to' put the hold tags and where not to put the hold
f-

" ,3 tags -- if I felt like there was an NCR condition there, that
;

- d he,should havei le'f t~ me -alone iand kep t' his opinions to himself
5 Luntil I foundiout, for definite sure, if those hold tages

,

6 '

were to be Femoved.

,

goinktoEe, move7
'

them without aI;wae not

8 ' disposition for the NCR or without authority from my boss.

9
Q If you don't know the reason'-- do you know the

'

10 that-the'NCR was voided?reason

U A' -No, sir, I don't. I still don't think it should

very definitely -- should12 have been' voided. I think it was

-(y. - 13 - 1have been in the scope of the QA program..r

*j
,

'

Q. If you don't know the reason, how can you quarrel14

,

15 - with the reason?'
16 A All'I was-told was it was voided. And the only-

reason I was given was that it.was outside the realm of.the-37

.18 QA program.

I9
< I alwaysfunderstood that every manner, every

.' . aspect of the plant was under quality assurance inspection,. 20

'21 under their: -- what would you say, watchful eye?

'
- 22 Obviously not.

it's your undertanding that the entire23
Q So, you --

,

24' plant.is within the scope of the QA/QC: program?'

25 A In one way-or the other. Maybe not some -- maybe

;<g
v,

\, /-
,

~

a

k.

E
~

l
'
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., ~.,,j,- 'not to the extent as the others, but I would think everything'W -

,

2 -

end 8 .shhuld be under some sort of check.

-3
s

: -
,

.

j 3
'

L

6
' e ,

,

~7

'

8-
<

-+

10 -

11'
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i -

12
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14
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.i.
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.
1 Q. Let's turn to the second incident

2 which was weave welds on the pipe support at
I

3 elevation 790 in the auxiliary building.

4 A. Yes.

5 Q. What is a weave weld?

6 A. In my opinion, it's a weld with

7 transverse oscillation. I might add--never

8 mind.

9 'Q. Is a weave weld permissable at

10 Comanche Peak?

11 A. Unless it is in excess of four

12 core wire diameters of the electrode; that's

-13 the way I understand it.

'> 14 Q. It is acceptable unless it's in

-15 excess of four core wire diameters?
,

16 A. That's the way I understand it, yes.

17 Q. Did you understand that to be the

18 case when this incident took' place? Do you

19 understand my question?

20 A. N'o . >> ,

21 -Q. When yo,u were involved in this

22 incident at elevation 790 in the p'i p e support,

23 did:you understand at that| time that a weave j

i

! 24 weld, that is a weld which has transverse i

25 oscillation under four core wire diameters

,

1

.g.
i'

t
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.

'thdt comeiout right?24- '
.

-

~

1

f25 .Q. 'You wil1 ha;e tu repeat it.
,\

,, , - ,
>

S ),. , - ,a

) s,
*

M; , i 4 n .

, : :b ,
'. ( F, ,.

' .m.* -
. , .) n? _(;

< -

,

'
, , , . . , . ,

'
s

g- _ .i _s ax. <, , , . --

. , . _ .
C # -

i

A- j A N
7

T

j,-

, . ar. y, a/ . w -. ,.a .. . m - --w..- - - ._.. ..-.. - - , . - . --.~..-,--.--.-.,---.-,-~4 . - -..-.- -. , . . . a
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- ,

:g - ,

,
, , ;p

-n[:'y[ .7
= _ .

L/ - I' A '. I understand'now that we.ve welding

< - >2 , ._, under four core wire diameters at the time of
.g , 'n 1

,- ,
-

2-

[O ' inspection _was allowed. But it was over, so
_

3.

'' "

I:. d id i no t - hnve to worry about it anyway.4 n:

,
, .

15 -Q. Did you' write an.'NCR on this matter?'
.,

..

, -.

16' A. I did.
1 <

x a -

,
17 Q. Did you place a hold tag?

:
^ ~

A. :1 did.8 -

w - - ..

Q '. ;And both of those actions.were*

. | 9,* v

: 10. perfyournpr.ocedures?'
'

:. ; . y-

.11 A. "Yes,. sir. ,
.

.

,
- m

- w y [. ~ ~'
' ,[.

L ' .,,J 3 ] 12_ .. Q. So yo'u did your job?
w-

S
_

'*
' .13 :A . Yes, sir."

j.

( M.
,

> . . +:;

- ;ja - - Q. Theni the craft disagreed _with your- -- :y. v-:_ ,

-m --

y
. .. _

- -
'

~

' action,.is.that what you told,us?LI5
'

',
'

; ,
~1c,. ,

.

y.
.

' ' A. .NotLonly'did they' disagree, they-acted-
4 - .

<|^ , '16

as :, ._ . .
.

f.]f .
. .

like-I didn'.t_have:enough sense' to come in out-- 117
o.. _

,
.-.

.y^
~, H181 of.the rain, and '.they , wen t overimy head, .the1 foreman.p -

, ~ .. . .. . -m _.

'1'ied tojme,-idirectly: lied to;me--'

" ' 19 -

. ~ 7_: a . T ' J O -
_.

'hE' ''

.-. 7 ..

'
.

' ~ '

'20
.

Q. . Well cwhen1you'-say they went-.over your-,

-

::. .: s, - .
12,1: Lhead- -} f3 f.f' ' n, ;-|

, , . . ,

u . -
.

. . . - r. 3 -
S--

'
,

# '

OW, ,
< c

, ' ~- c 'n:. v~ 3 ,,a ,

1 d , i : 22.. -MR.JSOSNICK:- -L. don!t) tgink she
k'y % ; f^ Q } y, y" 's ,

' ' *~ "

j -/" 23 : finished her/ answer.." ".?
p. ,c.

, _ .. , . _, .,. ;u .
'

' dv.. s . ~
s ...- '\

i ;r .. . 24 '- 9BY MR..:REYNOLDS:"
-

.

in ..
is

', 25.
^

Q. LI'misorry.
, 3 ..g

- z ..tc3 ,

? , -

._ v~Qf 'c- -

.I
~ #

1
,

p ~.4

t .& y

+ F

i y

g *" '

- - E f
'

- ;ggw < ,

, ,
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_ , _ , -

- u

p
_

p, M ,

''
1 A. . Theyllie d . to :.me . Theuforeman told-

1 2 me that: itchad.been repaired correctly, that

't had 'been ground to base metal and reweldedi
~

,
p- 3

'

completelyj4
~ +

,

. :5 Q. |That's a restatement of what you've-

6- already. told us today. Please.do not repeat>

.,7
,y

7 'yourself.
'

'

'

!8^ :A. Okay. -He told'me that it was right.
^

'

>
_

~9 I felt definitely' intimidated because I did not--

10- Q. You're not responding.to my questions.*

11 A. I'm answering your questions.

12 ~ !Q. -No, you're not. 'Just answer the

13 -specif'ic' question I ask. .We'11.get to all of1: ,,

~ 14 that but do it my way,.okay?:-

15- A. .Ask~.me the question-again.
-

, .
16 Q. 'You'.ve responded to my question. .I

'.17 asked you if the craft disagreed and you said-
~

e -
1

-

i: <,
. 18 -. :yes,ithey'did.

.

.

m .
, ,. , .. .> .

,
/19- A. . 'Y e s ,n th e y : d id ~. 'They~went over my-.

. -

- 20 . head. .(; -4

q; r,- .
4

, ,[[g 21 .Q. Wha't do you mean byTgoing over my-
,

. , . - , .

'22 head?
_

,-
,,

d

' 123 A. They went to'my gold hat and told my

( '24: | gold hat' that the hanger had been fixed, that I*'
-

s -

25, didn''.t know what I was talking about that I'd

.

.k
:Q,.

.

I

s

J
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A

X.-
-k,,,b. 1 just'gone down there and just put a hold tag

'

-2 on.that~one and'was wr.iting an NCR and I just
~

3- ~didn't even know what I was doing.

4 Q. Okay. So let me understand you.
'

5' Craft. supervision went-to the-QC supervision

6 because they disagreed with what you'were doing.. _

'- 7 A. The| craft' foreman went to his general-

8 -foreman and.his. general foreman:in turn went
,,

_f .
h 9 to my' gold.h'at.'

- '10 Q. So it was general foreman of craft
,

~

11 ' talking:to a QC gold hat which is what, a foreman?-
-

,

P'

12 A. A' superintendent.
-

+ - .;
13' -Q. What do.-you. find wrong with that-action.

, _ ,

4 U=
M. L14 ' by the craft?g

,

E

x15 ~A. First of all, theyjwere in the wrong.
,

' 1Th'ey y l'ie' . , - And ' th ey we re trying"to cover up.d J16-

< -

4 ' ~ t--
- a -

what~they did. 'That they didn'.t do what'they said-17'

'I, _.

18: they.'were-going to do;and;besides the fact that,

s, .- ,
e - s : .

ist > " .. ; u

> ,

~ '.s i _. ] s/ .. ./.,'
E19 -they~didn't:do what1they said.they were going to do,'

,

9 ;r .. m ' . .,|3; -

, .
v. ,

20' theyfcaredfles',s ifJthat" hanger fell:.down tomorrow-~" '

, es -
'

. eP
.

- ~.u : s
- ,

9
, ,

'

L21-
~ .because'they lied to me and' told me it:had been+ s

,? , ' e .'*
. .x . wp.. . . .

'

, ,
J22 'cutidown..toibase__ y.j'

'

_

i' -

metal.. and< rewelded ,cortectly.

; '23- Andfifstihey lied about7that, and it.had not been'

r . ,

24- 'done, obviously they were not very-concerned about

~' '

1 25; , quality,'

,,s

g'

% /'

v 4.:
- '

l',

:7.-

L * , ,

.~ - *

'A L _ . _

-
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,

* ggn:

' >
NY?

i: , . .. - ,

. 9:c .
~ | p- 4

1 -.

sf _ ', 14
_ Q. Why was their approach to resolution,

, 3
- -

-

,g ,
4

-

,

9 y - 2 'of'theidispute' inappropriate?
,

.

' ~ '

1
';3 :A.. -Would you repeat.that please?

f \

.

4. Q.. Whyrdo you think-that the fact that
1.3

* '

,
,

.-- S - crafr supervision went to-QC supervision to
.

/ ? ~

f6 - resolve'.this dispute'was inappropriate?.

~ , .

7/ A. Because they knew it was' wrong to
,

'

8 start.with. Why.didn't they just fix it?
,

. , , ' ' ' '9 Q. They disagreed with'you, 'didn't they?O
.

,

, . 10: .A. No.
,>

F

: 11 -Q. 'TheyIdidn't disagree with.you?
~

.

-
.

12 ^A. No. .The craft foreman told me that,

w-

'

' :f3y . 13 .he would cut'it'down, he'never said'that it:
-

.

is/f - ja- . wasd't' weaved.~

,

, .Q. Did you'ord'e'r him to.come~ down?- -15

~ 16. : A. jI-didn't. order himJto'do anything.2,
.

-

.

17 ;Q. Did you instruct him to!do 1t?'
>;

,

w; - 18 A. .I"'Ans truc ted ; hits to cut: it down.,

'Q. -Are you, authorized.to instruct the- 19
-

-

<

-2 ,

_" -20
' craft'x t'o ' c u tidown'i hange r s ? .

-

,

'- -v 21- LA. .;I was) instructed to[ instruct-him.
'.n , , ..

, ,,

- 22 Q '. By whom?
'

23-
.

A. By a QC' superintendent, George Willis.

'24 .Q. Is any QC. person authorized to instruct
>

25- -the~ craft to cut down a hanger? If you know.

-?r '

y
.

A

yJ-

6'.
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,

-

',.. ,

's.

YN .:
f D -1. A. I don't know. This.was in my

} L2 --old tie s t imo ny . I really don't know.

" 3 Q. Mrs. Stiner, the only reason I'm'

._

i M . r e h a s h'in'g it'here..is because you raised i t.m;

S'. E again.
,

. c6 .A. I don't know.

'7 Q. You don't know.x.y,

( 1 8 A. ;In my opinion,.I would think they would'

' - 9 'be~,fto me, if the superintendent. told me I.was

fa:l'ttle| peon-inspector and they said do something'

<
- .10 i

11[ ' I:would'dofit.*

'
~12' Q. Don,'t..~you distinguish between a,QC

,

yA- s'upervisor-' instructing an inspector and a:QC''13-'

o ,; vt
M' '14 supervisor 1 instructing'the craft?

; ~ - 155 , ..A. Repeat'that ple'ase.
'

,

.' 16 '
' J ^ :IsJthere any difference betweenQ.

"m . 17.{ a'QC'supervisorfinstructing1an inspector'to-
.

. J
. .

~

_! ,
; , ,; . .' , ,

~ ~

"
;3 s

; ;.,18. do' some thing and 'a+QC1 superviso r ' ins tructing.'

J
-

.

19 the ' c r A f tl t,o ?d oT soine th'ing ?, , , ,
. ,

..
. +. ,, y.

,

,

'
'1 .

3:+ - 20'- A."~' I' hen 11ydon't know.' ..I would'-think
. .

, ,

a- '+? '| -
,

. .<v , - ,8. m
~

tW 21 thatLwould depend;'onthow theferaft'' supervisorsg

[22 - f e'ltL abou t; QC . supervisors 'instrucing their_ y > . ,,

,;
.

yy 23 . people or. them.
x - w+r ,

24 ,Q. ;so:who-do they call, Harry Williams?:.,

25 A'. That's right," '
,

. ,

w.
,. .

~,

%k
g

.

.,N'

is

a.

k
.f

?.
-

k i

b.'i_.'E_- g
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1: Q.- .Did he.come and look at the weldings ./ '

y
'

,. . . .

' question?'- 2~ =

s
,

.x
.

.3 .- A . No,,he~didn't.-

*

,

4 ' .: . 4
4 .Q. Were you there the whole time?

*
.

5 'A. .Fron/the time they called him, is
..

.6. - that what.you're'asking?
-

'' ~

~ "7'
- .Q.;. 'Yes.

,,

': 8 'A' :From the time they i called shim ,:s1 - was.

- 19: downstairs when.they called him and-I walked up
.

'

10- - the 1 next: level ands.he was standing'there when

11 - I got.there.-yes.
'

.

12 Q. -Where was the hanger, at'790?

' "

.h .

13- A. At1790.
'

-

Xj
', 14' Q. .And where-.were you standing?''

'

s 15 A. 1 was;on 790 level standing by-

5 .16 - theDhanger at first', and then when they.went'

- ,

, 7. to call.him..-I went on up.on 810, level, I guess1;-q:
q- ; . -

-

,. ., .

11 8 . 1-stayed on'790 a' few minutes', I checked-my
,

, . -

,

^19 ' c all . b'oa rd , ;and I don't know exactly..how many
,

. ._ J .-

120 minutes elapsed or whatever,.but,I was up>

,
: rm r -

1.;,

- 21 - there in<a matte'r of*a'few minutes ~and Mr.e
,

'

22 Williams was' standing there. He had-just
,

-23'
,

walked up-on.810-. level and I was standing-

.

24 th'ere talking to Forest Dendy.

~

' 25 Q. You said earlier that Mr. Williams
_

# - .

:. ,

E

4

%

=t--,=- r w er *. . r eve ere-- e-w -- e ew .p g-- _
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,
1 said, I believe your phrase was, I'll go with

2 the inspector.

3 A. Wbat he said was, he asked--Forest

4 Dendy was telling him when I got there that

5 I'd stuck a hold tag on the hanger, and I was

6 writing an NCR and that they had fixed that

'7 thing right, and that I was just--didn't even

8 know what I was doing, that I needed to go

9 down and pull those hold tags and let them get

10 on with their work. That this thing was holding

li it up and it wasn't going to get it and that

12 he was tired of his QC people coming down there

13 holding up his men working all the time. That's,,

4 i
' 14 what he said. And he said she doesn't know what

15 -she's doing because it was. fixed correctly.

16 Q. Please, Mrs. Stiner, let me finlah

17 my question.

18 I asked what-Harry Williams said

19 not what the craft said.

20 A. 'That's what I was fixing'to tell

21 you. Forest Dendy.said those things to Harry

22 Williams. At that point, Harry said what did

23 my' inspector say to you? What did she say?

24 And Don Fields was standing there, which was

25 the foreman, and Harry turned around and said

,s

*

L.;
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s

1 this to him. And he turned around and told

2 Harry Williams that she told me to cut it

3 down. And Harry said, well then I'll have to

4 go with what my inspector says.

5 Q. So he supported you?

6 A. He did support me in that instance

7 for thirty minutes, I would say, he supported me.

8 Q. What happened over the next thirty

9 minutes?

10 A. God only knows.

11 Q. You don't know?

12 A. I came over there thirty minutes

13 later and he was sitting behind his desk and
,_

14 he instructed me that I would buy it off.

15 Q. Where did you go from that meeting-

16 area?

17 A. 'l went back to my call board.
,

18 Q. Is it possible that. Harry Williams

19 could have gone down to 790 and looked at the

20 welding question?

21 A. That's possible, yes.

22 Q. And so therefore, it is possible

23 that he could have found that you were wrong?

24 A. He wouldn't have found that I was

25 wrong.

I
rm
: ; ,
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1
'

q[s .

'...; ,x . +
e ., . ,

, %j- 1

.

Oh, why not?IQ.
_- ,

t .. ';.

rs P.

tf , '- _ 2_ A '. Because.he couldn't have told
r.w ,,

' 3. 'anything.about it.

4
, 'Q. Why?

5 " A' .,
, ,

.

Because the faces were ground off

-6 the welds.- There wouldn't have been anything
k- = , ;

i

~

- 7. for him to< find.
-

; 8 -Q. 0 h ,- I see. Now, It's coming clear
~ '

,,

h .. 9 - to me. There.was'a' weld that you thought was-

{,- 4

'.' . , f 10 - - 'an excessive.' weave weld.
,

-11 'A. No, sir, I-didn't think anything. i

E ,
'When I looked-down, they.were weaved, I showed12~ -

13- ?- them--J. - . .
f_T -;

; J.1,,p f
- Q. Okay. .For-sake of-argument,.you># (14'

t<

L -15~ wrote-it".up as an' unacceptable weld.
~

,

- +
.

,

,nYes, _ sir. .,

.

~16 A '. ;
,

m
' -

,

.J r , m. , v w

L171 -Q. , LThey gr,ou,nd i t, out.
. - . ,2

.

,
'

? ' ., , q, :i i''
hiL ^^ . .

No,. sir.( .;- :

e ,

,

.18 .A. 4
: ,

_ _ . ._

-
- = -ug .'

"

happened?( n19 Q.7;,.Mhat ,
,e

.

.
. s . ;7.e

.., ; >-< , . . ,~ .r
. 20 A. They~ ground ..he. face off.t(
, 21 - Q. ~ Ground the face off the weld?

,

J22 A .D Yes.- All'the welds. Not just one,
,

.. : , -

'

.
'. 23 all?of them. '''

> ,
..- .

just'' .

. . 24' _Q . So.it was ground"out. completely,
Ei.

.

.the' face ofLthe weld was ground? i

.

. 25~
.

,

.t,
' g"

. N ,bI
o
#

1

?W

,7

(. ?
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1 A. That's what they told me though.-'

2 That they ground them all' completely out. But

3 with my welding experience that I had, I knew

4 better. There was no way they'could have ground

5 them all out and. replaced them with the amount

6 of rods that had been drawn.

7 LQ. Okay. So Harry Williams may have

8 gone 'down there and seen--

9 A. He could have but he wouldn't have

10 seen anything except a shiny weld.

11 Q. Ground down. And then thirty minutes

12 later?

13 A. He called me to his office and told-
e

- 14 me to sign it off and I couldn't prove a thing.

15 Q. Could you have been wrong?

16 A. No,, sir. ' Absolutely not.

l.7 Q. Absolutely'no possibility that you

18 could'have been wrong?

19 A. No' possibility.
,

20 Q. You didn't even understand what permissable

21 weave beading was at the time?

22 A. I knew and did most definitely under-

23 stand that over four core wire diameters was not

24 acceptable at Comanche Peak.

25 Q. But you didn't know that under four

q
'

.

% s

-- - , _,.
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1 core wire diameters was acceptable--

2 A. What difference does that make?

3 Q. May I finish my question, please?

4 Don't interrupt me. You didn't know that

5 under four core wire diameters was permissable,

6 did you?

7 MR. SOSNICK: We've been through

8 this.

9 MR. REYNOLDS: Let's not get into

10 an argument, please. We have donc fine so far.

11 MR. SOSNICK: If you feel you don't

12 understand Mr. Reynolds' questions, please ask

13 it.e 14 THE WITNESS: I just didn't want to

15 reask the same thing over again.

to MR. REYNOLDS: I would be happy to

17 clarify any question. I think I've done that.

18 MR. SOSNICK: Yes.

19 MR. MIZUNO: I didn't think there

20 was a straight answer to the first time.

21 MR. REYNOLDS: I was thinking

22 clarification.

23 MR. MIZUNO: I thought this would

24 clarify it for me.

25 BY MR. REYNOLDS:

1
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1- Q. Would you clarify?

2 A. Ask me again, please.

3 Q. At the time, you did not realize

4 that transverse oscillation under four core

5 wire diameters was permissable at Comanche

6 Peak?

7 A. That's correct.

8 Q. Why did you feel intimidated as

9 a result of this incident?

10 A. Because to start with the craft

11 lied to me.

12 Q. How did that intimidate you?

13 A. Because'I don't like to be lied
, _ .

/

14 to especially when I was trying to work with

15 them by not slapping a hold. tag on it the first

16 time I looked at it. I was trying to work with

17 them because! George Willis said just tell them

18 to cut it down.

19 Q. 'What effect did that have on you when

20 you say you were intimidated? Describe your

21 feeling.

22 A. Like they weren't trying to work

23 with me. I said if you don't want to work with

24 me, then fine. I'll go by the book, right straight

25 by the book. It calls for an NCR, so I'm going

,fm,

_,s
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-

,

1 to give it an NCR.

2 Q. T!.ey were being uncooperative?.

r

3 A. Most definitely.

1- ,

'
S

6

| 7
i
!

8

9

10
.

11 .
,

Ii
-

,

12

'
'13

'14,
4

2

15 ,

; 16
f

17-
.

!

i 18'
. ,
i

.19
,

*
i

l' 20 i

21,

|
,

22;. i- ,

t

'
23

,

t

i 24
|

25
i !

,
,

i .'
'

[

!

I
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'

' I'^Y, '

. .. ~

n-/6ge._10-1 UI' Q 'Did you' report your dissatisfaction to-

_
anyone_in QC' supervision?~ !

2
,

' '

. 13 A I'did.
'r ! -

d
Q To whom ? -

5' A - ' Harry Williams.. ' I also reported it to,

6' TRanda11L mith. 11 don't remember at that time if.he~was- S

!7 .the supervisor'or not, but I did tell him about it.
,,

> . ~ 18- _q: -And let's estab1'ish the pecking order.< ~

- ';
'F'' ' Would it be Darlene Stiner, Randall Smith,'

g-
'

- 10
, HarryrWill-iams, ascending order?

-

yII'
,

.A . Well, if_he was the superv'isor'at that time,

12 ~ yes.- 'I-don't remember if he had been made lead man at that
'

hg '
'

113 time or not.
v, j

' ~ ^ 14
QJ He 'who?',

15- A 'Randall Smith.' I. don't remember for sure'

..
(

slo .what date'that he was made the lead man. I did tell,, ,

1 4

"#
~ ' 17' Harry Williams abou t.,it . . and he : wa s the. supervisor.~_

'18
. ; , d. .

~Lf',
'

*

Q I'd like to talk for a minute about the
,

l- 19 technical aspect'of the grinding of the weld.+

20- A Okay.
,

"
,

.21 Q
' And you are a forme ~r welder, so you certainly3;

:22 can1 speak to that. subject, I think. i

*
23 - MR. SOSNICK: Counsel, I-have to object,'

&

24 because I don't think we~have to get'too much into whatp
E
; .25 has been testified already as to the technical aspects
,

|- k f''
. ..

-

r

: - , . . - - - .- . .- - - . - . - - - .. - - - - .
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ege 10-2 1 of the various incidents and so on and so forth. I have

2 no objection if we reference a particular incident that

3 Mrs. Stiner mentions when she talks about the problems she

d had doing her job, but not, you know, the per se technical

5 aspects. I don't know that we have to get into that.

6 MR. REYNOLDS: Let me explain why it's

7 reicvant, Counsel.

8 If Mrs. Stiner understood the disposition

9 that the craft performed on what she thought were illegal

10 weave welds, excessive weave welds let me rephrase it.--

II Mr. S t'ine r 's understanding of the technical

12 aspect of the issue is critical to whether her reaction

13;- s was reasonable or not. If she understood that the craft
)

Id'

acted improperly, then her reaction may have been reasonable.

15 ButRif she didn't understand the technical aspects of what

.16 was done, then her reaction may have been unreasonable.

17 'And 1 think with a few questions, we can

-18 make the. point.

19 MR.LSOSNICK: Counsel' my point, the basis,

20 of my objection is that merely regardless of what she

21 understood at that time, if Mrs. Stiner felt that she was

22 doing her job and properly analyzed something and then saw

' 23 that craft persons were somehow exerting pressure on her

24 not to do her job properly or take off that NCR or whatever,

25 I mean, how does that go to the technical aspect?

-

9 \

_.

M _ _ _ _ _ _ _
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' ngc 10-3 l - MR. REYNOLDS: I think you will recall that

2 Mrs. Stiner's testimony indicates that the intimidation

3 that she felt from this situation was due to the fact that |

4 her supervisor didn't support her. He voided her NCR.

5 She felt intimidated by that.

6 BY MR. REYNOLDS:

7 Q And that is correct, is it not, Mrs. Stiner?

8 A I felt intimidated by the whole --

Q Okay. But that was part of it, wasn't it?9

10 A The fact that he voided my NCR7

-11 Q Sure.

12 A Yeah, that was part of it.

13 Q Okay.m
),

~' Id MR. REYNOLDS: Now, Counsel, if she was

15 incorrect of-her understanding of the technical fin that

16 craft performed and her supervisor understood it, it's
17 clearly relevant to whether her reaction was reasonable

18 or not.

19 'BY MR. REYNOLDS:

20 Q So, Mrs. Stiner --

21 MR. SOSNICK: Well, Counsel, I just --

22 MR. REYNOLDS: Counsel, this is cross. Nov

23 what is the point?

24 MR. SOSNICK: The point is this. I think

25 in all these matters what technical aspects were understood

[ ')
a

- r m-- - - , ,y - - , _ - - -
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<s !

s /cge 10-4 1 'or what was required and what was reported, I think that's |

2 all been testified to already.

3 MR. REYNOLDS: No, it hasn't, not in this

4 context.

5 You've made your point, so let me proceed.

6 BY MR. REYNOLDS:

7 Q Mrs. Stiner, when they ground down the welds,

8 what were they trying to accomplish?

9 A They were trying to accomplish --x

10 (Pause.)

11 they were trying to g r ' .i d the face off so--

12 I couldn't see them.

13 Q Were they trying to perhaps reduce the width
i, ,s)

14 of the weld to under four-core wire diameters?
'

15 A 1 don't know. It wouldn't have made any

to difference.
~

17 Q Did you gauge'the ground-down welds?

18 A 1 did.;

19 Q Andyrhat was the width?

20 A .: ' don't recall .riglit. of f the top of my head.

21 Q So you don't know, in other words, under

22 four-core wire diameters oe over?

23 MR. SOSNICK: Well, Counsel, I think you are

2d mischaracterizing her testimony. She doesn't recall the

25 oxact --

/~

.-'

e

. _ _ _ . _ . _ . _ _ _ . _ . _ _ _ . _ _ _ . _ _ _ _ _ _ . _ . - . _ _ _ _ _ _ - _ . . _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __
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.4 g-

- s-)' age 10-5 1
.

,THE' WITNESS: 1 don't remember right now

2 ;what.it' gauged. That's-been years ago.
...

3 MR.'REYNOLDS: Sure. I understand,'

d THE~ WITNESS: But it didn't change the

- 5 bead at-all.- The fact that it was ground down.didn't
,

6 change.it at all.

-7: BY'HR. REYNOLDS:
,,

.< ' .8 Q It didn't change the nature of the weld..

9 It was still.a weave weld.

10 A Yes,-sir.

11 :Q Yes.

.12 A Over four core wire diameters when it was

13j_ .put in there.

'> 14 Q When it was put in. .

15 A Yes, sir.

36 Q v So,let's assume that'they ground it down
, ..- -

.

17 to under four core wire diameters. . Would it then be
'; t '

le permissible?? . ,
,

19 A N_o , sir., e- 4 -r

.,; ,i-*
,

.,

' '
20 g WhyLnot?

21 A In my opinion, it wouldn't have changed the
.

22 interior beads at all, the stresses that it would have

23 caused on the parent metal, or anything that would have

24 happened to the metal because of the way it was welded

25 in wouldn't have boen changed at all.
.

-5

. v
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__

1ege 10-6 - Q Were you qualified at that time to make thosex-

l

2 judgments?

3 A I feel like I was; yes, sir. I made them

d directly per my procedure, I'll say that.
.

.5 - Q What procedure was that?

6 A At that time I worked to QI-QP 11-16-1.
7 I don't remember the revision.

8
Q Did it talk about transverse oscillation?

9 A I don't remember exactly what all was in it.

10 But that was our specific classified procedure.

II
Q Let's turn to Incident No. 3, which involved

12 the' diesel generators. Do you reen11 your description of

13 that?
)'

Id'

A I do.

15
Q You were inspecting welding at the diesel

16 gnerators?i

37 Yes.A -

18
Q Was that the welding ~ on the skids?

39 A And~the'-- the skid and all the supporta.

20
Q The supports.

21 A Yes.

22
Q And the instance which you related there

23 which you believe intimidated you --

24 A Yes?

25
Q -- was your supervision telling you to inspect

I '
,

_ _ _ _ _ _ - _ _ - - - _ - _ - _ _ - _ - - _ _
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0 mgc 10-7 I when you felt unqualified to inspect; is that correct?

2 A Would you repeat that, please?

3 Q Yes. I believe this is a fair summary of

4 your prior testimony.

5 You felt intimidated because your supervisor

6 instructed you to go inspect the skids, but you felt

7 unqualified to conduct the inspection; is that correct?

8 A I felt not only intimidated; I felt

9 harassed also in that part!cular instance, because I was

10 told over and over every day -- I was given drawings and

11 blueprints I did not even know how to read. I was not asked

12 when I went in QC if I knew how to read blueprints. I could

13 read small piping blueprints, but I was not even asked

O 14 if I could read three dimensional diesel generator blueprints ,

15 Q liow many days did you perform that work?

16 A 1 don't know exactly. Approximately three

17 weeks. I don't know just exactly.

18 Q Did you do it alone?

19 A Yes. We had another inspector that was

20 working on the same job, but hesus working on a completely

21 different generator.

22 Q Who was that inspector?

23 A Randall Smith.

24 (Pause.)

25 Also, we were as-builting the generators.

O

. _ - - -
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7_s

ma :rge 10-8 1 and I just most definitely felt like that was for the

2 engineers to do, not an inspector.

3 MR. SOSNICK: Just respond to the question,

4 please.

5 MR. REYNOLDS: Thank you.
1

6 BY MR. REYNOLDS:
I

7 Q Mr. Williams finally took you off this

8 inspection, you testified?

9 A Yes.

30 Q And you testified he did that because he

11 wanted quick inspections, rather than good inspections;

12 is that correct?

I? A I believe my testimony was that he was very~~

'

14 upset with me when I would tell him the results of my

15 day, haw much production I had gotten or how many

lo inspections 1 had done. He was very upset, to the point

17 where he finally took me off,.after I asked him every

18 day to do so.

19
Q Did you communicate your concern to higher

20 management?

21 A How higher can you get? He was my

22 superintendent.

23 Q Did you communicate your concern to anyone

24 above Harry Williams?

25 A (No response.)-
~

5
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Icgc-10-9 Q Yes or no?'

2 A Not in Brown & Root, no.

3 Q. Well, anywhere else?

4 A I told the NRC about it.

5 Q Who did you talk to at the NRC?

6 A I believe -- I'm not even sure now, I'm not

7 even sure, if I did, but I believe it was Driscoli and
,

8 her. I'm not positive about that.

9
Q Did you see them at the time or later?

10 A No. No, no.

11 Q So you told them about it later.

12 A I believe when Henry and I talked to them

13 in our home. I don't remember what date the meeting wase --

i

Id that I told them about that. I'm not positive at all.

15 Q Okay. Incident No. 4, structural fab shop.

16 Did you get along with the people _in the fab shop?

17 A Most of them.

18 Q Your concern there was that weld symbols were

19 not properly placed on doors; is that correct?

20 A No, sir, not that they were not properly

21 pinced.

!22 q What was it?

23 A They were not properly welded per the

24 drawing.

25 Q Oh, the doors were not properly welded.

-,

'

P

f _

!
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ye
na 'A

;s.,

. .agc) 10h10.1 A Yes, sir, per the drawing.

2'g Q And what did it have to do with weld symbols?

3.
. 'A Well, when I say per the drawing, you just:r

,

- d idon't' understand.what I'm saying. When I'say per the;,
- ,

- ,5- Ldrawing,- I mean whatever the weld symbol showed on'the i

.

6 drawing'itself, the welder that had welded it had welded

I '7 #it completely'different.

8:
,

Q Did you write an NCR?
'

, ,
9. - -A I did.

t

| 10 g- Did you place a hold-tag? -

- 11- LA 1 did., ,

'
12 .q' ,That was per procedure?

.

py 13, .A .Yes . :>

' t J-

j ~/ 14-
'

Q You''did'your job?

' '

, 15 'Al That's right. I was --
.

,

16 !Q Mrs. Stiner. ---

-a -

'.
'

- 17' A' Can,I finish that answer?
,

L18 .q yes,'Stj +

<

.

'19' 'A . I tried'to do my job. .I did'my job, in that
.

.20 -:1 had my NCR voided and was told to pull the hold tag,
'

<
1

-
. ...~

c 21- -.so-itididn'tL,do me any good
A ip . . , . *|-

~

do my' job.tog
1' + **

,

,ur -

' - 'Q - What- more could''you * have done? What did yourqK_ ~ - - .

~ ..
.

. jobicallfok^;.youl to.do,.more!|thanIwhat.you did? ;

~

23

.- : .
+

24 A- My job called for me to ensure plant safety
~

t;
. . , _ . ., 47 3 -, .q_

'

quality control

.

25 in ' every way I! knew how,' <i'n. every ~way' that'

a<
. e.

; 77-
N,j , 4

s

* y '.

%

r

, ,

rf.
. 3-
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f

-

- age 10-11 I
. inspector could do their job. That meant, I don't see

2
why they would write up procedurcs if they didn't mean

3
for them to be followed, and I didn't feel like that they

d meant for me to do my job. They wanted me to be out there

5 and do my job, and then when I did it, they were ready

6 to kick me in the teeth for doing it.

Q So the crux of this intimidation allegation

8 is that because they voided your NCR, you felt intimidated.

9 A Not only did they void my NCR to cause my

10 feeling of intimidation, Thomas Brandt told me, he said,

II "Oh, that's all right. Go ahead and buy it off. That's

12 all right." But he didn't have anything to back him up.

13 And I said, "It's not welded per the drawing." And instead

Id of him getting a procedure and showing me, he just said,

15 "That's all right. That's just run-off tabs." He believed

to what the craft told him, instead of what his inspector
.

II said.

18
Q So we're back to the discussion that we

W had earlier about the fact that your superivision didn't

20 come and explain to you why they voided your NCR.

21 A They didn't come and explain to me nothing.

22 They didn't even come and explain to me why they felt

23 like that weld symbol was acceptable. The weld symbol

24 was definitely wrongs I was a welder a loag t i .n e . I can

25 tell when it points to two side or when it points to all
-.

s_

_ _ . . _ . _ - -
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,n.

J cge 10-12 1 the way around. That's just as black and white as anything

2 can get.

3 Q And you testified that Mr. Brandt disagreed

d with you on that question.

5 A He not only disagreed. He told me I would

6 buy it off, that it was all right, and that what I was

7 calling an all-the-way-around weld was simply run-off

8 tabs, as the craft had told him.

9 Q Could you have been wrong?

10 A No, sir.

Il Q Absolutely no chance?

12 A Absolutely no chance.

- 13 Q Did you communicate this to higher management?
'

14 A Than who?
.

15 Q Than whoever you talked to.

16 A Thomas Brandt was as high as -- he was my

17 boss. He had been -- Thomas Brandt had replaced Harry

18 Williams, so there wasn't any higher for me to go in

19 Brown & Root except Ron Tolson, and I wouldn't have gone

20 into his office if someone had paid me to.

21 Q Okay. Incident. No. 5. You were subpoenaed

22 to testify in these proceedings in July of 1982. You were

23 then harassed'for performing your job. That's what you

24 testified earlier, I believe.
, ,

,25 A I don't understand --

. _ _ - _ _ - - - _ _ _ _ _ - - _ _ - _ _ - _ _ - - _ _ _ _ _ _ _ -
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igc . 10-13 1 Q I don't understand it either, and I'd like

{| 2
'

you to explain it a little further.

3 You recall this incident that you described?

-d' ~

A I don't understand where you're getting to

U or'what you're saying, even.

6-
Q 'Okay. You wert called into Mr. Tolson's

.

7 office.

8- A Which time? I was called in a few times.

9
Q Well, when you were subpoenaed to testify.

10 A Yes.

11
Q The one wher2 he talked about having fun

I2 in September and so forth.

13 A ,es,,,

14
Q Okay. And you felt intimidated by that

IS contact with Mr. Tolso'n?

16 A Yes.

17 Q Did it relate to the performance of your

18 job or to the fact that you were testifying *--

D A Most definitely.
I

20
li; Q !!o s t definitely what?

21 A lie told me he didn't care which side of

22 the fence I' chose, that'it didn't make him any difference,

23 but one thing he could assure me was that he was going
,

24 't o have fun in September. He said --

25 Q Why would that intimidate you?

._ __

I
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1
I'cgc 10-14 A Let me finish my answer.

2 lie said he didn't care -- he didn't know if

3 I was going to have any fun or not, but he most certainly

4 was geing to have fun.

5 Now he told me to stick to my job, and we'd

6 get.along fine. Now he looked at me and told me he

7 was concerned about my health. lie looked at me like an

8 old dog that you would want to kick. lie had contempt in

9 his eyes, and I know, beyond a shadow of a doubt, that the

10 man wanted me off the site. lie didn't want me to have no

II part of no testimony, lie wanted me to be gone.
.

12
Q llow do you know?

I3r~x A lie wanted to get rid of me.

Id
Q llow do you know?

15End 10
16

17

18

19

20 -

,

,

21

22

23 -

i .

24

25

_

-,
.

1
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y yss,,
'

, , I'. \ A' I just ~ could tell by looking a' t him
: \

.w 2 he 1 wanted ae out of his way. He wanted me gone.
-

,
}p

3- Qs That.was your impression of what he
7 - t < - /j -
4 wa n t e d'. He a idii ' t say anything that led you ~ to conclude

,

5 S that,{did he?
:- . 6 A The thing that led me to believe me by. s

| 7 what he said was the fact that'he never said anything

8' 'i' before. Why did he call me in, e7)n?
'

He said he called

9 me in to tell me he was concerned about_my health and that,
.s

10 you know, _he just Wagted to tell me which side of the

11 | fence I chose, but he w r. ' concerned about my health. He,

never ~oncerned about my aealth before. Why did he12' was c

j$ pic'k b^cfore.I was going th give t e s t im o ny-?
c.

' 14 Q, Could it be because ydu were never pregnant

), 15' in his presence'before?
'

>

16 / f /A Thore was,a lot of pregnant women on the

17 'j o b s i t e ,' a'nd I ' m~ . s u r e some of them were in QC.

18 -

Q You descr,1 bed ~yourself at that time as

19, being huge. -

'

20 - A l'm a very -- l'a fairly small-boned. I

21 was, in my opinion, I was very bulky and big and huge.

22 Q That was the fifth month?

23 A The fifth' about five and a' half months,,

?4. approximately. I started-showing about four months real

25 ' good.

< s

.

'\
'

7N

'''
- - - - -
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-

'Q Had you ever ha'd any miscarriages?
\

' 1

12 A Had.I ever any? Yes.

' '3' -Q' .How many?,. ,

i

~ > .,

'

'4 A. .I-had had one miscarriage, I had had a
.

.". ' '_
4

-5 D&'C,Jand:my d.octor hadEtold me I had nothing to worry
~

-
, c ,

K a ,' f6: abouti,'though, because.I was past my third month.

..
7- Q- Could it be that.Mr. Tolson was concerned.

"
'

8 about:your healthibecause..he knew of your history of

(?

.,-

,
s 9 ' miscarraige?

,

41[0 .MR.-SOSNICK: I' ob' ject,-counsel. ' You aref - #''

2

.
. ,

'

1 1. . 'asking'herfto'sp'eculate'as to Mr. Tolson's concerns.
.

f

y
'

12c - 'MR..REYNOLDS: That's a .- f air ' obj ec tion .,

. r.; .u -.
' -

~ ., Q,<
1

, . :13 : BY.MR. REYNOLDS:
;,

)

~< ~

, .

; 14
, Q . Heitold-you to'do your. job.

c
.

+ -

..15
-

,

; "" .'
s m .. A - Yes.s

, ,k ; ; ; . . . . . .. . .
. ,

incident)Y-y i . ~16 "
Q -Would11t'be fair.to summarize-this:s, s

_,

P 17' as you feel'ingxintimidated|becauseiof Mr. Tolson's(i.; p , '

.

c--
. ,

* -
18 :: . demeanor?p. ,

.

'<, "w- .-

Do;you~kn'ow1what'" demeanor" means?'19- a- :
- : ,

-

gy.

&'Lk Q 20 - A. 'No i
.i-

t , w - 7 ,1 ;, ;--
- . .4 . , t .m '>W . .. ,

z .c < ,

"' -
,

'

Q ; "* ,,' H i s" m a n n e r i s,m s .7 , 721 t

, < .
, . o 1.. _- e - .c>

: A-$|; } 7..If f elt/ int'imidste'dibecadse~ he called me:in'

3 - - ,

. '22'; , .

. -
-

s .,;_ ,,g. - 'g .

_; _,: 1 , sf. ;
- -- ,

% c|. . f4
't o :-s t a r t with'andaasked me;how my health was, and I also/ J23 -

;| , ; q c? r;; )~> <

' _y p.,
'

_, ,

24 f elt- in timida tedCbecausel he ' t'old niel he2did'n't care which'

e
..

9,;
~

2 ...

< side ? o f' thel f en~ce' I; cher' and II most certainly: felt--t,

f25-
<_~

[.

--
-

a, s
,

'

(* )> J a' ?
. 3

< - ; ,' , '
,

_n 33
,

,
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|.

) 1- intimidated when he told me that he was going to haves_,

2 fun in September, he didn't think I was going to be

3 having any -- or, you know, I felt very intimidated.

-4 Q Why did that intimidate you, the part

5 about having fun in September?

6 A I felt like that he was telling me that

7 he was going to -- that Brown.& Root was going to chew

'8 me up and spit me out; that I had just really messed up

9 bad. I was just too stupid to realize it.

10 Q He didn't say that,-did he?

11 A I felt -- you asked me how I felt.

12 Q Did he say that?

-- 13 A No, sir.

)
'

~' -14 Q Did he imply that?

15 A That was my feeling.

16 (Recess.)

en'd MN 11 17

18

19

20

21

22

23
,

24

25

, ~ .

w
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-
I BY MR. REYNOLDS:

2 Q Mrs. Stiner, when you were pregnant at that time,

3 do you think; that you were more emotional than you are
d normally?

5 A I don't know.

6 Q Let's take, for example, the bus incident --

7 A Okay.

8 Q -- and you broke into tears and so forth.

9 A Uh-huh.

10 Q Do you think the fact that you were pregnant may

II have made you a little more susceptible to emotion, to that

12 kind of outburst?

13 A' No, I think that would have got me -- that would-~
)

'~ I4 have got me whether I'd been pregnant or not.

15 Q Did you ever write a statement in which you said
!
I 16 that you felt that being pregnant made you more emtional?

17 A Possibly -- 1 :probably- put something to ~ the

18 effect that it made it easier for you to cry. When I was

I' pregnant, it made my tear ducts easier to overflow, or

20 whatever. It made it easier for me to cry.

21
Q Do you mean that it was physical, not emotional?

22
A I don't.know what you call it. Maybe it was

23
, .

emotional. But it made it most definitely easier for me to

24
cry.

25 I got -- most definitely it made it easier to cry.

--

P

k iJ
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1

- .
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1'w/ I will'say that,
~

2 But I'think'the~ bus incident, if that wouldn't
~

. i.

-- tha t= woufd .have upset' anybody, unless they were madel.3 have

d out of stone. *

,

.
5 - Let's move to'inc'id'ent'six,'which I will summarizeg,

' '

4 as.the office moving.'
, ,,

'7- 'A Uh-huh.

q ,Where were you assigned to work at the time -- and8

9' .I. don't mean where'was your office, but where were you*

10 conducting-your inspections?

~II ' A' I was con' ducting my inspections in the structural'

12
~

ffab. shop.

.gg Q 'Is that the :one up on the hill?.13

a / -
'' 14 A. Uh-huh.

#

|15
Q -And where-was your office?

.

U Ib- A' It was down under the hill, across from Safety.'

Q. .I'm'trying to visualize in my min'd where that is.I7'

. . ,

18- A' ~ Right out behind the Admin. Building.

'19
. Q' .Okay.-

20 How far of-a walk is that?-
, .

21 (Pause.)
22 It's a-pretty'long' walk,.isn't it?

.23 .A Yes.,

24
'Q Half a mile? A third of a mile maybe?

,

-. 2 5 A' Maybe.

< . . -

;,
u

,

, -.
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ws' I Q Are there sidewalks from --

2 A There's one small sidewalk. It goes just up to

3 the top edge of the hill, and then it stops.

4 Q So, you could have walked on a sidewalk for par,t

5 of the way?

6 A Maybe a fourth of the way.

7 Q A fourth of the way.

8 And then what's the surface on which you walk?

9 A A dirt road.

10 Q Gravel and --

11 A Yeah.

12 Q rock and so forth?--

13 And when you finally settled into your new office,

''' 14 how far were you from the fab shop?

15 A After I moved the fourth time?

16 Q Uh-huh.

17 A Right across the street, right across the road.

18 Q 20 feet? 30 feet?

19 A I'd say 50 feet.

20 Q 50 feet.

21 (Pause.)

22 Was that a more convenient location for you?

23 A Other than the fact that I was right on the road --
i

24 I was afraid of being run over -- it was closer to my work, if

25 that's what you_mean.
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:3Q < ,
,as 1

- ? Q: Did.Mr. Brandt talk;to you about that move? |

,

E q ,.

xy :,+

m ~

.2 'g A INot extensively. He did talk to me, yes.
,

.pc - . 3 ;
~

-Q- Did-he sap-anything'to you that intimidated you?^- -

l - He' told me that he ha'd' decided to move me closer'
.

x. .,

F N 'to,my_ work area. And:then whenever I' talked to him, I talked

:6;
'

to . him alse' con ~d time, because when'they moved me the first,
,

,

. . . ,
.

.

T
.

- time:and Ilhad no. place to-put:my things, I was unhappy about'

1, .

y, R. 28- :it'and.I'went back to'him. And-h'e said that there justl

.m
..

.,
.

-

[- ? ' wasn ' t-. en ough room'.'

4 _
*

O'
~

L. a s k e d . h.im' if ' li c o tild s move back:to where I was
3 , , .+s V *- ., ,

,

,
,

,

'II I atTin the radwaste. trailer,:there was'no-room there. I mean,'
*

* ' r;.. , (, -

-l!'I2 - "they --j u s t ' did'n ' t ' ha've a''n'yplace for me-to store anything or'

_

.rX. -anything. ~. And3h'el saidi there[j ust[wa's not room in the rad'-II3 ^

'
.a ;- y - o- u3. ._ -e

4
- -

,17 | |
- 14" wastertrailer,:andfhe wanted.to put'me somewhere else.I

' ' '
E15 . " I? felt like"that he-wasn't bding altogether-- w <

: *
.

16' , f truthf ul' v'ith -me , = because' there was'. plenty..fof room. I.didn't,,
,

17 understiand whp h'e:was. moving me.: .

-

>y

18
''

; f q.. ;Did:you feel; intimidated?-.

,

p ,1 -19) : ( P au s e .' ) -
;- .

20> - fA I guess you = could-. say 'that ',_yes.}~
~

.
^ ~

.-

f.. .
f,2.I ' :Q Why?-

*

1. ..

;4sx - 122: A' - ~I d id'n ' t i- wan t t o . .b e moved up there, where there:

~ ,

h,, 23- was!no place'to put:my_, documentation.-- .-I would have rather
n .

|24 . walked'a little:further and had a space to put my things.-

g,,
25: Jjh q: When did'this incident occur?

_ .

_

a

u -

,

$
4

2

+-. .r

.-,

'
4 - % , s

, c=.+ - -g+r. ,bwnr m-,=.,,w w . -+,..---,,mwe g my -,--+---e.,- ee e y . -%.,. v -,,wm. , y g r m y -r.y r, -,+w,w.- y--g.-eew,,9.,- g -,n
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4

rQ
L/ '

' '

l- In what month of 1982?
a.

'2 A - Let's see.
-

,

I believe taat it was just before the..3
-

--
_

I believe

d , hearings in September.

'

5 :q. So you were --
4

6'~ .A~ I'm not ~ positive about that. I was trying to

'7-. iremember, av. comparing the move to the time when Mr. Tolson
.

'

8 cal' led me in. 'And it's'very difficult to remember exactly.

' ''* '9: )But-I.'believe tha t 's ,. righ t .

:10- .Q' .You wo'uld.have been six or seven months pregnant
.

, - II' L at ! the ~ . time?

s
- 12~ ^ Yeah.A

13 Q. And if you were huge at five months, you must have. -j - .. ,

11 t
~

N,~ 14 ibeen extra, huge'at six'or seven'.
' ' '

,

i- . -
.

(Laughter.)'
'

,
.

15 A Yes., ,

-16 - .Q Don't you think it was .bettier f or you, personally,s
.

-17 to bel-50 feet.from your-job place, rather than~.a-quarter.'of a
~ ~

>

- ' - 18
, ~

mile?.
,

+

~ 19 'A It would have.been better, except for the fact that' '

'

x; .

.1 - f elt more f rightened: than 'if I . had ' been! down . there in the -" 20 '
. _

-

21'. .other.off3ce, because I felt-like a. truck ~ driver,.~and>I most:'
- .

-

u. .

j . _ fdefinitely.' felt like they wanted me.off the. site - .at any~22'

v. _

23 ~c o s t'. ,And I; felt-ilike they were -- most definitely accidents'

* l

q.;

t - :24 ' happens', and | sometimes they'reEnot exactly accidents,
gp

25 - I just.wasn't sure what might would happen with-

j_g. .- ' q., ; , ? q.
'~ ^

,
.

.s

s.j -

-, ,

-

'
, ;: ,

- :,.,
, *(

.
,

-

f 1 ~ ^- I

. ' , :;*j . , ;
' '

.
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, ~;
') 'l me, right there on the road. I was very frightened.._

2
Q Were you afraid of being run over when you

3 crossed the road to go to the fab shop?
r

4 A No. I was afraid of being run over sitting in

end 12 5 my desk, in my chair.

6

7

8

9

e
10

11

12

13
. f --~s

i 4

'%./ }4

15

16
s

17

18

19

20

21

22

23

24

25

- (")
V

,
-

. y - -. . . - -
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;7
,

, .. .

.

. .;

'''
e.

l'L- L . / n g c~J 1 3 .1' My chair was made of plywood. It was.

2 sitting'_right there on the road.- -: :

'

. 3'
Q You were intimidated because your office

'
d-

[ :was on the edge of the road; is that your statement?.

- 5 A'' I think I need to explain my answer to that.
.

' ' 6
Q- Please.

'' 7 A- -To start with, I never heard the word-
'

i 8 . intimidate" in my life that I can recall until all this"
+

9' came up:with my working at Brown & Root and this sort of

, 10- t h iit g . I did not understand the interpretation of'

' '

II " intimidate,"-tine word --
- ;

;12'
'Q Mrs. --

o . Mc. . .
13- A Let'me finish'.

3
%) '

, -

4,.4 Q Please.

15. . A So-;therefore I wo61d say -- I can't really

16 - ~ "use intimidate." I would rather-say -- it.would.come --
'

_ , n

-
17 a lot o f -:- i t wouldi' c ome under the-harassment part of it.

-:.
*A =18

>
,

.instead of " intimidate," because-harassment, to me. would
~

w<
~

% ' 19 . :be:more fitting.
, .

, ,

~ 20- N e l l', to be c' lear, I'm'not trying to put
~

. .

q; ,

f q21 :words(in 'ou'r mouth. ~
* ~

y,

5
'

< ;,
..22. . A T h'a t ' s' a l l' r i gh t .

|fj s -

'

m ' ..
'

f 1 .as < g._r -

> 23
.

_
,

q- yo; were using the w"ord " intimidate" in

%-; ^

.
:24 .your earlier 1 testimony.

125 '
A That's true.

;a

I/" -

, ' ' .),
'''/

7

, ,

- h.. /- 4 s

.
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$
' . A s

. , e. .
.

.

TN' cgcE13-2: -'1-
'

;Q: And that's why I.used it here. If it's not- -

im .

2- .an' appropriate description of.the way.you felt, then we; .-
- >

L .3 should clarify that.> ,

- L. -
-

=AL The-reason I used it earlier is because
'

..

'

f-'
-

,

..

.-

SL i w h a't :- I' a c't u a l l y. f e l t , -~a s far as intimidation, was-as perF.
~

~

,
. 6. : mysinspections. Why would'I go out there time after time

' N 37- and.have;the.s'upervisors''say -- do the same thing to me over
,

'
.8' -and-overL- .let me finish --, ,

' '9
.

;Q I don't want the' record to reflect.tha't I'm
7, --

- >

10- interrupting you.
~

x

. ,, . . . .
. .

11 |A. That's all;right.
. ,

12' ~
~

- :e q: You have a.way of= pausing, and I think you're

g . 13 done,.and .I'm'not-trying1.to interrupt- you.
f ;J.,3
(

~

:

=v 114 JA-- No, that's okay.
,

'

.

&
* 15 ,Q. You understand that.

.

"

.
'

~ . .

-.
'16-

_ A- I: Just want to explain this. -Definitely.J

m , .

a

;17 L
,

-After I~would go out in the field and have
~

13 somebodyfthessame thing |as slap me:in.the: face'over and.-

,

~,'.1)
~

I would jus,t feel like, why --Le . a<: 19J .over on every inspection,
a, ur r

, ,
,

. . why, in. the ' hell' sh'ouldL I' ~ try? Wh'y sliould I keep ~doing-.20
.., ., .

w. , . ,, '
.'

21 . the same'; thin'g'when I'm-not-getting anywhere? I'm getting
,,

.
'22 no, cooperation'from the supervisors, tle craft or nobody.

' ;m- 3-, ,

The record-is;c' lear-onethat.23-
~ Q N

,

'24 A :0kay. So that is my interpretation of
i

, . 25 ' harassment.
"

f~ + -

L - >
.

;

t

..

[;; - ,
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'

,

d'

%

'

- ogc-I-13-3 1 .Q Would you accept, then --

' 2 A I mean intimidation. I'm sorry.

3
Q' Would you accept, then, a better word to-' '

, , ,

4 describe your feeling as discouraged, frustrated, rather'

1 5 :than intimidated? Would it be discouraged and frustrated?
,

6 A On.some of the instances you're talking about,

7' such as sitting in.the little shack?

-8:
Q Or the NCR being voided. That discouraged

9 you',fdidn't it?

10- MR. SOSNICK: Well, Counsel, I think now
m

ill _ you'. are - lending- your interpretation to her feelings,

t
-

'12 MR. REYNOLDS: Counsel, this is_ cross-
,

'

13' | examination, and' it's a legitimate _ question. Please,
3,

u 1' 14
,

-MR. SOSNICK: I think now --

115 MR. REYNOLDS: . State your objection.

16' I-M R'. S O S N I C K : My objectio'n is now, I.think
.

'17 |that,you are n o t- posing questions;1you're stating-your

[18| interpretation-of what.she has related.

JI9 MRO REYNOLDS: NThislis cross-examination,-

, z ;- a

^ 20- LCounsel. I am simply .trying.to elicit ~from the witness,
,

',
, '*j g

21 ~whatJherstruelfeelings'were. 'She'hasiraised on her own
~

.

.22: theif act - that j' intimidation"iis ' the { wrong word to be using.
'

' '

i. +
^

_, . +; 3 ,g
_

.

,

- _ 23 I am trying=to. probe to find out.the right word.

;_ - 24 MR. SOSNICK: No, Counsel, I will have to
7

23 objectL'to that comment also. I think that may

crx
~

0

% ,J
.

_-

. _ _
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:( <

'

2

9-4.mgc/13-i I' 'mischaracterize her. testimony. She said in a particular
'

-

,
_

; 2 L in s t anc'e , ' "in t imid a t io n" was'an' improper. word, and she< <

3- . ,'l s o q u a li f i e'd , and she said she'had not heard the word
'

,

'd until'these proceedings had come up, and she described
,

5- 'that'" intimidation" was.her -- what had happened as per

6- her1various inspections and the interference with her job,

' - 7~ as-to those inspections.

.
-8' BY MR. REYNOLDS:

9 - Q Mrs. Stiner,.would " discouragement" or

10 '.' f r u s't r a t i o n " be a better way to describe your feeling in

~

II -the" situation where the'NCR was~ voided?
~

,

12 A' (No response.')

.

'3
'

, Q. =Please, I don't intend'to put words in your

' l4 '

just:want'to understand your,.true feelings.s . mouth'.' I

'IS'

, (Pause.)
a.

J (16 A. To my belief,.that was my interpretation of
s ,

' '

.17
'

I think that's being intimidated. when- fintimidation.
<.q..

18- 1they' don't' work with you. And if there was a different-

I9' ' meaning, or ,1f' there is a different' meaning, I.'ve.never

20' kn'owni it. Yhattfto me, isjb51ng intiimidated and harassed',C

.,

- 21 all ini the same' time.,

ku'nderstand. .' 22 ' '

( Q

23 (P a u s e .- )

24 Let's move to Incident'No. 7. This I'll,

,

25 -call the air-conditioning story.

.X
1 iv .

'
e

/

+

M e W7''
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,;b ..

( / m g'c I13 - 5' . ' l _ 'A Okay.

-2 :Q. Who- di d you call and found out that your

3- air conditioner didn't work correctly?
,

4 I A I called Randall Smith first. Then I
'

,-

,

*

'

S called Mike Foote. And then I called Tom Brandt.

6 cQ
'

What did they tell you?
' ~

.Randall Smith told ne to call Mike Foote.7 A

3 8 ' Mike 1Foote-told me-to, call Tom Brandt. ., S o I called3

,. - ' Tom Brandt. Tom.Brandt told me that he would get with-9

'10 ~ Mike Foote.and see what they could do, that they'd get
,

. 11 me an air conditioner right up there.

12: -So I' waited about>three days, land I'got

/13 -ahold of Mike.Foote back. Mike Foote said, "We'll geta,
7

4 t-
'#' 14! :one'right up.there." ~~And they'had.n'ot gotten me one-

.15 right up there.: I didn't hear'anything else about it."

,' L16'- ;I' was about.toL. burn up..

calle'd David' Dyer in 21ectrical.-:11 7- So :I 7
-

18 Q ,0kay. . As part of the air conditioner story,-
'

n . . .
.. s s

19 'you said th'at''they wouldn't let you take your desk'and
'

,

20 chair'-from your old office'to this new' office.3
.

_- s s - -
,

'

;[.,
- 21 ~ ' A .. .On.the first move.-

, r..q, .. n. p
~

- 22 Q Right. And.that bhat led to your feeling

.23: of frustration; is.that correct?

- 24 A On'the first' move, yes.

,
25: Q . Why was it necessary for you to take your

. ,;-

-Q).

c
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I- ngc-13-6 desk and chair with you?

2 A Because I would have had some drawers and

3 places to put my procedure books and my notebooks and

4 that sort of thing, and they was to lock them up at

5 night. Where they had sent me to, I had no -- nothing

6 except a desk top, and I had control documents, things

7 that couldn't be lost, couldn't be just laid out on top

8 of a desk.

9
Q You testified also that there was a tile

10 - floor in.your old office and a plywood floor in your new

II office.

12 A Yes.

13<-- .Q Why was it'i<portant that you didn't have

~~ > 34 a tile floor anymore?

15 A It wasn't important other than the fact that
.-

16 the nails were extremely loose, and it wouldn't have been

I7 at.all surprising to me for it to have fallen through.

18
Q Whs it unsafe?-

39 A I felt that it was.
'20

Q Did you call;the: Plant Safety people?

21 A .I called my supervisors and told them the

22 air conditioner was messed up. I told them the shack

23 was in a shambles. I needed laborers to come and clean

24 the shack up.

25 My supervisors had picked the shack out for

,'

t-
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l

s.J ag e 13-7 I me ,so they must obviously have thought it was safe enough

2 for me.

3
Q Were you actually afraid that someone would

d hit the shack with an automobile?

5 A Yes. With a truck. The trucks came from up

6 behind where my shack was, right down that same road, and

7 I definitely was frightened.

8
Q Were you concerned that it would be

9 intentional or accidental?

10 A I was concerned that it would be accidentally

II intentional.

12 (Laughter.)

13
Q Now you'll have to clarify that one for me.

;

Id''

'A That's the best I can do.

15
-Q That's not good enough. I don't understand

16 what it means. '

.

17 MR. SOSNICK: Well, Counsel, your understanding.

18 is irrelevant.'

19' THE' WITNESS: That's.my answer. That's the

20 best I can give you.

21 BY MR. REYNOLDS:

22
Q Uhat was the answer?

23 A Accidentally intentional.

24
Q I'll have to think about that -- accidentally

25 intentional.

-

~4,3-

__
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,

.,

Imgc'13-8. (Pause.)
2 rm sorry, Mrs. Stiner, I don't understande

3 what that means. Would you clarify it?

'
d (Pause.),

End 13 5

6

7-
.

8

9

10

.11

12

13

O>

14

15

16

17
,

18

19

20
,

''
21 ,

22

23

24

25

o.

- _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ - _ . _ _ _ _ _ _
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'

-x

ty ; (. =g
g .
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.,
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, (fEgc ;T14--l-( I, /A_ I will..try. The way I would define that
o .;g
?', ' *' ,2 iwould be,-'did.you -- well, it's sorta like this.

#g

3
"

.One kid trips another one and says, "Oh,,,
,

f i'

(i
~ "4, , ( m a m a .:| I. d'i d n ' t mean'to do|that," but.you know that they

I.
-

i. ( '~, J5L .stuckitheir foot'out there on purpose. It's about the
-

r >
..

h ~

6; !same thing'.rv .

( 7., ' q:- 'That sounds intentional.
'

<
.

.8: '. 'A' That's~ accidentally intentional. They said
' '

u
^ '

i9. - Cit wasiaccidental.
'

>-
t, s

,
- m 10; -Q I~think'I understand.

'll' - Incide'nt 8. You were called.into Mr. Tolson's
' ~

- ,

/12i o f fice.i to'. speak with Brown . &-;Roo t._ representatives from.
'

;g y V '13- ?Houstoni -
-

,y V ,

,~ " v '] )t' ; A' - Ye s . ,
'y

14
'

, <

' ~ ~a*u4 .

_

<

3 15 - Q; ,, - -about; benefits.
'

1

i 4

7,
,

.,g . -,

e , , '

16' '

g w.
-'

A; Yes.
i' u ~ r

,

. . ,

'

.
- '17

- Q- 4Healthybenefits?'! f 7
.

r a ,y ,.g
.

-y. ..,,,
-

_

.; .18 A . No .; Not-exactly; health; benefits. Just.m'y
. . .

..jr <. v - . ,

, - - ^

-

-

V: n ..: 3 1 .;'i,+.
.

3 (.. . -4 .- ,.,
"; -, . . . ..

19 . .

,% .

. options . about'. ' leave no f ab'sence .Es
_r

. . m.-

. '. - 20 -
, Q- 9.,1, s e e . . a cf - ; ;,</y- ,-

s . 1, s. w ..

*Nutithat.h2d$be
,

,.

b 21 - JA
'

n approximately the-third',

'

'.. :8.

.22- . or1 fourth or|fifth-time,-something'like'that. Just>about7
~

'

y-

~ . - 23 - every. time}I'was:calledJin','I was told my options on leaveg7 s ~

. r - t.

y ]E- 24- - o f - a b s e n c e' ,s 's o Ifaircady knew .them. I. don't know why they
>

;
,

<
,-

.
_.

:25 called me-in..>

'
,

4.s-

.

' "

M- *
'

. .

1 -

y

'b:
#

g x
4

( -- .. 1

,_ _ _ , _. --
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a -
., ,

.

4

3. -

ggcL14-2 11 ? Q Wha't were they?
,

: - .n*

;2' LA They said I 'could take a leave of absence
.

3l I_believe they said six months. I mayfor as much~as --
,,

'

4L .be wrong about-that. And.then they also told me that

'S JI..could keep my insurance for'an extra month.
r

<

76- .Q- .Who was theaman from Houston?<

7 A .I don't recall the man's name. I also
w

8 - -talked to Mr. Yockey about'it on an earlier occasion.

' ~

,
-

'9- 'Q Does leave of absence mean to you that you,

^

"'[ ~10 can come back'to your old. job?

11 ~A. 'It did at first,.until Mr. Tolson explained

12 that-it-most1 definitely-did not ensure that I would have
~

i.)
13' a' job.when I-came back. l7,q _

.! |
'" 14 ,Q. What did it mean?-

- |15. A He said itLjust meant that I would be off,

116 'and7there-woul'd be'nothing.he'id against my record.
! .- , -

. . .- ..
~

. '17 .Q ' How,were- you : intimidated -by that

18' co nve rs a t!1on ? '
. ,

i

' ~

Well, that wasn't"the~ total conversation.19 A

just;that$particular1section"you were asking20 'That wasr

21 me about.p

1!2 Q Were you intimidated or where you frustrated

'23 by that part of'the conversation?'

' 24- A I was - .I was, because of the fact that I

25 liad'aircady been called in to Mr. Tolson's office in

-

K) -
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vnge 14-3 1 'Mr. Yockey's presence, in Mr. Brandt's presence, in

2 Mr. Randall Smith's presence, for the same purpose, to

3 explain my options, and this was about my five and a half

4 month mark, when I was about five and a half months

5 along, right after the bus incident occurred. The next

6- meeting with Mr. Tolson, that's when Mr. Yockey was in

7 there. They told me the very same thing, what my options

8 were. And then we had the meeting with -- I had the

9 meeting with the man in Houston -- from Houston. I don't

10 remember his name. And also when I talked with David

11 Chapman about the incident with the two black girls, he

12 also told me that he felt like that my options were

_
13 leave of absence and blah-blah, gave me the same

t

'-'' 14 information, so therefore when the man from Houston talked

15 with me and all the others talked with me, I felt very

16 frustrated and very._ upset about t h.a t , .because they kept

17 telling me the same thing over and over and over, and I

18 kept1 telling them I wasn't going, I wasn't ready to go,

19 I was in fine health. I kept bringing them statements

20 from my doctor saying such,=and-they just kept coming and

21 asking me on an average of two or three times a week,

22 "When are you leaving? Are you ready to go? What do you

23 want -- are you ready to go? We're ready to give you a

24 leave of absence. How long do you want to take it for?,"

25 and that sort of thing, and I wasn't even ready to go.

n.,

\_.7

h_
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14-4 I Q And during what month was this meeting withnge

2 the man from Houston?

3 A I'm not sure. I believe I said the 1st of

d December, but I'm not positive about that. It may have

5 been November. But I-did have a meeting with him, and I

6 had the first meeting about the benefits part of it with

7 Mr. Yockey, Mr. Tolson, Mr. Brandt and Mr. Smith.

8
Q I think you described your condition as

9 being at that time " big as a barrel"?

10 A Yes, sir.

II
Q Yo'u were what -- eight months pregnant at

12 that tine?

- I3 A In December, the 'Ist of December.

Id
Q And you testified that Randy Smith told you

15 that you couldn't work past the eighth month.

16 A He''said-that Mr. B r a n d t': .had sent him up

17- there to tell me that.I had to leave the job site, that

18 I was well into my eighth month...and that I could not

l' work on site, that_it was -- I believe.he said'it was

20
-

"not policy."

21
Q Were you discouraged by that information?

22 A I felt harassed. By that point, I felt

23 very harassed at the-fact that they were trying to get

24 rid of me, and I kept telling them that I did not want to

25 quit, I did not want to leave, that I needed my job.

,~

,
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d mg~c'14-5'. 1-

Q- You stated that they had never done this4y

.2 -for anyone.clse before.
.

13 A' To my knowledge, they never did.

'd Q Would you have known if they had done it?,

~S A I feel like'the women in QC, that I very

, 6 probably:would have heard about it if they had. There's
,

7 not that many women in QC, not a lot, pregnant ones,

: ,, :
'

8: .anyway. Field inspectors,_ most definitely.

.9 'Q What ~ do you mean by that?

10 - A Well,-there wasn't that many women inspectors

:ll' that workedLin.the field. They-probably did have some

12 :in~th'e offices, in the Admin Building or something, that.

113 wore.a' copper hat,.but -- '.

_. 7_
;\^~); 14' Q 'Is there any reason why they'should have

15 treated field inspectors-who were pregnant any different
'

16 'f rom clerks w h'o w'e r e.; p r e g n a n t ? = -| -

..

^C , 17' A , | Not: to my knowledge.-
',i- ,

,~7 ,
~

"43 18 Q .Is the rigor o f e a ch' j o b '' t h e same?,

19 'A So'far asil know. 'ItIsh'ould be anyway.'

.

,
20 Q Don't inspectors have to dofphysical things

.

- 21- that clerk's d o n '. t-~ h'a v e ' t o do?
'

- 22. . -~A Like climb?-.

23 'Q .Sure,'for one.

, 24 A . Yeah.- 'They.do. But --
,

fu 25 -Q_ ' Lift things?-

i/~i
/_:-t.

n,

t

s
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~

I That's true, but it depends on what area; 1
'

-

. ,
tyou' work'in,hwhat your discipline is. As it turned out,- 2,

'

.r:
7 ' 3- :sboutltwo.or three weeks, about three weeks'before I found

'

97
'

4
~

I[was' pregnant, because of my seniority, only because'

.out -

' SL of.|my' seniority,'.I was transferred to'the fab shop
3 _

T6 . inspection rather than inspecting in'the field in the
.

t 7- reactors and that sort of thing, because of my seniority,-

,

.8' and the job.was'open. They wanted.to put somebody up
~

,

: .
.y " ' 9 there. So I requested-to go, because I knew it would be-y.

L10 anicasier job.j
'

-ll''

-Q. It was'.a less. strenuous job?-.

[> - 2AJ Of| course.. No climbing at all. Then three12
,

| ,1,,
-

7
- -weeks'later.1Lfound-out l'was. pregnant, a n d', you kno'w,J13-'

a 1
-

V'''i - Id Lthat was: great. I didn?t.have to. worry about. climbing.
~

!
~ :15 MR. REYNOLDS: I will ask t.h'e reporter t' o

; .-
- .n . < . - -

-

,.

^ ~16 m'arkTfor idc6EificatidnTas'5tinsr" Exhibit 1~a documen't that
' '

,
,.- , , , ,

,
~

t h'e Brazosappears t o .' b e a.: d i s a bli l i t y. c e r t i f i c a t'e j f r o m# =17.

'185 ' Medical-and hurgical Clinic,' dated July 7. 1982, and I
'

.v; ,:- -
-

., , e .
,

~ 19, will show 1"t ~ t o your]coussel." t ii ,
-

,
'

20L (Document proffered.to counsel.)
~

:21 (The documen't referred to t

'

i' 22~ was marked Stiner Exhibit No. l-,s

' 73 for' identification.)
-

,

End 14; .24

25
:s.

~

- 3*) .,;
,

,

~f
,

A

.d 'c."
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f. V~ .l BY. M R ., REYNOLDS:
., .

P 2. q'' D,ogyou' recognize.that document?
l,s M ; 3' A hes, tha't is a' medical excuse you would take.back

'

4 - to work.after' visiting.the~ doctor.

B 'S' q .And does it'-- and does it contain any restrictions

6 which tihe doctor who signed the note instructed you to be.
,

~ 7 -' ' l'i m i t e d' t o ?'

,

-8 A -Yes.

' 9
~

MR..SOSNICK: Counsel, may she see'it --, -

,

.

'10 MR. REYNOLDS: Sure.

'

'll -MR.LSOSNICK: -- if you're going to ask --4

12*

; BY MR.1-REYNOLDS:
,

7:. _ -13 q- .Please' read.the restrictions,

a- -|: . ~

Yes.14 :A->

,
. ~ .

15 It-says: "No'~ heavy lifting or' strain climbing --
.

|. h %d .16- pregnancy."'

- 17 Now --

?I8 :Q Tha't's,all right. That's all_I want..
'

119 'A- -Is-.that'all you want?-
u

~

; q
*Ix. 20 _Yes.

.-
,

>- 21 A Okay'.
< -

' & .22 " MR.-REYNOLDS: Counsel, I would ask that that' ,

,, ,

K a ,. '
.. ,

b :23 .wouldLbe received.-into evidence.
.

- -,;- _.
24 -

- [, MR..SOSNICK: 'No objection.

25 .

,
.; p '-

,

.A
-\ g e

, .

j\.

l
-

|

' -

+ j r
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I BY;MR REY NOLD S':':-

(

2
~

, .
- : Q- Wouldn't: it be reasonable for your supervisor to

>c, . . 4

_3'
' Ina concerned about your health when he received a note like

d
~

that? -

'
s

S- A' My\ supe'rvisor, maybe. But it says regular"

6 d u t'i e s "' o'n there.

7 And my job, as " regular' duty," was in the fab shop.

8'

not-clim6ing any longer. And there was no lifting.It was

A
: , All I had to do was walk from' table to table and'do my

10 ~ inspections.

II So,.there was no -- no need for my supervisor to-

12 worry a' bout any restrictions.
,

' 13' Ilso, at the' time that was written, the doctor
,3 ,

' ,, ) -1 '

'Id Lthat" examined me was not my regular doctor, he was not there.

115 (TheonextLtime I went back to-the doctor, I was-reexamined by-,

116 my regular doctor, .and he gav'e me a clean bill of health. He-

1I said 'I'was._ fine'and that thefheavy lifting and climbing --<

- 18
'

you know,. running:and that sort of thing..just not to,

19 So, he just sent me a clean of~ health right behind-

'20- that.

21 Q, - Are you saying tbat this-doctor who was not.your-

22 regular doctor was not competent to render his professional

23 services?
,

-24 MR. SOSNICK: I object to that. That is

25 misstating her testimony.

jR?

q.)

,

I y * | ,..n -_r vw--.- .-, _=%-- w--qw -i- v._ _.-.meim - .w-.-_ e--,y g m , - . - - - , , -
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'MR . REYNOLDS: Well, I don't understand the point

'
<

. . $ .,

2
of.-- of regular. doctor.or not regular' doctor.

3
|MR. SOSNICK: Well, Counsel, I think it's very

4
clear,"someone you visit regularly or someone you don't.

5 And:she's not. going to testify as to someone's*

6
. medical-competence.

BY.MR. REYNOLDS:

Q. Well, what did you mean by the statement,~

,

.
-

-

Mrs.~Stiner? I'm confused by it.

CIO
AJ What was it that I said you don't understand?'

Y
-

Q -Well..you said that'-- that this was your regular

N -12 -

. doctor.-

I13' ~

*
- -

fl .~A' I~' meant' that.it wasn't the doctor that I regularly.

G 'n.J
'

;,4
. ;vi sit e d , t h'a tfmy family used all'the~ time, and that'sortaof

-

- ,. thing.
- 4

2
' '16

7
- Q' 10kay.

"- JA ItLwasn''t1my regular' obstetrician.

- ~18'
1. Q; _ ..But-this-isithe note that.you pr'esented to your
- -

19' -
.

- -

' ~ ' , supervisor at' Comanche Peak?.
'

.20.
;A-- -Any .- time y.ou,took-off t o.L g o . t o a. doctor for~any-

-

-"

:2(
1 . reason, you had to bring your excuse 1back'to h'i m , .yes.

22- LQf . , LYou said, as part of this incident,.that you were.

23
. .

instructed notJto make' copies ~ of documents.
;

24 ~

'

'

A ~ That'sJtrue;-m
-

, ,

.25 q. But ~ then you said that.your job was -- your job

n
1

,,

_

|O

,
-|' A

. - .
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'
~ include'd c'opy'in g documen ts ..;' '

.,

:: " - 2' ~

That's t'r u e .
~

p .. r. A

3
Q Did you continue to perform your job, in the

#
,. copying of documeents.

5
A I didn't make any more copies.

6''

Q Didn't make any copies.t

A I discontinued all the work I was doing for.

..s
. N
'

S
radwaste and went strictly to inspections for the structurals

.,

~

fab shop and also for the iron bolt shed, which is right-

')
10 behind the fab shop. It's just another little area. It's

II right there beside-it.

12
Q And you inspec{cd in there, also?,

13._c A Yes.
'~

' I#
I also did a few inspections in the millwright

p A"' 15' - shop.w
,0

,6i
Actually, the regular area was the iron fab shop.

II That'was just~ alternateEthings when I had the time.
~

'

18
Q Incident number nine'I will call the bus story.

p
- W*

A Okay.

' 20 '
Q Do you.know to what I'm referring --

21
A Yes.

,22 - -

.Q -- when I say "the bus story"?

23 From your description of the crowd on the bus, is

24; cit: safe to conclude that you would.have had to stand had you
,

i
'̂S riden the bus to the site?

_

~J .

:
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?,[v :,Y
. 1 A No. r ;,- p',

-
, s

2' . g y'hy is that not reasonable?*

s _

L,

- * A: Because they'only had a certain amount of peoplet '

, , ,

,
t_ d that'- rode the bu's. They had I' don't know exactly how many

5 -- rode, but they had. .in Walnut Springs, probably -- I guess
s

-6- maybe;s'ix people that they picked up in Walnut Springs. I'm

L7. only guessing'at that. I really don't know. But there was
,

8
, .

four.~or five standing at the door to get on. I was -- always

59' .tried ~ to get on so I would get a seat, b'ecause if youLdidn't.<

.i:,
. ,

10 seat,iyou did end up' standing. I always ended up sitting
~

a

11I 'down-i t c
~

.
,

. , (12 -- 'The' men'were usually -- before this happened.--
,

' '
f 13 ~7 --very nice. ~.And.if I didn't' have a seat, they'd always get up'

k7 , .
,

}- -

'

11 4 a n'd ' - l e t !you sit down anyway..-

,

'- ;15
Q Walnut Springs is,'the last stop before the plant;-

~

s

,

.x., ,

"

,-16 lis :that correct?-
;d - '

,

', _' ?17: A No . ' ; Glen Rose'- they~stop at a-little store.-

-

,

'
i ar- ,. .

.,

18-
~

Q Let's'go b'ack.just for oae qu'estion.. to the''
-.;,

.
'

:19 relocation of your office.up'to within 50' feet of the fab's

j f . .

y'Ac :20 Eshops
,

, ,

* .21 A- yes..'

n . . ;., ,., y-. . Q Did-this indicate to you that you were being22x
. .

723 ,afforde'd specialitreatment?,

? 24i ~A When they moved me up'there?.
>

25' -q. ; yes , -s

p
f '.. -

- k _s;
,

1 ,

iib._
<

. . . 4 ,

- 5-

7

t( ,,8^

e s k:
~

,

, . .s
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,

7 ,
,

.' ~ Y , ,;;- '{.- ; ____
r; 1,

"

~

-

Q
.

(
f ~q -q ' . 9| |

.-MR.?SOSNI'CK: Counsel, maybe I don't. understand

v :~y a .,,c +
, ,

< - ~''li
~

,s _

~.,

I 2( hat [ question. when l .d o you is that a special term that--
,

, . 13 ~
-

. ~you're using, "special' treatment," or is that the ---

- ..

L . ~'

.,y ww .. " . , , ' - MR. REYNOLDS: Yes. Was she treated differently?-, . .7
; i, _

S- .. = ,
. .

?

'

mi ':Was she-treated 7mone, favorably..than other inspectors? Aa;,, 13
.

,

,

4 -fairTquestion.

7.

No.,I, don't believe'I was,-becausep .THE-WITNESS: :,

yg-
.

. f 7
'

< W < there was ano.ther inspector that'uorked the'same area.
.

~,y j, . .r
. ,

..~ ,

. ' .. 3 ; ., ces -~i - BY MR. REYNOLDS: i" - -
4 5

.- . .5 x
*;x-

_ . .1mio-
>

.,I ' don' t; gnders tand that response."
, , '.Q'* >

. .
4 s r-./ c .u

.th 9
. s-

- - ' c r/ - .7 A There was-otherdinspectors th a t had offices. 'I n
' a s-1 < , *,%..

<[if33 '
1

.}-

.

"'"
;.._

,1. , other words,.I wasn'tethe only oneltha( hads .-- was being given -

_ _ .
C,f' t 13 ' 4 ' . '

. -
f a -r.-

'" '

- an office, if that's'whc you.mean. )
...f.

,p
?,, .m- ._. ./; 5 .I[-

''' . .( (s
i

\- s

G, . . d: '. No,.that'isn'tk what;I.cean. OQ~4 . ,

- v
^ '#

15= -- - i-

A The' relocation aspect is what I Nas ::ref erring tov 3

J $ -f . ', [:' ,' ''{ + ,=.
,

;( 16 +

'9 as special treatment. . p/ ) 2 ,-
,

./ / L
' :<, - -A .Well,s1 tidught atirha time, when they first said,

"
3 a,

. .s - - - , ,

- "We'Uc.nt'i.o''give you;-~

' pe d,s
- 'di(ferentq you'll be cl'oserlocation so

'

, . = _t ; -y'

t h work,".I thought"that was a very nice tiiin g , until
- 3p'

p j. + r
+ - - - "

-
20> th,ey inbed me four timestin two a 'c and1 turned me around

-gg. 4
. 21 yge , y03o,y.

,

.

"p , e -
, n

.
And'then, when I' ; inal e/ ys t to the' fourth place,*g.

. , . ' ~
~

-

-

* '23 trash up - to my 'kne'es me.n d . f.il t h and no air conditioner,
hIhad

-

; ; p . - |-
'

~2s '1

._ e; and :was sitting right ! ok the,= raitidle ' of
- -

the road. That really---
j - m;, '.as .

'
' .25 ' that c h a n' g e d niy trInd . ,', '

e

*=p'

9 a,

.n
,.. [ S'. N,. .

;i N, ' / / .
-

J
,

| ;| /

.

I'r.
, ,

(-
.a-

./,

i $~ i

' ' '

.

J ' . ., y>

h -f' eg M , t[ . , ,.N % ,
. . ~ ~ -

- , . . . . ., , ' I
,.__...,.,,_m.~m., ,._. , , 3 _ _ ,, ., , , _ . . , , , , .y.,.._

<
,
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*
1

~- I got-right back to the same feeling I had had
,;

2:[; :.4 before,-~that they didn't give a darn.
-

3. . , -
79 :Why;wpre-you,so embarrassed when.the.bss driver

< ' .4-
.

Ltoldl.you that youlcouldn'.t ride anymore?-.
_

5-,

'A ! Because there were people sitting there. They
e

6
Twere all listening. . It.was as;if they had talked about it-

a;
'7- learlier or something. They were all just as. quiet'as a

'

~ 8
'

mouse when he'said, "You can't ride anymore." Boom. It was
'

'9 asiif a pin dropped. Everybody.got; quiet, and they were
'

:10 :: listening. .- An d . i t . 'j u s t ' h u r t my feelings something terrible.-

~ !Ib Q Could;it'be.that you were::just imag'ining these,

, -

.12;
'

th'in g s ?'',

.13jg. A. .Oh, no.
.

J5, / > ;
~

]Q.- .Could i.it = be that because you were-pregnant, you

f -- , s15. verelmore-sensitive to that sort of thing?,

,

,

> 116
'

A - t was sensitive, but I wasn't more. sensitive ~ than

s" - f7-~

.any;other time.
u;

8'
Anytime'somebody would do something like';that'to= , '

., . .

'I' me,[itLwould hurt my f eelings , aid- I' would mos t definitely-cry.4
.

_

74 .

20
.

- J Q _. Did:he speak to you with disrespect?'

23-;

- ,

'

A ~ He: spoke to mellike a liar. He' looked at me like.

22 -somebody ' that couldri' t. look 'you ' right- in ' the .f act. He%'j ,

y, 4 ,
. . . .

V. .. [5
q 23 '

l'ook'me inIthe eyes. He just -- he just looked.
*

'couldn't'even--

$p . -.

:N }at:me.-; * -

~

', % :
'

:An'd after I' finally got to work, I was also told
j

.25 ,

*-cc. .

If
''

/
.~4 ..,

,-
,

/ L

.vi ,

4

e Q y 7

'

u
'

,
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'k L li that he had made the statement the day before that I had a

2- big' mouth.

3 - q. Who told you that?

di A LJames Mc' Cloud. He was one of the workers up in
' ,

.

S - t h e _ f a'b shop. And he came in the little office and told me

6_ 'that he overheard James Compton say that I had a big mouth
. y.

7 'the' day before, which was the day I gave my. testimony -- or
,

8- that. afternoon or whatever -- anyway , bef ore the bus incident
.

9 occurred--- that I had a big mouth.

' 10
'

that bus routinely?Q Did you ride

11 'A .Every day.

- 12 Q' You rode it every-day?

;/% - A Every day. 'Unless I worked just 40 hours or13

i_/) -

,

l4
t something, and.then I wouldn't ~ ride it on Friday. But

*
'

15 ~every' day that I worked,- I' rode, yes.
~

: ' 16 .Did your husband threaten to hit someone with aQ L

'l7~
. claw hammer as a result of that-incident?-

18 A No. Actually, what-happened was, when we got to

19 Brown-& Root,-we got down to the guard shack, and when they,

20 started yelling and1 flipping me the finger and telling me to-

< - 21 take myself home and quit trying to take the food out of their-

22 : mouths and all the cussing that they did at me, the guard

23 _that.was there, my husband told him that he wanted Mr. Fortunc
'24 or somebody to come and escort me.in, that the people were

,

.25 crazy..and they -- they needed -- that I needed somebody to

--(~y
\_).

.
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. escort'me in, thatTI most definitely was not let me finish(,) 1 --

- 2 my answer.
.

f3 Q' Mr..Stiner, your answer is not responsive. I

.4 asked you' simply if your husband threatened someone with a4

5 > claw hammer. -Yes orino?

.6- ' A Let me finish the answer. I said --

7' MR. SOSNICK: She answered "no."

81 MR. REYNOLDS: She didn't answer "no."

[.y 9- THE WITNESS: -- "no ." I said "no."

.10 ' MR.~REYNOLDS: Well, I didn't hear your answer.

'

11 THE' WITNESS: And I was explaining the "no.",

"12 BY MR. REYNOLDS:

. r v!-
-Q 1-don't need an.. explanation.- Just a yes or no.- - e13

'

t
' ''- 14 answer is fine.- , -

*

A' 1No,.he.did not.15 - - ,

,

- .16 Q Okay'. .

~

- 17 LDo you know who owns'the bus?

'
- ;18 -A 1 don't.

~'

- Q Do you know whether it's operated by Texas-c19 .
<

. -20 -Utilit'ies?-
'

21 A No , '' I don'tfknow'that for sure. ,
-

s

- 22- ~Q :Do you know whether it's operated by Brown & Root?-

.

23 A No.
..

~

,
;- 24 ' Q Do you-know --

^a,

25 : A I;know it's for Brown & Root. I' don'.t know --

;n
| N _,.I > ,

;
-

, r

<

A

b

n . . . . .c , n .- -...,- e a s. p em,.,- ,-p,,-, - . , - . , . . , . , .n-~e-m-, .m., y- r-~.-~--
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,~ >,
, ; .

(
'

.gs-
I Q What.do you mean by "for Brown & Root"?'s '

., .

2- ~AL In other words, only Brown & Root personnel rode
~

.' -3 it.:,
,

di Q So, it-is for a. single purpose and that is tot-

[-
~

.5~ take workers to Comanche Peak?

J6 A So far as I know, yes.

'7 Q Do.you know a Mr. James Compton?
,

.

" " 8 A -. Yes, I do. I ~ had_known.him for years. That's one

I L9 reason why 1 couldn't understand why he'was being so-hostile
,

10- toward me.

- 11 .Q Who was he?'
.i

a ~

12 A He was one of1the workers in the fab shop.
~

g
L 13 Q 'Did he' drive the bus?-
7.s
o^'" o' 14- A Yes ,: he did.

'

. , 15 1L had known him ever since I first became a welder.

16 .Q Do you think that this incident on the bus had some
~

~17 | connection to. Comanche Peak management?

;18 A Yes, I do.'.

~ 19, .Q .Why?

20 A I feel'like that it all connects back to my

21 testimony, because the fact that they put out the circuit
j. ,

22 breakers,-and I.also feel like it connects to the fact that' -

23' Mr. Compton was aware that I gave testimony, because he said*

24 L I '- h a d a-big mouth.

'
'

25 And I also think that they might have very possibly

(~T -
t ;
'qf

- _.m.. . . - . _ , _ _ . . . , , - , .-e , , , ,, . - -- - , ,-._., _ _ - - - - . -



, , , . - - - .. .-

'
S?>

[MNjih15/11 ' '

52,147

.' _

<

a -

.
-

A

-

u _,

; /.

J '' 3 just~ decided they'didn't want me on the bus because I was
,"

2 a whistleblower.,.

o ;

3
QL 'Now, how does that connect'up to management at

d Comanche Peak?

'5 -

Wh'en my husband took me'out there after the busA

6
cincident was -- when it was-occurring - . management was not

7~ '

~ concerned. They could have cared'less.-even>

, .

^' 8
Q -Who, in_particular?

a<

" 9 A Mr. Frankum, for one.

10'
- . My. husband walked.me down the cow chute with the

*! II. claw hammer.

.121
, |You asked me. Now, this'is my answer, and this

f-g -13 is directly'to the point.
- k,) "

-14
~Q You're getting; ahead of.the point. The' point 11s --

15 A You asked about --s

2 <.

' '

'16 'Q you were refused access to the bus.--

17' A- Righ't.
'; 18.

Q Not'what happened' going down-the cow chute.
v: .

,
,' ~l9 'A- -You were asking'about management, being connected

220 -to management; is that right?-
'

' 21 -Q The refusal to let'you ride the bus being connected- -

..

22: to' management, yes.

- :23 .A . Yea, that's what I'm trying to explain. This'is-

2v:: 24. : connected.
,

.25 Q .All right.

;.q _
~'$ h-- s -

- : ). 's , .

,

! .. ;- r -, > ,,
, ~ g,< 'i s ;' %

. v
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.

,

; s'' . ,

%s -1= A. -Okay. My husband-walked me,down be cow chute,"

,

A

'

~ L2. Ewith the hammer-in_his pocket, because we.were afraid -- and
'

~ 13- S w e'- h a'd to walk down the.same chute as the other people,-

r;u 4' :When we got - down the chute to the time office, he

'S: calle'd'Mr.'Frankum,on the. phone and was going to ask him if
' ,6 he''would send'someone to escort me inside, that he was,

7 ifrightened for his wife. And Mr.-Frankum-was very rude, and"

,

. " ~ ;8 he told him if he'was afraid for my safety, for him to just
'

,

9'
_

,takeLme'home.

C =10 - |And my husband told him that I was there,.,.

_

11- willing'and able do work, but that the workers at Comanche
~

.

3
-12: Peak;wouldn't allow-it-because of whatever -- circuit breakers

,

13 or.whatever they had been publicized and told ebout or had4
'' ' I14~ found out about - the hearings.and my testimony -- and that

115 ~ 'itz was up to L the - ^ company , n.th a t he felt like'they needed to

=161 send somebody to help ~me get into my workplace.- It wasn't
s

17 . my fault.

! - 118 -Q- .'How do you'knwo~that.Mr. Frankum was rude?'

y. .

.19' A Because my husband told ma so.
.

20 MR. REYNOLDS: Counsel, I would. move to strik'e

21 that statement;as'being incompetent evidence, rank hearsay.
b

22' MR. SPSNICK: Well, if that's what her husband

23 told'her.

.
'24; MR. REYNOLDS: It's h'earsay, pure hearsay.-

'ondd15 25 We will move on.'

,

-

%

c

- ,
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'

, .

. ~ ~ , .

'

,

-}-N._-

e- r -p

i l- j : 1_ . -Q. Would your' impression that somehow_,

, ,.

2. Comanche Peak management was involved in the
,

+ .~

S.- - ~3 denial ~:7of access to the bus, it'd be different

8 , . -| 4 if I ~ toldDyou that the bus 'was owned by Mr.

..

;5
'

Compton?-"i '

f. . d 6 A. .Let-me' explain something to you.'
2

p:x ; ,

e .71 I think y_ou understand me. -I'm not saying that
., ,

l %

' ' '8 my' denial to access was'directly connected-

' '

' E L9.
:c

_

x .

,with the management, exactly. I am saying that
v; , + -

~ '

Llo - .the fact that they'even. knew about my testimony
,, .

J& - l' 1'~ or<the fact'that they were hostile toward me,

'' 12, infany way, that was directly connected with

': 13 imanagement. Because ofrthe circuit breakers-'

sg g y.
-

., t: .

/ .

. me , . 14, and because of.the fact that they were aware-*
,

^
,- q;f 3 m

N'
,

thatJI~gave/te's'thony. ~ ' '''
15

: +
.

;. ,-. .. - ..% .

?-> 16: ~QM sLet's) jump | ahead >to'tha,t
,

circuit
,, ; i .

_

, ,se m- 8
..

:brecker question.
,- ---

; , w
_ -; 17 ;y

' . (.., , a-
'

:
-

; , ,3 , _ ,wp.- ,

,

18- 'A.' %. They j thotight 'Il was f aiwhis tle blower.
^

>
,

_b, "19 Q .; You were concerned about the. fact~
^

*
,

,

.
_. . .. .

- -

N :20 - that the ' events';.of' the ASLBf hearings were
<n

: a 1 21. ' reported,inLthe circuit.. breaker?' '
~

.
_

>
. <

,

-You vere.' concerned that the events:;g _ ; 22J A. o
,

.

,

p ~

~

'23 att the=ASLB hearing, at'the licensing board
.y.

:q m mq

i J "D. e.
- =24- ~ hearing .were"reportedIin the circuit breaker;

1

. . -
^

. h

'' ~ '

25- is:that correct?
'

D

$N
*

y, ,

ws.
, ,

,

%

5&

' ' rf-g

.

'
' .ttt

~

,

s
-

3 i

Y* >

L: ,

& "
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1 A. I was concerned that anything was*

2 reported in the circuit breaker that might

3 would cause the workers to feel hostile

4 toward me for deciding to give testimony

5 in the hearings.

6 Q. In other words, you didn't approve

7 of the fact _that the company would tell the
s

a workers that you had testified in the hearings?
-

,

9 A. I didn't approve of the words they

-10 used and the way they told them,.because they

11 didn't tell them exactly what happened in

12 here. They put in the parts that they wanted

.13 put so that it would sound like Henry and
i

14 Darlene Stiner vere testifying against the

15 co-workers.

16 Q. 'Do you.' remember what words in a

17 circuit breaker.gave you that impression?

18 A. No, I do'not. 'I just re' member that

19 our names _were both in there, and they said

20 we were giving testimony.

21 Q. I would like to show you copy of

22 a circuit breaker dated September 14, 1982.

23 It is marked as Intervenor's Exhibit No. 2
24 to the evidentiary deposition of Thomas Ruel

25 Locke, Jr. and ask you to read the paragraph

,o,
I
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AM N f1 @ il6 3'_ . .
,

s
i_1 [

m_ -

t v,

b e

g;>

l's ,

L/] + ~1: I;have marked.
p- ,;> , ,

.2 A. ~Do-we also have the other circuit:'s ~

,
. . <

4 3 : breakers for.other days?' ' *

, ,

"
- _

,
. ,.

', , :4 Q.- No.
,

L'.

' g is ' .; 5 , A. That's_the only one? Which one do
,

n , ,

6 you want..me t'o re'ad now?*

-
. _

*7L '; ~

a

L 7;- - MR..REYNOLDS: Do you see it,' , . _ . '

> s

"
- .n

%w .
'

8 Counsel?i

7 ,

..

;- 9 MR. SOSNICK: Yes.
$- +s o''

10) BY-MR. REYNOLDS:, ,-
-

V. .

,
_

:Q. Please read the-entire circuit :.1 1 '-< ,

y; a,

mE
'

' l_2 - . breaker'.
'

A: ,
13 'd. (Witness' perusing document.)

.
,+

( '

,.;iDiAcuss, ion'off| p,' . the record.-)''. )-/ ' 14- , .
,

; 7;. . . u ,. ,
.

,
.

.

- g;/ - 11 5 - :Q .= M r s .. S.t i n e r , s h a v e , y o u r; y e a d that
y . .

' |i L ,
.

' ^

,,_;~
,

-
,

- '16- document? .

If ' /
'

N '.
'

t
+ .:.

*
*

.

..

1 '

.' 17 --A.T l-Yes.:j Ni' _
F' '

'
- ,

g. i

, ,
1 e j -|| <s,f a t+ ,.

,' '18 Q. Would_you read to us that paragraph?
4 y,

>

W X .

A_ ,Yes. S a y s . . '.' C r o s s examination.of i^ ' :- 19. -
~

_,s. < ,; , .-
,

..

.
-

.a'former employer,--Henry Stiner.and;his-. wife20
,

^

in'spector211 Darlene,' presently'a quality controlL- J. -

.
L

J about allegations.they have made'- 1| _122 'a t - tlie plan t

< - [23 b - concerning welding =and the adequacy of NRCgj~. y _

,

<,a.- a.~
v- s .

investigations. .
,' 24'

' ,
, t

,.

e '
L

,~$,.,
- 2$. JQ. .IsLthere any other reference to youy ? ' < ,

,
4,

,

- } . .,

, a .- q .} -.-
>

4.
.c ,

k

;
b

g

a

,I
,

y-.,_ a

, , ,

Y

u' 1

# +

', -- , - . - - . . ' . . . . . . , . .i +

, ,-4 * ,, . . , _ _ . , , - . . , . . . . . , . _ , . . , , _ . . . , . _ _ . . - _ , , _ , - , , _ . . . . - , , _ , _ . . - - , . . . ~ , , . . . - _ - , _ , - . .
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" ~
,s

, . ' ~ _
, ,

,

m.;,
{J

s , //
--

. -E ~ .1 nin: that Circuit -Breaker?-
~_y .

b ,. ,2 'MR. SOSNICK: I don't'believe she
4;$ _.

,

;
- - ;3- has read the' entire thing.

'

'd THE WITNESS: .I' don'.t see anything;&. * '

_

* '

:else'.5',
m .

[ 6'- ,MR._SOSNICK: Why don't'we just go:
, ,

7. off.-for a~.second and'takh a=1ook.
. . . ;

<8 (Discussion-off the record.)a

,' s '9 .BY MR.-REYNOLDS:'

<

L10 .Q '. .Mrs. . Stiner, do you,see.any other

f, 11 . reference to you in that Circuit Breaker?

_ 12' A. No.
, . .

=13 MR. SO S_N IC K : Counsel, do you mean, ,;

3 ) ,_ w s. << ,,

.' V L14
'

[by name?"-

'
' ~

a

4 c15' i MR. 'REYNOLDS : ' or by re'f erence--

' 'c.J i. y ;

" -16 - o r ' tiie ' in s p e c t o r , any such' reference.1

,. _ ,
,

. .e ,, . z >

) '.
,

do'; 17' , .T$1EiWITNESS': The only' thing-I"
.

, ~

~ *

18 se.e;where it is talking about testimony of',

- 19- the Jwitnesses for"the Intervenors, says"

.q :
- -20 ^ Association..for Sound-Energy.

,

. ;< . ~ 21 Q. With regar'd to'the paragraph that
9

'

.22 you. read into - the record, do you find that to,

6}
. :

23- be offensive to you?-

'

24 A .' Yes.

!25 -Q. Why?
. ,

.
,

p ):

i

|
.

t .1
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.,

1 A. I wouldn't exactly call it

-2 offensive; what I would call it is--I would

3 call it harassment. That's a good word,

4 Because the allegations that I made concerning

-5 the adequacy of the NRC investigation and the

6 welding at the plant, every employee got one

7 of these. The welders and the people that I

8 inspected for every day, when they looked at

9 that, they said, " Huh. Where does she get

1(L off? Who does she think she is?"

11 Q. Is it not factual?

12 A. What is said in here is not factual,

13 is that what-you're asking?
,..

' 14 -Q. Yes.

15 A. I was' subpoenaed to tell the truth,

!

.16 which I did, and for telling the-truth, I got '

17 called every"name in'the bodk. I' got thrown

18 off of.a bus.

-19 Q. Mrs. Stiner, we're talking about

20 the Circuit Breaker.

'21 A. I'm talking about the Circuit

22 Breaker.

23 Q. I'm talking aout the words used--
,

1

24 A. The words used in the Circuit Breaker

25. according to my beliefs, helped to cause all

).

.

.L-
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1 these' problems because they let the workers

2 know that I was- giving testimony about welding

3 defects'and that sort.of thing.

4 Q. Is this the only way that the welders

's would have learned that you had given testimony

6 is through the Circuit Breaker?

7 /. . Unless they watched television or

8 unless some kind of radio news or some kind

9 of TV or something. Nothing that I would--

10' the only thing that I would know of, yes.

11 1 don't know how they could have found out

12 other than that I certainly wasn't going to

'13 go runningJdown'and telling them I had been,

t
14 subpoenaed'to testify in the hearings,

15 Q.- So your principal thrust then is

16 but f o r _. t h is Circuit' Breaker,.your co-workers

17 never would have known that you testified,

18 is that correct?

19 A. Like I say, I was subpoenaed, I

I20 wasn't proud of the' fact. I just went in

and did what I was subpoenned to do.21 ,

22 Q. My question is: But for the

23 Circuit Breaker, your co-workers would have

24 never known that you testified?

25 A. So far as I know,,they would not. No.

O
f
s.s

_ _
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s_. I Q. ~Were there any television reports'

2 of your testimony?

3 A. Not of mine, that I know of.

4 Q. Were there any radio reports of your

5 testimony that you heard?

6- A. Not that I heard, no.

7 Q. Were there any newspaper articles

8 of your testimony?

9 A. I don't recall there being any about

.10 mine, but there was some about some of the

11 other witnesses but I don't think there was

12 anything about mine. If there was, I'm not

13 aware of it..g

14 EMR . REYNOLDS: Let's go off the'

15 record.

16 ~(Discussion off the record.)

I'7 MR. REYNOLDS: For clarification on the

18 record, I will note that the Circuit Breaker

19 dated September 14, 1982, which is attached to

20 the affidavit of Mr. Locke, should be designated

21 properly as Intervenor's Exhibit No. 2. And now

22 I'm going to show the witness Applicants' Exhibit

23 No. 2. Attached to that same Locke deposition.

24 And I'm going to invite your attention, Mrs.

25 Stiner, to the part of the article that I marked.

--
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.

,.<+

. 1 This is a newspaper article from the Fort Worth
_

2 Star Telegram, a Thursday, September 9, 1982 at

3 Page 18A. Mrs. Stiner, I would ask you to read

4 the part that I have marked in the margin.

5 (Witness proffered document.)

6

7

8

9

10

11

12

13,_

I s

14

15

. . .

17

18 -

19
1

l

20
|
.

22

23

24

25

,_ s

v?
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n..
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isf'mge '17-- I (Discussion off the record.).

.

2'

'BY MR..REYNOLDS:

3- q .Mrs. Stiner, after having read what I've *
,

d'

handed you, do you.know that you were reported in the,

' ; ~5' snewspapers --

et. ,6 A I do now.
,

'7:
-Q

'

to have testified.--

8 A; I'do now. That I was going to testify.
,

9 ' That's what it says, yes.
,

'

10- q. , Correct.,

W 11 A' Yes.

12'
Q. And'did you' notice the date.in this

13 . newspaper article?w.
si )-
''''$ I4

A~ Yes.
'

15-
:Q Is.;it.before or.after.~the publication of

"

_

. -e
. s,, ; *i_ '<. ,,' ~

16; the Circuit' Break,er we just looked at?
. - i, -

5'I7 A' 'I t.'.s d a t e'd' ' S e p t e mb e.r n 9 t h ' i.

'

"18
Q- And.what.is the.dateroffthe Circuit ~ Breaker?

,
>, . s .. s

'' ' '

S e p t e mb ' r 14 th .'t .A- e
,

20
Q Digressing for one minute, you said that you

'21 requested an ROF?, *
-

sg 22 - 'A .Yes.:

23g
Q Did you receive an ROF7

24 A Yes.
^

c '25,

Q Did that~ confer some special benefit on you?
,

h')
*i

'

r
(W

r

/

L_._m. _ . _ _ _-____-_.m_ _ _ . -
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yA;,
,N-]hkeil7-211 'Yes.p A -

-

2
Q What was that?,

,

. 3,
'

' A' I was able to' draw unemployment benefits.

Q And what would have been the option that'
'

~-
.5- Brown & Root'had?-'If they hadn't given you an ROF, what-,

,,

6
7, j would.they have done?s

!' 7 :A- They'would have either fired me, or Iiwould
,

8' h a''f e stayed. I really don't know.;. ,

"'' - '9
Q So that was a favor they did for you, wasn't

,- ?'

J'10 :it? '

11
'

,
MR. SOSNICK: Counsel, I object. .That calls

12 for speculation of what was affavor.

13X. BY MR. REYNOLDS:
' }'\
' ' ' Id

Q Did:you.think it~ was a favor. Mrs. Stiner?
,

15 A. .No LI[didinot'~

-t .

- -

16 Q .You didn't,7| '

>'- c
,

'17 A- I' felt like<that it'was the easiest way they-

~

'

.could find to 'get rid of me,' because they came to me and18
,

'19 told me, "We're ready for you to go." And after so many
_

20 time'of. telling me, "We're ready for you to go. .You've

got to go. You'Ne got to go. You're too far along. You've2I

22' got,to go," if they would do it the way I wanted them to+

.23 do'it, so th'a t I could draw unemployment benefits, then

l' 24 I would go.. But otherwise ! wouldn't have gone at all.'

.25 I wouldn't have consented to go. They would have had to

U 's:
-

,,
-

,

~

t

I
!

c,_
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;

' nge 17-3 1 fire me.-

_

2 Q When was your baby delivered?

3 A The 24th day of January.

4 Q You said earlier that your husband called

5~ Mr. Frankum and asked for an escort.
4

6 A Yes, he did.

7 Q Did you receive an escort?

8 A Yes, I did.

9 Q What kind of escort?

10 A I have no idea who it was. He was a gold

11 hat, is all I know.

12 Q llow did he escort you?

13 A lie drove up in a truck behind the time office.,_

14 lie came into the time office and walked me all the way''

15 out, walked me~to~the truck, took me'to my office back

16 to the door. '
,

'

~17 Q Did Mr. Frankum arrange for that?

18 a After my husband told him that I,vas

19 very willing to work, and that unless he wanted to pay

20 my salary for me to go home, that I would be there willing

21 to work, and he did expect an escort, since he felt like

22 it was partly their fault, since I was being endangered

23 as I was.

24 Q Now is that'a yes or a no to my question?

25 A I really don't know who arranged it. I don't

-.

_ _
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>
cgc 17-4 1 know.'

-

2 Q That's fair.

3 Were you authorized to leave work at the

4 first whistle before the crowd?

5 A After I gave my testimony at the hearings,

6 yes.

7 Q Why?

8 A Because I was very frightened of the crowd.

9 Q Of the crowd?

10 A That's right.

11 Q Did you ask for this to happen?

12 A I did.

_. 13 Q Who did you ask?

14 A I asked -- let me think who I did ask.

l$ (Pause.)

16 I do not even remensber who I contacted about

17 it.
,

18 Q Would it have been your line supervision

19 or someone else?

'20 A Actually I can tell you. It was Sam

21 !!ogard.

22 Q Sam Il gard?

23 A Yes.

24 Q Would you spell that, please?

25 A I have no idea how to sell it. Ile is a

m
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''
-cge 17-S Safety --

'2 MR. REYNOLDS: We'll let the reporter do

3 the best' she can.
d THE WITNESS: He is a Safety Chief, I think.

O BY MR. REYNOLDS:

6
Q How many whistles are there?

'I A Two.

8
Q And how far apart are they?

9 A Five minutes.

10
Q So it gave you a little bit --

II A A littic hit of a headstart.

12
Q A littic headstart on the crowd.

13
A Yes.

~ Id
Q .Mrs.'Stiner, did Mr Purdy obtain authoriza-

15 tion for you_to ride the. Texas' Utilities bus from the

16 . parking lot ~down.into the' job site?

I 7' A "HeLdid. . .
,

18.
Q Did you ask him to do that?

i 'I' A I believe that he suggested it because he

20 was having to have someone pick me up, and it was a bit

21 of a burden.

22
Q Someone was picking you up where? Up in

23 the parking lot?

24 g 7,g,

25
Q Oh, so this escort that you got, driving you

,,

_ _ _ _ _ _ _ _ _ - _ _ _ _ - - _ _ _ _
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J=gc|17-6 1 .down into your office was not just the one day.

2 A No, sir.

3 Q Oh, I see.

4 A No, sir. I was frightened. I was totally

5 frightened, and I did not -- I didn't feel it sas safe for

6 me to walk down the cow chute, with those people -- I don't

7 know exactly how many are employed out there now, but I

8 felt they were hostile toward me, and I didn't want to be
.m.. . . . .

9 clustered up in among three or four thousand peopic' walking

to down a cow chute.

11 Q Is the cow chute where you pick up your brass?

12 A No. Well, it joins onto it. It's the

,_ 13 beginning of the cow chute.

(' l-

14 Q Did you then have to sp) through the cow

15 chute when they brought you from the parking lot down

16 to the site, or did you just b'ypass the cow chute?

17 A No. We bypassed the_ cow chute, went through

18 the guard shack, and then whoever picked me up would take

19 me to the time office, so I could go in the time office

20 and pick up my brass.

21 Q I see. For how long did the escorted service

22 last?

23 A I'm going to guess about --

24 MR. SOSNICK: Don't guess. If you don't

25 really know --

,/ 7
( ,

6
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Imgc 17-7 Tile WITNESS: I don't know.

2 BY MR. REYNOLDS:

3
.Q Did it last until you left?

d A No.

S
Q When did it stop? Do you know that?

6 A I cannet remember exactly how long it lasted.

7
Q Do you believe today that the two girls that

8 described had threatened to beat you up?you

9 A Yes, I do. I believe that, because after

10 that happened, it was really hard for me to believe, since

11 one of the girls. I got her her job. I couldn't imagine

12 why she would want to beat me up anyway. So I called her

13
x on the phone down at her= shack. I called her, and I was

Id going to ask her, " ll e y , what have you got against me,"

15 you know, "What have I done?' Are you mad at me about

16 something?" And she.wouldn't even talk to me.

17 So I felt 'like that very probably, maybe

18 she was just upset about something else. I felt like very

19 probably she had threatened to beat me up.

20
Q For what reason?

21 A Because she felt like I was testifying against

22 her and trying to take her job away.

23
Q Didn't one of those girla later throw a

24 baby shower for you?
t

25 g yo,

7,

,

,
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Iegc'17-8 Q When you testified earlier, you stated that

2 you talked to a Mr. Chapman, who I am taking to be
J

3 David Chapman, the Manager of Quality Assurance at Texas

4 Utilities. Is that the same person?

5 A David Chapman. I'm not sure what his

6 -function is.,

7
Q Are you aware that it was Mr. Chapman that

8 initiated the investigation into your allegations of

9 harassment?

10 A No, I don't know who did.
.

II
Q You are aware that an investigation was

12 conducted.

13x A I testified that earlier that there was'

(" Id
I

some report drawn up, but it said that I withdrew my

15 allegations, and'I never did.

Q kere-you interviewed by someone in the context16

17 of that investigation?

18 A Would you repeat that?

I9
Q Yes. Did someone interview you in the

20 performance of that investigation into your allegations

21 of harassment?

22 A Before they wrote that report. I never saw --

23 they never.showed me that report.

24 Q That isn't my question. Did someone interview

25 you during the course of the investigation?

-

D
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--

mgc 17-9 I A Yes.

2
Q Do you know who that was?

~3 A I don't recall.

4
Q Was it more than one person?

5 A I believe it was two men.

6 Q Two men.

7 A Yes.

8 Q Do you recall what was said during that

9 interview?

10 A No, not exactly. It's been a long time ago.

Il Q Do you happen to recall telling the person

12 .with whom you spoke that people were saying things behind

13 your back?
)

14 ( P a u s e .')
'

15 A {Io , I don't recall telling that people were

16 saying' things behind my back. I do-recall telling that

17 people were staring at me and sniggering, and I'm not --

18 I may have said that --

19'
Q May have said what?

20 A That they did talk behind my back. I don't

21 recall.

'22 Q ilow do you know they were talking behind

23 your back?
e

24 MR. SOSNICK: Counsel, she just said she

f 25 doesn't recall whether she said that.;,

3-

-

|

'

. _ .
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: % /et,ge 17-1011 THE WITNESS: -I don't remember. I'm not

'

''[2'. for sure.
'

_,

- -3-
. MR. REYNOLDS: She said she may have said. it.

a
-a n . ..

THE WITNESS: Well, the same way you would'
.

" ' - '4-
,

, .. S' knowLif someone was talking. That's the only thing I can'

.. , ,

j y . 6- tellfyou.:

7$ BY'MR. REYNot.PS: -
'3, ,

- .8 iQ 1-don't know how I would.know that someone

9- -was talking behind my back.

D 10' A: Well, if someone was setting in the corner-

11 'orssomething, and there was two, three other people a'

.

. .

12 <few . feet away,;and they were.--talking, and.then when you.

.

>~y ,- :- , .,

. (13: .camerin,the' room or when you walked up to them, they justj,q . o '

j' u .t
-~ m

,

' hushed -- there'are definite ways of tb111ng'thatik>- 14
'

someone
. . . ,

,

~U '

,
.15 'is. talking.about,you, and that.'.s.just the way I would tell,-

e;+- t,.

16 d'i f f e r e n t way s'.. '
'^''

.,
.}'

.17 -Q Did you later concede.to the person with

i 18 whom you,; spoke in this investigation that this may have,

'
2 4 19' 'been your imagination at. work?-

;. , .a,

20- A No, I never said-that.
,

21 Q You never said that'.,4- -,
.

( ' 22. Were you calm and relaxed during this
'

23' 'nterview with this person?is-

~

24 A. I was tired, after I had worked all day.

,

25 It was in the' evening, late, but I feel like that I was,

p

. h..'

!

s

%
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,
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. ,R ''

i V mg'c~17-1131 .very relaxed. I don't-remember. exactly how I felt at that

#r. 2,. time. 'It's been.a.long time ago,
e,

s

3- Q Did you appreciate the. opportunity to be
'

,

,
,

- , ,

'

d- interviewed?
'

15. . LA If they had done.something about it. I felt-
_

' '

'- - 6' 'like'it~ was justaright that they do some sort of~

,
-

'7 I
,

investigation.

8 ; Q Did you state that,no one at Comanche Peak'
,

,

'9 had ever threatened you?- 45 .,

send [17| 10
~

<

,
'

i 4 E' ']j.

,
.

.
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||MN/Sim18-1 1- A I don't remember.

2 Q Do you remember whether you felt at that time

3 that no one at Comanche Peak had ever threatened you?

4 A No, I don't remember.

5 Q Did you state yhat your allegations about

6 harassment were flimsey?

7 A Most definitely not.

8 Q Did you state that they were based on rumors?

9 A I didn't state that.

10 Q Did you state that you felt that Brown and Root

11 management had gone out of its way to treat you fairly?

12 A I don't think I said that either.

'Q UooJd you recall if you had said it?13 -

14 A T think I would have remembered if I had said

15 Brown and Root had always treated me fairly, because I

'

16 definitely don't think they had.

17 Q At the conclusion of that interview were you

18 asked to contact the people with whom you were talking

19 if you ever had any con 7 erns in the future about harassment?

20 A one of the men gave me his card.

21 Q Did it have a 24-hour answering service

22 , telephone number on it?
. <

23 A 1 don't even remember.

24 Q Did vou ever call.that man?

25 A No ,. I did not, not after that interview.

- . -

$

- n
..
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|

'MN/Siml8-2
r,

_

1 Q Did you ever experience further feelings of*

2 harassment at Comanche Peak?

3 A Most definitely.

4 Q Why didn't you call the man?

5 A 1 didn't think they were going to do anything

6 anyway. They had never done anything about anything else.

7 Q You stated earlier that you got a general

8 eduational educational development certificate?

9 A Yes.

10 Q What was the last grade of formal schooling

11 that you attended?
i

12 A -Ninth.

- 13. Q Why did you go for your GED at the time that

''- 14 you did?

15 A Because Mr. Tolson asked me if I would take

16 a general education test because he said that to be a QC

17 inspector that I had to have a GED or a high school education,

18 that.their. inspectors,were required to have a high school

19 eduationLand 1 do not.have one. .1 'had been inspecting

20 for a long time, and ~I-was supposed to clarify my file.

"I' don't know what you want, my previous
'

21

22 inspections, I really. don't know. Ile went ahead and asked

23 me to takt one and I did so.

' 24 Q Are you glad you did?

5

25 A Yes, I am glad I did.

, ,

5
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- c g'c 18-3 1 j /
,Q Would you have done it, but for Mr. Tolson's

,

t,

2 ' ,' s u g ge s t io'n that you do it?-

3 MR. SOSNICK: Counsel, I oh-ject.
.i -

'd ' Tliti UITNESS: I don't know.'

'' *

-5 MR. REYNOLDS: What's objectionable about,
,

, . ., i
- 6 that, Counscl?' n

-7 'Mit. SOSNICK: You are asking her whether she,

8 would have done something at o,ne-time --
9 MR. REYNOLDS: No, at that' time.

'

10 BY MR. REYNOLDS: ,

11 Q At that time, did you have any intention of

12 taking a GED' test, but'for Mr. Tolson's suggestlo'n?

|,
13 MR. SOSNTCK: Do you understand the' question.

t

'~ 14 THE WITNESS: Yes. 'I'l'1 ansuer'it.
. 7 -

15 .MR. SOSNICK: ;Gure. ,-

7
-16 Tile WITNESS: I didn't even know that it was

?

high' school education, because17 required for me to have a

-18 I'd been inspecting for awhil'n,,cnd nobo~dy ever said a word
)

I' until then. So I really don't whether- Ewould or n o t'.
,

'20 BY MR. REYNOLDS:
,,

'.' ~
,

Q That's not responsive ( Mrs? Stiner, that's21

-

22 not responsive t,o my' quest' ion. e

[;. ,,

_

2 a_ - Do you remember'the quest-ion?
p.

2d '

A I think so. C$ aheaI INd ask me again,'

> ' 'y ~

l- 25 (The reporter read the record as requested.)
'

,,-
.

~
'
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.

AA

A

s'

. fy.
_

I;- J. V gir,c.-18-4 .I THE WITNESS: My answer to that is, if he

2 I.

.had not suggested it at that particular time, I really

-3 don't know if'I would have taken one or not, because it
. .

*
t might n6t ~ have come to mind. But I don't know.

~ 5-
.

MR.'SOSNICK: Is that your answer? You don't

6!

;.-
_ know whether.you s'uld or.not?'

., .- .

7" TH5 WITNESS: That is my answer.-0 . s-

8 MR. REYNOLDS: That is also a fair answer.
<

'

(Whereupon, at 9:05 p.m., the deposition' ' '

J.
,

1 . -'0- was recessed for dinner to reconvene at 9:50 p.m. this
-

ti. ,

End.-18.' same : day. ):' ,;4 r, -
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.

i - s.

' 6 g,.

'e
'

' ' -
'MR. MIZUNO: On the record.(, .. ) :'

'
/ ..

- I-i.F

,2 {Mrs..Stiner, how'long have you been on the roadE!, y ,

-

'

2 ::y '3' today?.-

,
--

. |

ITHE WITNI9S: Since'about eight |
' ' 4,

15 'o' clock.this morning.
1

"
'6 MR. MIZUNO: Do you feel'that you're

s

- 7 able to go forward?. -You' don't feel tired?

.
13 THE WITNESS: ' I'm fine. I think I

-
,

:9' can go forward.

*
'

710 .MR.-MIZUNO: .If at any time, you. feel

'11: that you're feeling. tired or you can't recall
,

'
'

:12 . things- f f oin i
~

the.last., just indicate it.4

, j-:s- 13 .THE WITNESS: tYes,
,

4

4 b
. - ,y"

14 ilR SOSNI'CK: Mr.-Mizuno,-I appreciate- '

.

s

y- . , , , ,, -

15 your concern.' .

k.
-

.

>

.,
~

- 16' MR. MIZUNO: The' reason staff Counsel.,:
.

_

(+ 17| -brought ~.it up was.that'we had,a similar' situation'

T

18 ' in a' hearing when.we:went rather late',<and Mrs.

~

-19 Stiner indicated the next day that it went past
, , ,

20. her endurance level.

21 MR. SOSNICK: I understand and we

9 ~22 Ldo. appreciate your concern.'
|

Y[^ '. 23 ' - BY MR. REYNOLDS:
4

'

24 . Q.. - Mrs.1Stiner, I think I asked you
.

:25 this5before,.b'ut due to the lateness.of the hour,
-

-( AQ.-
-

t

k

si
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f

!

' forgetting some things too, and I just want/ 1 I am

L 2 to make sure that it is cicar on the record.
T

3 You expressed one of your concerns as being that

4 when your supervisor was contacted by craft

5 supervision, regarding one of your inspections,

6 do you recall that line of testimony earlier

7 this evening? I think it came up in the

'8 context--

9 A. We were discussing the writing of

10. NCR's and that sort of thing?

11 Q. Yes.

12 A. 'Yes.

13 Q. 'And when' craft disputed your NCR
i -
'

14 the' craftsmen went to his foreman who then
^

15 called your foreman,.and then talked to you.

16 A. 'Who then told me to buy it or whatever.

17 Yes, sir, I_ remember,

18 Q. Why do-you think that is an

19 inappropriate way for the craft to communicate

20 with you?

21 A. I think it's inappropriate way for

22 anyone to communicate when they're trying to get-

23 a job done because I know as far as I'm concerned

! -24 anyway, the way that worked, it gave me--it made

25 me feel that I would hesitate when I came upon
.

f

(:
L__
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1 a situation where I needed to write an NCR-

because I felt like I was just butting my head2

3 against a brick wall. Why write one when

they're just going to go over your head? They'rea

5 g ing t go against you and your supervisor's

6 g ing to go around and tell you to buy it

7 anyway, so why try? I got to the point where

I just really hesitated to try to do my job8

to the fullest because of that.9

10 Q. S the way they communicated with

ji you through the management chain back down to

12 y ur QA organization was part of the basis for

13 y ur frustration?
~;

/ A. The way that it ended up and that I
'

ja

15
was, I would say, harassed, brought me to the

16 Point where I just got to where I just didn't

feel like I had a point. There was no point
37

to try to do a good job,18

MR. REYNOLDS: No further questions.pp

Mr. Mizuno, your witness.20

BY MR. MIZUNO:
21

22 Q. Mrs. Stiner, do you recall your

testimony regarding your definition of23

intimidation?24

A. Yes. -

25

? 8

s

- 1

. , , - _ , _ , . ,
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d. 1 Q. Let' us suppose that you wrote an

'

_ 2 NCR'on an item and a craft person disagreed

3 with your writing that NCR. And he contacted

4' his iforeman'and his foreman contacted your
J'

N 15- ; foreman and your' supervisor disagreed with you

6.- fon your writing the NCR and he explained to"

,

~7' you why'he d'isagreed with' you. Suppose you
'

'

18 disagree'd'with his explanation, in your mind~.

,-
~*

- 59~ "would that still be intimidation if he went

<10- . ahead and1 voided the'NCR even'though he gave'~

'11 :you'an; explanation?
-

12 JA . In my. opinion, he would have'to
s . . -

- |' | J13 ' present proof suchiby' procedure of such as that.

.z ; - '

,c-<_
-

E14 q, E0kay. And suppose he did.that.
-

-

.7 , .

'A 157 A. If he:could: show.me the procedure that'

,

, ,' .
~

. ,
,

.16 :;I' wa s w r o n g , - I .' d c b e .:t h e : first one to' step up-

17I and:say" hey, I'm. wrong.j2 ,
,

..

18 Q. .Okay'. Are.thereasome other. kinds'of-,

e. : ;.

' ~ 191 -NCR's' situations in.the~ field which require you:
e .: -

,

20' writing-an NCR,in which the- resolution of.the
9 ' < .a --

. ,
.

.
.,.

. 21. problemcneed'be.by'something other than'a
..

-y. g , .22| referenced proc'edure?'

.

S' 23i .'A. .I don't think':1 understand.your
.

..
. s

tg:
,

24- 1gue'sti n.
+: 1 . ,>.. ,,

,
- (25 Q.

" 'O'kay. .Let's' suppose there-was a''

, , . , , . .
. ,-

- 7,g. .; i ,
'*-

7 [, -
6' 4' ''

e r m
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, j 1 situation where you found a weld which you think

2 was incorrect, perhaps didn't have enough

3 linear length on it or something to that effect

4 and you identified it on an NCR, and somehow

5 it got reported to your supervisor and your i

6 supervisor sent this NCR to a weld engineering.

7 Weld engineering came back and said, "Use as is."

8 The reason for it is because they said that the

9 weld, even though it may be less than called for

10 in the drawing is still acceptable. In that

11 situation, then your supervisor in turn told you

12 -that this is the way it was dispositioned and

13 so therefore, your writing.out the NCR, the
' \
'~' 14 condition you found was not necessarily bad.

15 Would you disagree with that kind of a

-16 disposition?

17 A. If the engineer found documenta' tion

18 of a procedure, whatever they needed to find in

19 the procedures, and they showed that structurally

20' this was enough weld for that particular item,

21 if they put down the procedure they used, if they

22 could tell me the procedure they used to define

23 that, and they didn't just say according to me,

24 I think that's enough.

J25 Q. In other words, let's suppose that weld

m e'
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|
|

'

1 engineering made a calculation or something,
|

2 would it be sufficient that they said that they I
|
1

3 have a calculation that showed that it was

4 all right? |
l

5 A. Not just that they said they did one, !
l

6 no. )

7. Q. Let's suppose that they did show you

8 a calculation, would you have the qualifications

9 necessary to evaluate whether the-calculation

10 'was done correctly or not?

flunky didn't11 h. I would know that some

12 just siy at his desk and say yes, that looks

13 good to me and sign it right off. I would know. ,_

I s
'

14 that much or I would feel better about that part

15 of t ifis situation. However, I would also--I might

.16 not agree' totally with it but if they showed me
,

" -17 what they brought the information from, I

18 probably would sign it off if my supervisor said

19 sign it off, but he would have to tell me you

20 sign it off.

21 Q. Can-you conceive of situations where

22 the reasons for the voiding-of an NCR or its

23 disposition may be sur.h that you cannot understand

Y 24 the reaso'n'for' it -anc when'.I say, not undarstand,

l'

25 I'm saying you would not have the professional
'

-.~

,/

_
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4capabil'ityjor skills to evaluate whether the'1_*

,
''

3 ;2. disposition.was correct or not?1 _

-
,

,
A. WouldLyou repeat'that one more time,J3' '

#,
n. >

_ l.y di .ple~ase?.
N . . ,

,+s .. .

W '.5 MR..SOSNICK: Are you asking whether

>
' 6 she-would-ha've the qualifications to form an

,

-jk 7 .. opinion'whether.NCR.was properly-dispositioned?* '
-

.

, -

: 8 MR. MIZUNO: Properly; voided..,

'

'. ' C ' 9 <_ MR.,SOSNICK: Whether..something was-

${
~

|10' . properly' voided?
.

wig / .

^ 11 MR._MIZUNO:- Either properly voided' ,3 ". k '

.

,

:'x-j
_12l

~

.or[ disposition either use as is or infactual thatt
.

_

13 the NCR.was. properly written.,

. . , s,m
; ja -., 14.. THE. WITNESS: -That'would' depend o.n~a

-
. . .. .

Y' '
>

m 15: Llo t.:o f ; things .

N - , 16 BY-MR.~MIZUNO:
,

- 4t ' V- - 17 q '. ~ :You;were'a QC. inspector f o r, w e l d i n'g ,-

.. 18 wereJyou not?

' ' ' 19 d- ~. . iYes.
q;m
,7f' ~ 20 - .Q. :Do'you'have the professional

_

-

,

,
;- 21; -qualifications,to-determine..a particular weld' '

'

.-

22- -in: its, as-built condition was structurally
_.

"g#1

23- adequate'.or not?

524 - C M'R'. ' $idSNICK : Counsel, are you asking-

> f;, L25 if sheTknew--how;to conduct a test on the weld?
,

_

. *1
' ~ **'.,

_

Y . ru
,

L
~

| +
,

. -

~

|

' . , -
#

.

"^
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' '

1 Is that what you're getting at?

2 MR. M12UNO: No. Let me rephrase

3 that question.

-4 BY MR. MIZUNO:

5_ Q. Let me try this: Are you a weld

6 engineer?

7 A. No.

8 Q. Do you know anything about the

9 structural capabilities of welds?

10 A. I've read things, but I'm not

11 professionally a welding engineer, no.

12 Q. Then what good would it do for one

13 of your supervisors to come to you and say that

14 an NCR was voided for this reason and for him

15 to explain it when you possibly do not have the
.

16 qualifications to evaluate whether the reasons

17 .that he has given you are true or not?

18 A. --If he gave me a specific procedure

19 that he used~, and said I took it out of this

20 procedure, it says whatever, I would feel like

.21 he didn't just' take it out'of his own mind and

- 22 refer to his own. memory.
,

23 Q. .Mrs. Stiner, . can- you define--
,

24 A. May I give you an answer please?

25 Q. 'Okay. I'm sorry.

'
. ,

4

m -
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--s
1 A. That's all right. Also, as far as

2 taking it from a procedure book, that's the

3 way it's supposed to be done. The engineers

4 cannot remember everything, so if they don't

5 look in the books to find what they need to

6 know, how are they going to disposition

7 anything?

8- Q. Okay. Can you define what you mean

9 by procedure? I think this might be the

10 problem that we're having. l

11 A. The on-site documents they go by

12 to build the plant. That's the best I can do.

13
,

i.

Nm,.-'

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

, - ~
,

~ .'

y
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1 Q. Do you recall any situation when

2 you wrote an NCR and a craft person took issue

3 with it and your supervisor backed you up in

4 terms of supportinguyour writing of the NCR?

.5 A. I have written quite a few NCR's

6 that I didn't have a problem with if that is

7 what you're getting at. I don't recall exactly

8 which ones. I was out there a long time.

-9 Q. So it wasn't a situation that whenever

10 you wrote an NCR, no one would back you up and

11' when I mean no one, I mean your supervision on

12 the QA/QC?

,
13 A. If you're asking me was it an every

1
'

- 14 occasion type of thing--

15 Q. Not every occasion, but the majority

16 of situations.

17 A. 'I'really wouldn't know how to answer

18 that. There's no way I could answer it. It'd

19 .just be every once in awhile, it happened. There's

20 no way to tell you.

.21 Q. Do you think your supervisors tended to

22 support you when there was a challenge to your

23 writing an NCR,-or'they tended not to support

24 you fifty-fifty? Which-way did it fall?

25 A. Let me say this to answer that. When

_

y
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'_, l' there was a challenge to my NCR, those were the

2 times and the only times I had the problems I

3 wrote an awful lot-of NCR's that I had no

'4 challenge to.

5 Q. I'm asking for those times when you

6 had a challenge, did your supervisors tend to

7 back you up or they tend to disagree with you?

8 'Or you just can't tell?

9 A. Most of the time they disagreed.

10 Q. And how many times did you have

11 NCR's challenged by the craft?

12 A. I really cannot remember.

13 Q. Ten?

-'' 14 A. I would have--I don't know.

15 Q. Okay. Let's talk about the first

~

16 incident'with the hole in the polar crane rail.

I'7 ~Can you describe what the polar crane rail is?

18 A. It's the rail the polar crane runs

19 oo n .

20 Q. Can you tell me at what elevation'

21 the hole was located in?

22 A. Would you repeat that? Did you say

23 location or elevation?

24 -Q. I said elevation but I actually

25 meant location.

,

4._

1.
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- 1 A. Okay. Well, it was in the bottom

2 of the rail, is all I can tell you.

3 Q. It's in the bottom of the rail?

4 'A. Yes. That's the only way I can

5 explain it. It's like a tray type thing.

6 It goes around.

7 Q. Okay. Do you recall when you did

8 this, what date this occurred when you first

9 saw this hole being created, I guess, by the

10 live wire?

11 A. Not off the top of my head, I don't

12 recall the date. I know 1 have an NCR in my

.13 testimony, I think, that has the date on it,

'
14 but I don't know for'sure.~'

15 Q. I dni ' t recall that'NCR number, can

16 you tell us?

.17 A. I don't know.

18 .Q. Which NCR was it? Was it referenced

19 in your testimony?

20 A. Yes, I believe it is.

21 Q. Let's assume that we cannot find this

22 NCR, if.you.were taken.to the plant, could you

23 -show someone the location.of that hole where

24 you thought it was?

25 A. I could probably'get,within twenty or
i

'

.!

l

.
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) I thirty feet, but it has been repaired now.
,

2 Q. So there's no problem with the

3 rail now?

4 A. I don't know if there's a problem

S with that now or not.

61 Q. But you did state that you believed

7 that the rail was repaired?

8 A. I don't believe I said that. I

9 don't know if it was repaired or not, I just

10 know they voided my NCR.

11 Q. I thought I understood that when

12 I asked if you could point out the condition

13 of the plant, you indicated that you could
!

'' 14 get within twenty or thirty feet but it had

15 been repaired already?

16 A. They're running the polar crane

17 everyday. I feel sure that it's been fixed

18 by now. I really don't know. It's been a long

19 time.

20 Q. Now, you indicated that you called

21 a QC supervisor and he was actually the night

22 QC supervisor. What was'his name, again?

23 A. Jim something or other. I cannot

24 recall-his last name. His name was Jim and

25 he was the-QC superintendent for nights.

m

NJ

..
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AV

f\_

' (/ 1- 'Q. Calicutt?,

'' ' 52' A. No.

I' !" - '3 + Q. I was a little bit confused here.
.

-
, |4 'A.- Jim Reagan. I'm sorry. I didn't

.5 /mean-to interrupt you.
'

6 Q. Now-there's-a little confusion.,
, .

4"

~.7- 'Once you saw the-' hole being created, did you
.

.

'

e '8 ' immediately g'o and write up--I'm sorry. You
,

' '9 .saw the hole, you-talked to Jim Reagan,

~

_ ;.i 10- he. told.you that you-were the person who.saw
,

- .[ ' /11I this. problem and that you should write up an
.._ < : -

';, ; 1'2 . cNCR and then you did-wr'ite up an NCR and place -
.

--
I

2,.
y

:13 -holdf. tags; is:that correct?
..;4

,,
r.). ,A - -

-14 -A. Yes. iBut:first',1 didn't.actually.. + - -
+: ,

s

'
- 15, .see the defec'ted' area. - I. w a s a level down below

~

,

'

16 the polar-crane.' -

-' y'
_- 17. Q. .So.what;did you see?.

...

.- :

W"'7 J18 ~ A. 'What..I sawif'irst wa's'the~line. coming~

,

,

<;
- :19. over-the side and:hangin'g down>, then it just# '

.

u.:. ,

~ ~

120 . sort of' crooked'it''and made/ smoke all'over thec
-

q _J. c21 fplacetand. explosion.
,

't 5; ~i ?;p
..

"

-

''
, , .

|QT You'saw wire coming down--j f- 22 >

,

U . y. ., .
~ '

.

.i 123 - li '.'d M R'.s S O S N I C K : I|think'I should object
, s

#
A

f
. .. . , v'^j

- .24- here. I-think we're_ going too far into: th'e+ "

,

- . ." r-

c mn ,,
. r .. . .. . .__ ;

technical matters .I a th in k s h e .-,t e s t i f i e d to.25 3

w --
-

. ;,3',
,

.

.

t 4

\i _

_ .s _ ,.1,'

,.,,,-.,,-~r- m.., ,yu _. , , , , , , . , ,. ,- - .,. , , ,.,, , , , . . . - - . - . - ,-,...-,.r y ,.
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J

1 2 MR. MIZUNO: I have a little bit

2 of a problem seeing a wire hanging down turning

3 at the end and going under a rail.

4 MR, SOSNICK: I understand that's

5 what you're getting at. You want to find out

6 about that, but my objection is, here I don't

7 think it's relevant to the nature of the

8 testimony that's been given here about

9 intimidation and harassment.

10 MR. MIZUNO: I think it is. If

11 the incident did not occur or we cannot confirm

12 what Mrs. Stiner said occurred about the polar

13 crane, then it tends to question her credibility_q,
'

.i

''' 14- regarding the alleged harassment or intimidation

15 that she received.

16 MR. SOSNICK: I recognize that. The

17 testimony is to technical things and things that4

18 Mra. Stiner has seen and reported as defective.

19 conditions they've been testified to. There's

20 still been a chance for people to go and reach

21 the credibilities to those issues too. My

22- objection is really that we're just getting into

- 23 things that have been testified to on another

24 occasion.and we're starting to repeat.

25 MR. MIZUNO: My recollection of the

-

v

h ' m um in . _ _ _ _ _ . _ _ _ _ _ _ _ . . _ . _ _ _ _ _ . . _ _ . _ . _ _ _ _ _ _ _ . . .
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-

'
i

/ 1 record is that the polar crane incident was

2 not gone into in detail at the hearings.

3 But I'll withdraw the question. I think that

4 Mrs. Stiner'n statement speaks for itself.

5 However, I will indicate that under the NRC's

6 staff position, the definition of intimidation

7 and scope of issues in this proceeding that it

8 is important that the specific problem, hardware

9 problem or contruction problem, be identified

to for the record. And an assessment be made as

11 to whether the alleged intimidation or harassment

12 resulted in unsafe conditions. So therefore,

13 it is essential that these matters be gone into,
,

),

14 for each incident where applicable. Obviously,'^~

15 some of these incidents do not involve hardware

16 such as the bus incident.

17 MR. SOSNICK: I would like to object.

18 I would like to voice a-statute too but if it

goes too far, I would have to. I just don't see19

- 20 where we have to get into depth as to all these

21 technihal. issues that.havefbeen testified to
22 already.

23 MR. MIZUNO: ' Fine. Your objection

24 is noted.

25 BY MR. MIZUNO:

,-,

1

,,s'

O
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|- ..1

.

_,
1. Q. Do you know Mrs. Stiner--I'm sorry,

_

!- -
F 2 I was asking about the sequence of events
I
[ 3 about your writing the NCR and I believe you

4 stated that you saw the condition or you saw

5 wire coming down and this is what you indicated.

6 Then you went to the night QC supervisor, Jim

7 Reagan, he told you to write an NCR and you did

8 so. And you also placed hold tages, is that

9 correct?

10 A. Not exactly. What it looked like
,

11 was a large welding weave. Now whether that

12 was exactly what it was, I don't know, but that's

_ _ , .
13 what it looked like. And I called Jim Reagan,

- 14 I didn't go to him.''

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

, ''8

Y,

.
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1,

' .:

. R
- f 1 ,

. \~f Tmge,21-11- Q. Then you did write the NCR?

2
,

.A Yes.

3 Q Then you placed the hold-tag?

" d A No, I placed the hold-tag first.

10 .Q . I guess a craft person started arguing with,

6 you about placing the hold-tags?

'7 A As a matter of fact, I placed five or six

30 hold-tags, and it was at that time he told me there was-

,

9 'no need to put,them there. I was putting them on his
'

-10 instrument panel.

:e ' 11 Q- Okay.. ,

,

'

12 A- ..And he told me-had,to:run the polar crane.

~

2.. 13 -They.had: things -- they:had to!getJthings done, and he
,

|%]~- 14: couldn''t' set around5and.wa'it'forfme[tio get ~ paperwork
~

some
*,; - .: .t...

3 IS~ .back.
' |& .

16 Q- Okay. What was that person's name, do you

' 17' recall?
,,

' IE A I don't remember.- I-sure don't.

;19 Q Okay. I really have to ask.you again this.
'

1!0 - Do'you'know what' time that this. occurred?
'

1

21= :A :ItDwas:sometime in.the' morning, I;believe,

"

22 fby - before I went home that afternoon, 1 had pulled the

~: 23 - ' hold-tags'.

..

l!4 Q Okay. .Now after you placed the hold-tags

i 25 .and-then wrote the'NCR, I understand that the NCR-was,
,

.n
. \.f

.

6

g _m "

.
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l

' / )''Ty mgc 21-2 1 " voided ~oricame back down to yo u voided; is that correct?- |
|

2' A~ What was that?
'

.3 '' Q The NCR came back down to you --

4 A ~ Would you repeat all of that again? I'm sorry,

.

5 because I'sure don't --
s

?6- q. Okay. After you placed the hold-tags and

'7- wrote the NCR,.some time later the NCR came back down

8 through Harry Williams to~you with the NCR being voided.
,

9 A I don't think it ever left Harry Williams.

'10 :I'm not sure-of that. I believe he just voided it hisself.
' ' > ~J: . ,

ll- 'I'm not, positive of"that."But it'did'come back to me;through

,

12- thim. voided;Iye's,fiirl
~

~

,

73 Q 'Okay. And Ehen.did Mr. Williams indicate to13-

> |
14- youLwhy he v'oiddhliY?'' '

, , , ,

- 15 A' . He told me that.it was not within the scope
L

16 of the.QA program.

?I7 ' Q. Okay.- o0 n this second incident -- I'm sorry --

' ,18 we'~re going to skip the second incident, which-is the weave

19
'

.

welding on the' piping,. pipe support.
.

' Y 20 Now let's go to the third incident involving

A 21 .the. diesel generators.''
4 a

.

122 .A Yes.
'_,

' 23 ' Q' Okay. First, which unit were these diesel-

"

,

generators.for, Unit 1 or. Unit 2724

25 A' This one was for Unit 1.
'

f')
U.

_. - _ . . . ... _ _ . _ . , ._ __. _.._ , _ _ . _ _ _ _ _ , _ _ , _ _ - , _ . . _ . . . _ _
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mgc 21-3 I'
Q Okay. Now at that time, were you qualifed--

2 as a welding QC inspector?

3 A Yes.

4 Q What is the difference between welding on

~5 pipe supports and welding on skids and supports for the

6 diesel generator that made you believe that you were

7 unqualified to inspect the welds on the diesel generator

8 skids and supports?

'9 A I was only qualified for Class V pipe supports

10 or for -- actually, other than Class I, Il and III, which

11 was what they called Q, I was qualified to do Class V --

12 IV, V and VI.

13 .Also. the diesel generators were vendor welds,

14 and it was my underst'anding that t' hey h'ad been previously

15 inspected prior to coming on site and were just a minimum

.16 bought off as being able to make the trip, but I didn't

17 feel that I was capable of inspecting those, because they

18 were vendor welds and.because of the density and the --

19 I guess.that would be the right word -- of the blueprints.

20 I was not familiar with that type of blueprints, and I wasn't

21 able to read them very well.

22 Q Okay. I heard several different reasons for

23 why you felt you weren't qualified. I-think I heard three,

24 and let me repeat these to-you, separate them out, and see

25 if you agree with me.

7
. .

V

N..2,.
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mgc 21-4 1 The first reason was that you were
'

2
,

. qualified to Class V, and other than Class I, II and III,

3 is-that one reason?

4 A. Yes.

5 Q Okay. And the second reason was because

6 these were vendor welds?

7 A Yes.

8 Q And the third reason was because you could

9 not read blueprints?

10 MR.'SOSNICK: 1 have-to object, Counsel.

11 That is not her testimony.

12. MR. MIZUNO: Well, I'm a' king her if I'ms

13 accurately summarizing orinot. If>she doesn't agree --
.

~ 14 THE WITNESS: No, it's not accurate.

15 BY MR. MIZUNO:

16 Q Okay, then what is it?

17 A I said I could not -- I was not familiar with

18 the density -- I wasn't even sure if that was the right

19 word. The blueprints ver: very complex. I guess that's

20 r igh't . They were very hard to read. That's the only thing

21 I can say. I was not trained to read blueprints. I could

22 read piping blueprints, very simple piping blueprints, and

23 I was never asked when I went into QC if I could read
.24 blueprints. So I didn't feel qualified for that reason

25 also.

p

_./

, -
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.

H\ Jimgc~;21-5.l' Q Okay. Let's start with blueprints first.
4

2 How.do blueprints, other than their complexity, who do

3 blueprints for pipe supports differ from the blueprints
a

4 for t'he. diesel generators?

5 MR. SOSNICK: Counsel, I have to object
.

6- to this line of questioning. I mean, I don't see all the
,

!

7- relevance of. piping blueprints to allegations of |,

-

8 intimidation and harassment.
,

9 MR. MIZUNO: I believe that part of the

- 10 . me a s u re ' o'f wh'e th e'r ' a person has been intimidated or not

11- is wheth'er that person's belief is' reasonable or not, and
'

12 ;I'm trying to ascertain whether Mrs. Stiner's belief that, ,

,y s 3,

13- shss was. unqualified 'to co'nduct the inspection of the welds~ ~

s ,w
e r

u. j
n -'14..'''

on: diesel. generators was a-reasonable:one or not.

15- MR. SOSNICK: Well , - Co'un s el , . tha't is what

99
4 16' - she be'11eved at that time. The't'estimony-is what she

. ,

, .:c ' 17= believed a't that' time.- -Now we're here to discuss-

18 allegations of. intimidation and harassment, and you:are
,

519 -talking;about blueprints. I think - ,are..we going'to go'

_).
m

G 4L 201 through every, technical detail of every= incident.that

a ' 21f was: mentioned during Mrs. Stinerfs, testimony?
' ~

''
- 22- }1R . MIZUNO: :I ' think' they

r,
,

- are two different.

-
' 23 things.'

' * :'24 -One thing,.you.are talking about the level
'

T

25 -ofidetail;that'we're going to go into, and I would say yes.-

.f,
' l !
V

<

4

Y

n t-- - - - < .
_., _ , m ,7 , - - - . . . , - - , , , - - , .
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' -
+ g .,

,. - _-,

. ~ . _ r

. , ~ ,
, ,.
. -, ,

%/::cgel21 6x 1 Second of'all, the question is - Mrs. S tine r 's -2'

x
'

'- - - 2 beliefs'. Nowiwe've. established?her belief that she,u ,. ,

,

.6

i:- s3
'

,

: b'e l i e v e d - t h'a t : s h e was unqualified.
.e-r. ~4 '

-: ,
Now what_I'm tirying to establish is whether.

.c.,; .

' 5- ' lier-: belief was' reasonable or neti They.are two separate --
,

>
-

- 6' .MR. SOSNICK: :Well,:maybe we.
i-

' 7 MR. MI7.UNO : Okay?,

,

. ,g
' -- 8 MR. SOSNICK: 'Go ahead. I'm so'rry..

,, ,
t

'9
,

,

MR- MIZUNO: .Maybe weicould set some*
.

,,e .
; > <

,

;, 10' : parameters'here if we could just go off the_ record for-

>
-'

,

un - one:second.-adb-di'scuss.this. Is-that'.all right?11'
>-rr .

.12'' '

;
-; MR. SOSUICK: --Fine.*- c -

. 4
,

[' E n'd . 2 1
~ ~I3 ~

' *
,

i. O ~ i4 -

.w .

~?
'

.

- - .15
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"'

16-
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,
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;
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mgc 22-1 1 MR. MIZUNO: Back on the record.

2 BY MR. MIZUNO:

3 Q What is the difference between welds that

4 are done by vendors versus welds which are done on site

5 that would make you unqualified to determine whether the

6 vendor welds were acceptable or not?

7 MR. SOSNICK: Do you understand the question,

8 Mrs..Stiner?

9 THE WITNESS: -Yeah,'I understand.

10 It simply was not my job to inspect vendor

11 welds.

.12 - MR. MIZUN0; .That's not responsive to my

,
13 question.

l4 ~THE WITNESS: That's the answer. That's''

15 the only way I can answer'it that I know of.

16 MR. MIZUNO: Okay.

17 BY MR. MIZUNO:

'18 Q Did you communicate the fact.that you-felt --

19 okay, you did not communicate the fact that you felt

20 unqualified to perform these weld inspections to people

21 -who were higher than -- to supervisors higher than Harry.
o

22 Williams; is that not true?

23 A He was as high as it went. I worked directly

24 for.my superintendent, so I-didn't have anybody higher

25 to go to, except Mr. Tolson or somebody, which I would not

t

k --
_ . .
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' ~: , ; y.
'

'
>,

,, ,. .
. . , ' ,

d. f, , : m g e .'2 2 [ 2 1
^ ,

? .have1done.
s

- t-
-

*
if

'

2 'Q .
.What about Mr. Brandt?-

.' 2b y %
.

, '
{3 - "A' Mr. Brandt was not even -- heswas-not even --

A- e
( >w,?,-..,-

,.,

, ~ ~.ith , .j- 4 '' -Q, ' He:.was no't there?.

q-
'

t
'

L-- over me-a't that time at all.45' #: - A-< '

,p .

' 2''
,_

, J o| .Q; Okay . - So the.next highest person after
' ' -

'

n=, ,

'
.

'
..

J Tolson?
+ +

;.w -C- 17 - THarryjWilliams'was Mr.
i' ' 'b jA Or Mr. Purdy. I'l- really, I'm not sure.8- '' '

,

,. - $.b { , _ * s .1
.

*s ((*,
. e;-4* ,
'

'

;

/q t, . , N3 0kayP Why don''t ~ you'"--" 9- i
4

.

s

- -

f(;[A :I'O L t il (d'on 'I mb eliev e_ Mr . ' Pur dy , --
"

t_;
1.f _ . . . . ...:
, ,e ..~ s .x ,, <

,
,

_ talk to people --11 .Q --

p- "'
- -

,

s x, 7 , ;- a -

% 12 A *?Sorry. jGoJah'ead. ! . as I-.y
3, , ..s - , .

>
m.,

' ' s
13.~ Q :Why didn't youftalk to people higher'than

7(; y
-

.:

<j' s

_ . -14-(y 3 4 jg _
' Harry 7 W'illiams about-your belle'f that ~you were unqualified^

s. ,

, .

. 1, ' .
D a., : _15 -- : tio conduc t ' the se welds'*/ *

,, s
- 47 '%, y

4 (, g ?I6J A d- In the:first place,'gou7just don't=go over
~

W m.
~

e s. .
.

_ N;f% ypyr. superintendent's head, unless'.you want to be. kicking.. 1 17~
, ,

/ i

. a...s,

-lf18. Ebedrican's up;the cow! chute.1 You don't do'that. He wasn't
' -

~

,,
'

, w .,
..

-a' y ~ ' , _ , .

he- was a' gold hat. . And-he was supposed
m.~

'

~ - = .19' L j u s t ''a' f o reman ;
.

20 ito lknow;what,he<was;doing.-

" .

4
> =s

,
,

'

" 21{.
- ?Q' ' 5'" Well fyou' indicated, in talking about- the'

,
,

.s

_ g2f' ~ 1 n'c'i d e n t ' a t i t h e fab shop, that you-talked to Mr. Brandt.. w e"
4 -

$ p' *

;. .

.5 . ~ ;i23 Whyvcou1dn't you -- I still don't: understand why you
,

Of~
. 24 couldn't have.gone up higher, since you did it in another
*

$
.

;7

. 25'
<

,

"case.-
%.

'lI; 7 %. .

? --

w :. -

,,

, , ' ( 's \,
,,

-

.

:4f *

a

y
"

- -

1. f %. *

. .. ... , %- -
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mgc 22-3 1 A When did I did it? I don't understand

2 what you're referring there to.

3 Q What was the basis for your belief that

4 going up higher than Harry Williams would result in you --

5 what? -- kicking beer cans?

6 A. Being terminated is what I'm talking about.

7 Q Being terminated. What was the basis for

8 that?

9 A Well, in the first place, who would I go to?

10 There.was no one to go to except Ron Tolson or Gordon

11 Purdy, and Gordon Purdy, he didn',t have anything to do
1

12 with our stuff. He was ASME. Ron Tolson, you just -- I woul d

13 have had to told Harry Williams that I was going to see

' 34 Ron Tolson about the same problem that I had just discussed

15 with him.

16 Q And what's the problem with that?

17 A He would have told me the same thing he

18 already~ told me.

19 Q Okay. And then you could have gone to

! 20 Mr. Tolson. What would have prevented you from going to

21 Mr. Tolson?

22 A I would have probably been fired.

23 Q And what is your basis for your belief

24 that you would have been fired?

25' A I just believe I would have been fired.

:
L.
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O mgc 22-4 '
Q You have no basis?

2' A He was made,at me anyway, because I had told

3 him that I did not want to do the inspections on the diesel

# generatore,because I didn't feel qualified.

5
Q f

But you told that t o, Harr.y Williams. You
'

' - 6 didn't tell that to Ron Tolson. So how could Ron Tolson
,. -<
'' '

have bee,n angry at you?

8 .was already angry atA No. Harry Williaria

9
me.. So .if I had gone to him and said.,"I want to ge and

' ,,* '

10 talk with5Ron Tolson about this p r e, b l e m , because 1 don't
II ' fee'l like y|ou're doing anything about it," I feel like he

!
12 would-have fired me. If not then, he would have fired me

.- 3 the next day or the n e x 't week or the next fifteen minutes'

'
'

14" 'for anything he c o u l d '' f i n d .

15 MR. SOSNICK: May l'ask a clarifying question.*

I
^

16 I.think-I can.get:your answer for ou.

I7
MR f MIZUNO: Okay.'-

'

~
18 MR. SOSNICKN, Is it your testimony,

Mrs3 'Stiner, that if you go over somebody's head, you risk
,

20 | being fired? >

3
/ '

|

21 T!I3 WITNESS: Yes.

22 -

MR '. REYNOLDS: Objection. That's a leading,

'23
' ~

~

e u e s t io n,. [.C o u n s e 1./
.

g

24 '

/ MR. SOSNICK: Just for purposes of

25 -cO,rification; that's all.

iO .

'

'

_.

|

t

.

,j
'

;*I. [ ~'. [ -['yde7 .[.['.i.,][.
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O Imgc 22-5 MR. MIZUNO: Well, she stated that already

2 on the record, and I'm just trying to find the basis for

3 that. And I still haven't gotten anything which -- I'm

4 going to end right now, because there doesn't seem to be

5 any basis --

6 THE WITNESS: It's something like the Army.

7 You don't go over anybody's head.

8 MR. MIZUNO: Stop. Stop. I don't want to

9 hear that.

10 BY MR. MIZUNO:

Il
Q 0 kap. The fourth incident in the fab shop,

1
12 what NCR documents -- what was the NCR number that you wrote

I3 up for this, the doors not being properly welded?

O Id A I don't recall the number.

15
Q- You have a little notebook, don't you, that --

16 A Yes, I do.

17
Q Is that -- would that NCR be listed within

18 your -- one of your notebooks?

19 A No, because that was prior to the time that

20 I went to the fab shop.

21
Q When did you start keeping those books?

22 A When I first went in QC.

23
Q Didn't this occur after you were in QC?

24 A Yes.

.25
Q Did you keep these books to the date of your

O
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,

.

,;Q'. , .p"
' # *

> { .pi , c

W ,, 4 ;
_ ' f}.ggc122y6'1: 11eaving; Brown &' Root?.

f

:- ,

2: [A .I'kept the, but I think you misunderstand
J

3 ="kept." ~I only.kept them on my regular-inspections, such
.

-

~d~ as ClassiV inspections when I was .in the field. When
,

5'
~v .

:.I: transferred-to'a different type inspection in the fab
.

; - -

N. '6- ity ; shop, in a totally-different job, -:

' 7' L g .. .Yo uldidn ' t --a,

p', i'

; -+ .

,
,

8 A ~I did not-add.anything else in the books.--s

- '

~

3: , .
.

' 9 --
,

- Q. 10kay. \ ' = Do you recall,where these doors were
3

- -

. . :

* ' .10 located?~
- ri

,

m';* '
,

,4 y ,f 7 3, ,
-

, .

II A - They were to be'put~ in'the' reactors,'I'believe,

:12 L one. in Rea ctorylf and one' in Reactor.2, or maybe more than --
'

-

~

. ..

?
,

'13%. > I'm not-sure exactly where in the reactors,~but they.were

N.) 14 supposedM to b'e put in-the reactors.
.

- - 15' q. .Do you know what kind of-doors they;were?
'

,

w 16 ~. A .- .No, I. don't'.

* '
' 17 .. q; And,you're pos'itive you can't- remember;th'e

'

18. NCR number?

( 19: - A - No.

20 Q Is there-:any other documentation that you
+:m

21I can:think of;~that'would allow someone to determine'which
i:
r''' 4

:22 d' ors-these were?'o, - ,<> ,

,' 23 A- Yeah. When=I worked'out there~in the fab-

n -

4 'W: 24 'sh'op,-I had.a spiral notebook, a big' spiral notebook that
. .

k, E 25 ~I1kept.the information from the fab shop inspections in,
'

.> .
_ _ . )

.-, y; ,p ,g ..
.

. ' %f
p.
I

,

3 ..

!',, [i )

l'_ <

, - .. . , , . . . . . - - . . ~ , _ , . . . . -.,...,-,_.,.._.r,.,_,._,,-.,,.-,-~,_..-...- .r...._ .,.,.v .., . r.
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O Imgc 22-7 rather than my little orange book.

2
Q Okay.

3 A But when I left there, I left it in the desk

d that was there, and whoever took over, I'm sure probably

5 still has it.

6
Q Okay. Anything other than that spiral

7 notebook.
:

8 A Not anything I can think of, no.

9
Q Okay.

10 A You might be able to check with Donna LuEllen

II on an NCR number or something like that, or whoever's out

12 there now. I'm not even sure she's still out there. I don't

13 know.

O Id
Q Okay. Do you recall the date and the time

15 of day that this -- that you wrote up this NCR7

16 A No, I don't.

17
Q Do you recall the year and the --

18 A Oh, yeah, it was in '82.

19
Q What month, or even what week?

20 A I want to say -- I'm not going to say either,

21 because I'm not sure.

22
Q Okay.

23 A It was in '82.

24
Q Okay. Can you identify the procedure or

25 the requirement for which these doors were not properly

O

__. ..
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-( [ m . g c . 2 2 - 81 - , welded to?
-

2 MR. SOSNICK: Counsel, I think there's a
;

'3 clittle problem'there with'the. structure. You are asking
, ,

T4 her;for'a' procedure for some' thing that's'not proper.
.

-.,

5 .BY MR. MIZUNO:,

, . "Q ~ That these doors were not properly welded to.- '6

'7' I assume there-w b some' sort of specification* or ---

G;jThereiwas'the drawing itself.--
~

~

8' A
f s c,

,
, ,

9- Q- The drawing itself.

. . 7., _ -
:10 : A .. -- thatithey.were not; welded correctly to.,

.

m

~11 (Q Okay. Do you recall the. drawing number?.
'

,

'12 :MR.-SOSNICK: Counsel, I'll object. This is
, - -

.13 .really -just:. totally irrelevant, ' the drawing number.,, q -
1 |-

~

.

'l- 14 . . MIZUNO: As I indicated earlier, theMR.

15 Staff's view of1the scope of-the issues regarding,

' 16 intimidation involves looking to.see whether.the h'ardware --
--

_

417 -whether intimidation resu'lted in hardware being left in

.18 - an unsafe' condition._ This line=of questioning intends to

.19 'elic'it that information.,

20 MR. SOSNICK: Mrs'. Stiner, do you the number

'

-21 Jof --
,

,
22 THE WITNESS: I don't know anyway (laughing).

*'' 123- BY MR. MIZUNO:

24. Q Okay. Going to the fifth incident on the

25 . meeting with Mr. Tolson, did you ever indicate to anyone

,y m
h

-

"
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s,~x <

;'
,

%' ;m g e' 2 2 --9 ' I .that you had a history of miscarriage?,

2 A' .I don't..think anybody ever asked me.
~

"3
.Q Did you ever talk-to some people on the site.'

"# - MR. SOSNICKi ' Talk to them about what,

'S --Counsel?

6' : B Y -M R . . M I 7. U N O . : -

"- J .. . .u.

.
- 7- JQ About your-history of miscarriages or

,
.

.

+-

8 ' dif ficultiesEwith f preg ~na,ncies ? |
, .

-

A- , . .MR . SOSNICK: -Go ah'ead-an'd-answer the question.
.~.

+ ~ " " ~

-
- 10

, THE WITNESS: Woul'd you repeat it? I'm sorry.

lI MR. MIZUNO: Yes.-

12: BY MR. MIZUNOi

~ 51 3 i-
. ,. |Q Do you recall' speaking with|anyone on the

,s t '

%./ ' fg>-

site about.your history of, miscarriages?.

IS' --A ~No.
> ' ;

*

16. ;q. Is.it contained'on any medical forms that.

17 'you.might have' filled out~ when entering Comanche Peak?'
'18 '

Not"that I-know of.
'

, 'A

#
-

Q ~ 'Perhaps;s'ome app 1'ication forms for employment;'I9'

20~ ~ ~

y with-Brown & Root?

21' .A .No, because all'my problems, all the-female

22 problems.I ever had.was.afte'r.I started working at Brown &-,

[
^

'(23 : Root.

-24
~ Q- ~ Okay.'

l E n d '2 2.: ,

- '

25 .

/

I. - %.,

.:( ) '.
'/ _-

{."

,.

'

1 , yA.
,

?.
~ '

ea-
, _
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-Q Let's go on to the sixth incident, the one

2 regarding the office movement.

3 When they first moved your office, you indicated

d
that it was'on the hill -- the office was on the hill?'

5 A Yes.

6
Q Was that of fice closer -- that of fice was closer to

7 your area of' work?

8 A Yes.

9
Q Okay.

10 Then they moved your office a second time, and

Il that'was back down to the original --

12 A One I just came from.

13
Q -- one you just came from?- , .

Id
A' Yes.

15
Q And then they moved it a third time.

16 A Yes,

I7
Q And where was that?

18 A Way down by the front guard shack.

19
Q Okay.

20 Was that closer to your area of work, than your

21 original --

22 A No, about three times as far.

23
Q Did this -- okay.

24 How long did you -- you didn't stay there very

25 long, did you?

s

s

i
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.
1 1 All night. (Laughter.)

2 I stayed there the rest of that afternoon, and

- ' 3~ then they. moved me
'

the rest of my stuff -- the next--

i-

'd
.

' morning'.-
= ~5 ,q- .Right. Okay.

6 That fourth office, that you finally were located
.,

- 7 lto, were there windows in the office?

-8 A :There was one.;;

9,~, - Q' One window.
,

-" 10- Did he~ face toward the road?

~ II I ' A No.

12
Q How much time did'you spend in~the office, as

, - /{.5,
, 13 opposed to spending; time in the fab shop?

b'|,

'Id A. 90 percent of the' time was spent..in the office.'

J15
~

'Okay.Q

L -
16 That fourth office, what was it made -- what was,

'. 17 it' constructed of?
~^

'

18 |A- Plywo'od.

19
Q~ Let'.s suppose-thatya person in a truck drove into; , - -,

_
.-- strike 'th'at.-.20;

21 'I may have heard.you inaccurately.
- -

' :t - '22 You' indicated that you didn't know about the word

- - 23 ^" intimidation" until we began the ~ proceedings on -- focusing.

?
.24, onfintimidation.I? .

'

(25: .What were your words on'-- what did you testify

j~y . ~.

.(, )'

t ~ ,
"

,.,

4
..

i g

L
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I with regards to that?

2 A I believe what I waid I was not familiar with the

3 term, the word -- meaning of the word " intimidation," the

d actual definition of " intimidation," until all the hearings

5 and this sort of thing came up.

6
Q "All the hearings" being back in '82, when you

7 first appeared?

8 A No.

9
Q When?

10 Just recently, the last month or so?

II A Yes.

12
Q Who explained the definition, the word

13- " intimidation" to you?

Id MR. SOSNICK: Counsel, we establish it anyway --

15 as explained it-to her?

16 MR. MIZUNO: Yes, okay.

17 Withdraw the question.

M3 BY MR. MIZUNO:

19
Q How did you -- how did you come to understand the

20 definition of " intimidation"?

21 MR. SOSNICK: Do you understand tha question?

22 THE' WITNESS: Yes, I understand the question.

23 MR. SOSNICK: Okay.

24 THE WITNESS: Actually, I didn't understand

25 exactly the definition of that word until about three hours

,,
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1
ago.

2
BY MR. MIZUNO:

3
Q Three hours ago.

4
A . Wouldn't that be right, three hours? Two hours?

5
When I left out of here, it was explained

6
exactly what the definition actually is -- to me.

7
MR. REYNOLDS: Explained by whom?

8
MR. SOSNICK: I object.

BY MR. MIZUNO:

10
Q Now I can ask my question.

11
Who explained to you that -- the definition of

" intimidation"?

''
7 A The definition was explained to me by -- oh, I

14
don't even'know his name.

'
.Q That's fine.

16
A Sorry. I don't know.

II MR. REYNOLDS: Can you describe him?

18 MR. SOSNICK: Now, Counsel,-I object.

MR..MIZUNO: T h a t ' s - -- at this point, I will j ust

20
leave that out.

21 THE WITNESS: Anyway, I did explain into the

22 record what it meant to me.

23
. So, if L5at's --

24 BY MR. MIZUNO:

25
Q Okay.

._

.-

L_A .
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. . .
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I ~

-
-

0kay.ilet's go on to ~ the seventh incident, which's/' W. -

'

5

'2
.

'

f =I-think''is still really quite related to the sixth incident.

' ?3 Was anyone else sharing the office, your fourth
,

.

Id-
-

office?.
' '

'S A -No.
~

' -
: ,;

6
; ;Q . Okay ..L

.

7'

Was anyone.using them at the time --' '

,

v:8
,

A .No..

'

6 9"

Q - immediately prior'to your moving there?,

,

*
,> 10 A No.

- .
,

11 - They moved it there for me. It was somewhere else.
, ,

12 q. Okay.
.

'

"13-
7 You indicated that the flooring was unsafe at this

%/ 3 Id new office.

15 Was-it eventually fixed?

16 A I have no' idea.

- 17 , Q. Itfwasn't1 fixed'when you were there?

18' A No.

19' .Q Okay.
, ,

'
'20 Did the .tility finally move your chair'and desk

21' to yourto'ffice, the fourth office?'

22 ~A Yes, the truck driver did.
O

.

23- Q Okay.

24 Okay, the. eighth .ncident -- do you recall the

. 25 : names of'the people who came to talk to you the Brown & Root--

.

.
.

3s_) -

,

4 %
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\-/ l- _ people who came:to ~ talk to you about your benefits?'

2 A I talked with Ray Yockey.

3 Q Well, besides Ray Yockey.

4 You indicated two people from Houston came. Do

5 you recall.--

6 A - 'I don't recall.their names, other than I-did talk

7 to Mr. Chhpman. I don't know who he's with, other than I

8 know Mr. Chapman talked-to me.
,

9 Q' Okay. Do you recall when this occurred, what,

- 10' date this occurred?

11 A No, I don't.
.

12 Q Was some sort of counseling form or some other --

,13 memorandum made of this meeting?r,

~'
,

14 A Which meeting is that now? Is --

15 'Q This meeting that you had with the two Brown & Root

16 employees from Houston.

17 A They took notes. Other.than that, I don't know.
-

-18 I know'there was a -- there-was a report filed.
c.-

19' "'That's what I stated earlier. But'it didn't reflect the

,20 right thing. It said'I withdrew my allegations.

21 Q No, I'm not talking about that. I'm not talking

22 .about Mr. Chapman's investigation.

'23 'A No, that's not what I'm talking about either.
.

24 Q Okay.

'25 MR. REYNOLDS: I think there is confusion. I

' f*31
| .

-

1

Y' 3

- . . . ,- - , - , , _ _ . - - , ._.-._..a,-..___,.._._.___._._....,_._.____,.,
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I think -- maybe I'm confused.

2 THE WITNESS: Do you think there's one meeting or

3 two meetings?

d BY MR. MIZUNO:

5
Q I understand there are two meetings. I only want

6 to talk about the one where the Brown & Root employees from

7 Houston came to explain --

8 A Okay.

9
Q -- your benefits to you.

10 A As far as I know, the only thing there was, as

Il far as that goes, was notes.

12 MR. MIZUNO: Mrs. Stiner, you stated that

13s Mr. Chapman was the name of one of those.

14 THE WITNESS: No, I didn't mean that.

15 MR. REYNOLDS: Oh, I didn't think you did.

16 THE WITNESS: Mr. Chapman was the other -- I had
.

a meeting with Mr. Chapman, but it wasn't at the same time17

-18 period.

19 BY MR. MIZUNO:

20
Q Right. Let's forget about all the meetings,

except for the specific reeting that I want to talk about,21

22 which is the -- where the two Brown & Root employees came to

23 talk to you about your benefits.

24 A Yes.

25
Q Okay.

'

,

hm i um
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,

I And you indicated that no counseling form was

2 given to you or any other type of form given to you?

3 A No, not that I recall.

4 Q Okay.
,

5 Is it -- do you know whether it is a practice to

6 give to give out a form or --

7 A I don't know.

8 MR. SOSNICK: Well, Counsel, I object. How does

9 she know what someone's practice is?

10 MR. MIZUNO: Why? How does she know?

Il MR. SOSNICK: Yes.

12 MR. MIZUNO: She speaks to people at the site. I

she apparently knows what -- what is and13 mean, she knows --
~

14 isn't procedure as far as handing out and giving copies of

15 NCRs or getting copies of training files.

16 MR. SOSNICK: Do you know the answer to his*

17 specific question?

18 THE WITNESS: I don't know.

19 BY MR. MIZUNO:

20 Q Okay.

21 _0kay, and you then -- you don't recall the date

22 when this meeting with the Brown & Root people from Houston

23 occurred?

24 A No.

25 Q Even a month?
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.

b
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.c. .

)
hm ;1.f. ,. _

1 A' - No.p ,
,

W -

, .

.
.

. q'. . You don ' t :: recall .
.

|2- ,

~

5 ~3 'Okay. Now,: prior to'this meeting with Brown & Root
L

( ~
'd employee's . f rom'. Hous ton , you said you also talke'd with

,5-
,

,

Mr.'Yockey;-right?'

' e ,

. 6 : A'' I-talked to Mr. Yockey at one of the meetings --
'

,,

..1 .L 'iniMr. Tolson's office.
b
i

8 Q Mr.' Tolson's office.'

'9 A. -Mr. Brandt and Mr.: Smith were also there.-

h.
'

-10 .Q Okay'.

11 And can.you spell.Mr. Schmidt's (sic) name? And.
,

12, .do.you know what his.

J ' '13 - A' It's Randall Smith... .c
i
%/

Q Oh, Randall' Smith.14
.. ,

g

15 A Uh-huh'..

16- - q .I see.<
,

!cnd 23 21 7 Okay.
.

v . .>.. 18
.o

7 19.

20

'

21<
,

a: ,

a s

.
22

23
x,,

f

\

s

25 ;' , .'i c

,~(iO) '
d

-

1

1

}

1

i
-

. _ . ; ,, *
'

-
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mgc 24-1 I Q Did you know of othe r pregnant women who

2 worked in QC?
3 MR. SOSNICK: Well, Counsel, I object. I

4 really don't see the relevance in this at all.

5 MR. MIZUNO: Okay. The relevance isn't

6 clear now, but I'm --

7 MR. SOSNICK: It isn't clear now. You are

8 exactly right.

9 MR. MIZUNO: I'm trying to --

10 MR. SOSNICK: It's not clear now. So please

11 move on.

12 MR. MIZUNO: No. I would like to explain

13 where I want to go with this question, and depending --

O I4 MR. SOSNICK: All right. Sure.

15 MR. MIZUNO: Okay. I would like to know

16 whether she knew of a practice with other pregnant women

17 being asked to leave or to take a leave of absence from

18 Brown & Root when they reach their eighth months of

19 pregnancy.

20 MR. SOSNICK: Why don't you just ask her,

21 then?

22 MR. MIZUNO: Well, first I want to know

23 whether she had --

24 Tile WITNESS: There was probably some in the

25 Admin Building, but I was the only female inspector in the

O

6.. ._
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,

1egc.24-2 field in QC in my area. So I really didn't know any out

2 there.

3 MR. SOSNICK: Excuse me. It's about five
4 to eleven. Why don't we take a five-minute break?

5- MR. MIZUNO: Sure.

6 (Brief recess.)
7 MR. MIZUNO: Back on the record.

8 BY MR. MIZUNO:

9
Q Going back to the diesel generators, do

10 you know what procedures -- do you know whether there's
11 a procedural requirement that sets forth the qualifications
12 for a weld inspector for.the diesel generators?

, 13 A I do not know.

14
Q Okay. Whether there was a Brown & Root

15 policy to encourage pregnant women who were workers to
16 take Icave of absences when they reached their eighth
17 month of pregnancy?

18 MR. SOSNICK: Counsel, I object. You are

19 asking her to testify as to someone else's procedure.
20 MR. MIZUNO: I'm asking about her knowledge.
21 4tR . SOSNICK: All right.

22 MR. h1ZUNO: That's what I asked her.
23 THE WITNESS: That's just what I was told.

24 BY MR. MIZUNO:

25
Q And who were you told that by?

,, ~ .

s
-

6..
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f) ,
!y / mgc 24-3 1 A Randall Smith told me that Mr. Brandt, Tom

2 "Brandt, said that it was policy.

- 3 Q Di d you have any reason to doubt his word
,

4 that that was the policy?
'

. 5' A Yes.

6 Q And what was that?-
- e ,

7 A. Because there was a couple of people, n_ ,

- 8 couple women that' worked in the Admin Building. One of them

9 had just had a baby. .She worked in DCC, I believe', and

10 the other one, I'm not sure what department she worked in,

11 she had just had a baby, and they.both worked -- one worked

12 right up until a-week before she delivered, and the other
-

'

;n. - 13 one just.a few days,tthree or four. days.
1 1

l'd Q ~ 'Do you recall.the names of those two women?"

15 A' No, I don't, but I checked on it to be sure.

1-6 Q Okay. You indicated that you' felt harassed

. :17 . ~ because.you.had to bring in a doctor's' statement' weekly

18 saying that you were fit to work;.is that correct?

'

19 A Yes.

20 Q . Were you aware of'any Brown & Root policy-

. - . .
21 that' required pregnant women-to obtain' weekly doctor's

.-
S

22: statements saying that they were= fit to work?
'

23 A- No.

'7 Who[ told.you'that you.had to bring a weekly-
'24 Q

,

2$. doctor's' statement in?

~

. -

.

f-

s
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,

,,
'e r -

..

(Pause.)./ c g e E 2L4 -4 '. .-1
,

%&_ 2 ?A. Mr. Brandt.
:

'

.c ,
,a y .o

'

p- 3' -Q; Did Mr. Brandt tell you why you had.to bring
o .

. t gj ' ' ,,1 ;,,- --

'd.
.-

.in a statementLweekly? ,

:~; -.

5: .A. No . -
*>

,

s _ 6 Q He didn't offer you any. explanation?
>

v a .
'

{
- 7 .A -Not that11 recall, no'.

"

* 8; Q
'

>: -

. What-is.it in your Job as a QC inspector,,
-

^- * 9' a-welder QC'. inspector, that requires you to have copies of
U

'

.

. . 10 NCRs?'. . . ,

,

TA- -Well, nothing requires you to'have them. It. 11-

12 "was just~ sort of'like keeping my little orange book. All
'

,

<s
s 13 the. inspectors-i'n:my; group, we always got copies'of our

, ,
.

.
_ ,

e .
.','i ' ' ~ ' ~ ' 14 .NCRs. They:were delivered to us, but.now it's kept on a --

-
' '

15, Q' But was it an informal thing. And when I
,

.

r ,
-

. 16 :say " informal," it=wasn't ~ written.down in any site
.

# . 17 : procedure,
a.
, ~

18- A; Not to my knowledge,7no.( ,

,

\, 19 .Q~ Did you report the fact that James McCloud

_Q f - 20 told you.that youthad~a, big mouth? t

; '. p ;gr'S ;- .,
,

21 A '(No~ response.).-* ^

,' ..
, ,

- ., .
, . -

. i

'; 22 'Q. : W e l l ',' l e t ' m e take that back first.
,

23- When,Mr. McCloud told you that you had a big >

, . _ ,w . , .<. , . ,,,.
. , , . . , . 4

,
~

224 mouth, did you consider that-incident to be intimidating-

,

'

,- _ 25 .or harassing?

; ,.- (
,

; i >

| j
;.

-

,

J 5

A

I

,

.. - . _ _ - . . _ . . _ - . _ _ _ . _ . _ _ _ _ _ . _ _ _ . . _ . _ _ . . _ .
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,,
> 1' ..) mgc 24-5 1 A That isn't what I testified to. What I

',

2 said was that he told me that Mr. Compton said that I

3 had a big mouth,

d
Q Oh, I see. Okay. And Mr. Compton was the

5 driver of the bus?

6 A Yes.

7
Q Okay. Did you report to I guess your

8 higher management that Mr. Compton refused to let you on

9 his bus?

10 A I did.

11 Q And who did you tell that to?

12 A Randall Smith,

13
Q Okay. And do you know whether Randy Smithc

Id'~'

followed up on your complaint?.

IS A I have no idea.

16 Q Did Randy Smith or anyone else tell you that

17 they did something regarding that?

18 A No, he didn't tell me that he did anything

19 or did not.

20 g- Okay. Did you;tell any of your supervisors

21 or higher management in the QA/QC organization that

22 Mr. Compton said that you had a big mouth?

23 A I don't remember.
>

24 Q Okay. Do you believe that someone in the

25 utility or Brown & Root told Mr. Compton to not let you

c

$v

1
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,

mgc 24-6 1 on'the bus?
,

2 A Would you repeat that, please?

3
Q Okay. Do you believe that -- well, let's

d split this.

5 Do you believe that one of your supervisors

6 in the QA/QC Department told Mr. Compton to deny you access

7 to that bus, to his bus?

8 (Pause.)
9 A I don't know if somebody from the QA/QC

10 Department told him not to let me ride or not.

II
Q Okay. Do you know whether anyone working at

12 Comanche Peak -- okay -- I should say any management person

13
S working at Comanche Peak specifically told Mr. Compton to-.

Id not let you on the bus? And I am referring to people

15 like Mr. Tolson, Mr. Chapman, some of the higher supervisors.

16 A I wouldn't have any way of knowing that.

17
Q You don't know.

18 A No.

19 MR . SOSNICK: Would you have any way of

20 knowing that?- -

21 THE WITNESS: No, I would have no way of

22 knowing that.

23End'24
24

25

,

'.-,./
___,
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:j .

\_) '1' BY'MR. MIZUNO:
-

2'
Q~ My notes any that there was an incident -- or, I

:
.3 guess,.;three incidents, where -- I believe it was you were

4 asked by your-counsel-the number of the NCRs writ.en from

5 the time of the September hearings do the time that you

]
~

6 . ended employment at Comanche Peak.

'

7 .A Yes.

8 g And you~ indicated;that there were three.NCRs that

9 you could remember.

10
.

A Yes.+

11 Q' One of which you discussed was with the doors; is
s

12 .-that correct?,

.13 A- Yes.
~

-
,

\ r? -r. .14 .Q ~ Okay.

;g .- 15 Now, there were two other NCRs, one involving' s

16 ' base metal' defects.
/

17 I would like to pursue that first.
c ,

18 Okay. Do you. recall- which NCR that: was ?.

-19 A No. No.

'20 .Q .But.you have a' record,'either in your -- in one

s 21 .of.your little books as to --

*
~~8 '

22 A No.
-

23' 'Q .-- what NCR.this would be.
'

24 A' This was after I was in the fab shop.

25 Q .Okay.

d J-

- '
.

av_ - .
, ,

,

,y
2

jh 'h9 ,

1 -
;

.

,,
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~'- - l Do you recall where this -- where these base metal

2 defects were located, what type of hanger and where the

3 hanger was -- the hanger number?

4' MR. SOSNICK: What's the question?

5 BY MR. MIZUNO:

6
Q Any t hir. g to identify the hanger or the location

7 of these base metal defects.

8 MR. SOSNICK: Okay.

9 THE WITNESS: They weren't on a pipe support.

10 BY MR. MIZUNO:

11
Q They weren't on a pipe support?

12 A No. They were just on a sheet of metal.

13
f- Q And was the sheet of metal used in the fabrication

Id'

of some component at Comanche Peak?

15 A I have no idea what it was used for. It was just

16 in sheet form.

17
Q Okay.

18 You wrote the NCR, and you said -- you indicated

19 it was voided.

20 Who voided it?

21 A I assume Tom Brandt voided it. I really don't

22 know.

23 Q You don't recall?

24 A I don't know who actually did the voiding, no.

25 Q Who returned the NCR to you?

/ \

__

-
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4-

':. .

~

m [L/ -
1 A Randall Smith.

y
' 2

~Q Okay.
l:

3 'And'did he -- did the NCR -- or -- indicated why-

' -d - he -- why it1was voided? The reason for it being voided?

15- 'A' 1 don't recall what it said, but he just told me,

' - 6 it-had been voided.
~

s

7'
Q .' Okay.

8' You believe that that was improper -- an improper
,

'9
- disposition. ;

10 A Yes.
|.

s
>

, 11~-
Q. |Why?-

'
-

12. .A Because the base metal defects were deep enough

'

|,

15 I believe this is one -- this is an example where

f.: 16. ; the weld-symbol was incorrect?-

17, _A Yes.
'

.

L.

[ ; 18: Q Okay.

"P II9- Okay, can'.you describe that in a littic greater~

E-

20 ' detai1 for me? I don't'have a cicar. picture as to what was
~ ~

-

1-
f< ; .

II the problem.;

! - 22 A 1 don't-remember a lot about it except that it
~

,

was something involving'velding,~that.the.~ welding symbols23
7

24 . were incorrect.
b <

; .. 25 .Q. Okay. l'
,

'

,
,

L'!: p - -

f
, ,

,J
_.

2

- ,
-

*... y

, , ,
. .. 5 o-

,

, ,.y., .,- - . - _ y ..-,.c_, .wy, .. . , . , ,.--,,,,.yypr-eep...,+-,.- ,.-,,.,,9., .,9..,--w.g.,,r.mmw,-., , ,- -
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L n
*

; /.

/k 'I

, _
this was'the welding symbol on the drawing?JAnd'7

2:
s

< . *. 'A- Yes. -On the traveller.
'

..

k

3
Q On the traveller.

- 'd A- Uh-huh.-

5
. Q' . Okay.

'

.

6- -Do you recall what drawing or what traveller that
' , F| . .

4

77'
- was?.

8 '

E A .No.-
x .

9 - 'Q Do you recall what component that drawing was for?
'

,

.-4
10: .A~ No.

*
-

L
- II'

Q And you can't recall precisely what the problem'

'

< - 12 was?

f ~%.
. 13 A No, itfwas welded -- not according the. drawing.

-;

ld'"

Q~ So, the problem was that the -- the weld did nota

15' conform to what the drawing said should be there?
'

;16 = A- -Yes.

I7 Q So. it wasn't actually a problem.with the drawing
t

'

18 itself you're saying; right?

~ 19
,

A It was a problem with part of the drawing, the

20 , welding aspect, because of the welding symbol was not -- the
'

21 welding was not per1the symbol.

22 Q Okay. Thank you.
s.

''' 'l

-- 23 Now,=did you write an NCR on this?

24 A Yes. '

.c

25- Q And:can you reca11'the NCR' number for that?'

i

' %_
)

' ,|_ ;

i

i

't
t

1

- _ . . _ _ _
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L i

..

(:

. . . . s.
' 1: ;A' ~ No.-

!. .

[ 2 Q Okay.
, .

. .

'

3- Okay,.you reported this to Randy Smith?.

4' A Yes.
.

~5' Q'- Is that right?

6 And what did'he -- did he indicate to you why he-

7 -- he voided the.NCR?
|

8 A He didn' th say he voided it.
<

9 Q. Okay.
,

t

.10 A He' j ust returned it to me.
(

"

11 Q -He just returned it to you.,

'12 A Uh-huh..-

. .13 -Q- Do you know who voided it?
.

' A 114 ~ A I believe Thomas Brandt did.
'

t

1

15 Q. Okay.

-16 Did Randy' Smith indicate to you why the NCR was '

, - 17 voided?

18 'A No.

19 Q -Could you tell, from reading the NCR, why he --

20- why-it was voided?

'21 .A' It probably said -- on the back-page - -something.'

>

~,
'

'22' I-don'.t know. I-don't remember it now.<

23 Q" Okay'.
'

^$4 MR.'MIZUNO: --That is it.< . ,
,

'25 (Short iccess.)-
''

~ - -

.9 , ;j :
*

'

.

t> ' '| -
.

.

.A - J

'4 . AE

.'. f ' , k'g
-

f

I.
,

:
!,
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1 'BY MR. M1ZUNO:
- s.

2 Q Did you personally observ'c or hear any instances
.

& 3 where a QC inspector or any other person working for the

\ f4 QA/QC Department were told to do their job in violation ofs

%. - - s

5 procedurey, guidelines, or other documents or instructions

N
' 6 which were officially issued?

'

A..' '

. j A- Yes.
' ' '

, , , ,,
'

8 Q .You personally saw this happen?'

..

9 A You said did I ever hear of it or actually see it;

' ' 10 | 1s ' that.
correct?'

,

11 Q Ok'ay.- Personally hear.
.

12 A Yes.

13 Q Okay. But you didn't -- okay.~- s

14 MR. RE(NOLDS: Mr. Mizuno..your question is
_

15 ambiguous. '

s

16- Did she ' persona'11y hear other people say that it

17 had happened? Or did she personally h' ear it happen?
'

18. MR. MIZUNO: Yes. I realize that.
, , .

N
19' Right. I 'sm going to try to clarify that.

,' ' .0 BY MR. MIZUNO:
, ,

.

'Q I guess, when I' say " personally hear," did you hear'

21
_s

,

,
,

g
- s

^ 22 . 'a person teil another per' son at the time to do something in'

'
'' 23 viold: Lou uf procedure?

T , n s ' (s
. s

ms i

'
24 4 Yes., i,

' ,
'

1 1
'

25' Q You were t.here and you heard it?
, .

,

. - ~

I %9

.

M k

w'>
%er

'

%-yy
' >, . s ,

,

. , ,

-
-

%-g
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.
r ,

g,

2

(

,g: '

i

d 1 -A- Let me ask a question first.'

F

i. ex:
.

2j ; ( . 'Are you talking about strictly QC people?
r

-3
t. 'Q- - Q A /QC . p'ers on ..

:

d' A' 'Any craftsmen?

9 ' Q' ~ Not craftsmen, just QA people or QC inspectors,
'

'

,,

' 6f . audit people.
'

.

7 And?just to be-very clear, I want to know whether,)
.

8 .you.were-there, either saw it happen or you saw and. heard it. -

. - 9'

1 -happen.
.

10 'I am not interested in someone telling you about

'

II an. incident.p'
12

.

A You're.. talking about including myself or excluding
n

pgfN ' I3 Tmyself? -

l'4
- Q Excluding,yourself.

'
:

I,
L 15 -A. Okay.=

.. , 1 - -16 ,(Pause'.)
[- '

,

I -
' 17' It' sounds crazy, but would you repeatLthat one

18 more-time?..~.I want'--
19 '

,
. 'Q.' Sure.,

'

N . 20 An - ;to be sure I've got it exactly right.f
' '

I

21
.

- Q. Sure. Okay...

/*

:22 .Did':you personally' observe or personally hear'ant

u. 23 instance,where a QC inspector or other person working for the
,,

(-
_ 24
~ QA/QC. Department.SasJtold to do'theirljob'.in violation of an

'

V 25 : e s tablished :. p!rocedure, guide'line, or' requirement?
x

,

'
i

v , ,

1 r

I *

.

i +
,

C_hM _ . _ _
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4- N' +

~

.- ,,
,

|
'' ~

sq. '' y :

-a . . . . . . . c
%-

.y- u
,

w 4 . - w.. <% _Q . . , , ,

c (v . q -
,

#! W, ! '

.1: ' '

A Yes.,

a x _ _ , . .-.4 %

- 2
^ '*

-7

;And I~ wanted to make clear that when I meant
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A. Yes.,
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.
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, ,

/+ .c ~ -
_ ,

8 _ Can you_ describe that - .6r how many incidents>S- ; ,

.
.c '

,.c ,
,

'
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'9: . , there?
' s

. ., W. .
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'" a .* were ,

, . . s .
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10 thi.'ngs happen-a number of: times. 1.::, s- - A, I have seen2
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. .e - .s
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.

an estimate.1 I't would be-11 would --!I don't want;to give
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c:!:-e
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1 BY MR. MIZUNO:

2 Q Mrs. Stiner, do you feel that you can still

3 go on despite the lateness of the hour?

4 A Right now? Yes. Fifteen minutes from now

5 I don't know. We will discuss it then.

6 Q If you can't, please interrupt me.

7 A All right.

8 Q You indicated that you did personally observe

9 andpersonally hear instances of where QC inspectors or

10 some other persons working for the !A/QC department

11 cre told to do their job incorrectly. Can you describe

12 those incidents with specificity? .And by that I mean the

13 time, the date and CR numbers, procedures, that sort of
~

l4- detail?

15 MR. SOSNICK; I am going to object to this

16 enitre line of questioning. You are on a fishing trip

17 here. This is discovery. Thie has been testified to.

18 'I do not want to go into it now.

19 MR. MIZUNO: It-has been testified to?

20 THE WITNESS: It.is in my first testimony.

21 MR. REYNOLDS: 1 think we need to clarify

s ome tiiin g' he r'e ff o r the record for the latimidation'

22

23 ^ phase is self contained 1n the evidence we are taking

24 here. So'if Mrs. Stiner or co'unel for intervenors

25 is suggesting that somehow the testimony of

,.

r'
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,9
.

e

- .. ; ,
- < 1

E '

.,e e
. Stiner in her first' prepared testimony is in'*- .Mrs.

>

= the recordco'f this phase of the case, I have not
,

- prepared my case on that. I have not cross-examined
.

the. witness on that. .So I'think your question is

appropriate if that evidence is to come into this
,

6
phase of the case.

7
MR. MIZUNO: I don't know if we should

'

have this discussion on or off the record.

,".. 9
MR. SOSNICK: .Let's go off the record.

r. -

.. _

,
(Discussion off the record.)

'

,1 1 '
MR. REYNOLDS: On the record.

n g
MR. MIZUNO: 1 asked my- question '* --

9 <

13
-f ; Mrs.;Stineci.- 4off~the record Mrs. Stiner indicated
3 /
s' a4 - that the. incident that she was about to refer.to,- ^

'15 -<

it1was only.one incident. -The incident that she

6, - about to' refer,to was one involving. liquidwas
-

' ''

penetrant testing of theffuel pool liner. That
.

issue has alread'y1been disposed:offby. Judge Block.
'

.

<<

'

.-19 ThereforeLI h' ave ne further questions.

-

>*';':20- '(Discussion s of f.! the f record . )a .

.21[h -- MR .a S O SNICK : i On',the. record .
.

"

22.XXXXX ' FURTHER' EXAMINATION,

~23 - i B Y MR . L S'O S N I' CK :
.

-
- v -

m , -
'

- 1 ,

. 24
Q Mrs. Stiner, for the entire . evening we have

25- -

talking around what intimidation means. I wantbeen.

?\
s e t

's~.ej_
6

'
1

i

t

j i ,-- ._y ys. , ,.,.-,-..-yr.c 5r3..+,p...e w .,..g,e, ..m,_ -,-,.,.,ey ,,.-%,%-,ywm-- r -. . . , . , ,.~.-3.% i



!

{ jon 52,228

f
f

)

I to know now, as you understand it, that when you

2 think in yout mind about intimidation what effect

3 does it have on your job as a QC inspector, your

4 eagerness to do your job right?

5 A Itmakes me not want to do my j ob , or

6 that is what it made me feel like because I just

7 felt like it didn't do me any good to try.

8
Q Why didn't you feel that it didn't do you

9 any good to try?

10 A Because I always ended up wlhere they

11 would tell me to buy it off anyway, so why did I

12 go through all the trouble and worry and research

13 to find the NCR condition, do the research on it

~ Id and take care of my job the way it was supposed to

15 be done if I had to turn right around and be told to

16 buy it anyway.

17
Q Based on your experience and personal

,

18 knowledge what do you think the reasons were for

19 these things that you understand to be intimidation?

20 A' I think they wanted me off the site

21 after I gave'my testimony. I believe they would

22' have done'just about anything to get me off.
23

Q Prior to the time that you gave your

24 testimony do you have any opinion as to what

25 reasons there were for the things that you

_
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'I understood to be intimidation?

2 A Yes.

3
-Q What would that'be?

4
A They were interested in production. They

0 wanted to get.the production. They wanted to make as

6 much production.as possible. They didn't want to be

7- held up in any way.

8
- Q How do you know this?

9 A- Because when you wrote NCRs they would tell

"' . you "You can't hold my people up. We can't wait--

II around for this kind of thing."
.

12:
Q Who'is "they"~that you are referring to?

13 A The crafts personnel, the supervisors,
.

- I#' and even the craftsmenLthemselves would.tell you "We

15 don't have time to wait around for this kind of thing.

16 We have to finish it up."

17 ~ supervisory personnel besidesQ Any'other

18 the crafts supervisors who would exert that kind of

" intimidation? -

~

20 MR. REYNOLDS- Objection. You are

.21 characterizing the| character of behavior. I think

22 you can.ask the question-without-doing that.

23 MR. SOSNICK: All right.

24 BY MR. SOSNICK:

25
Q In addition to the craft supervisors that

^

>.. x
L i

,/

.

*

I

+ . _ , . _x
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+ %

f

.

=
,

,

lh'f'T .

[ N );.
l- -you mentioned were there other supervisory people who

u -

"

2 .would act in that way?
w

3 A The QA/QC supervisors also did that.
,

d Q' Do.you have, based on your experience, do

S' you h' ave an opinion as to why they might act in a
a

- 6- similar fashion?,

i .

7?u- ,g . A Because they did not care. They wanted me
'Wh

'

i: . j(. 8
.

off site after.I gave my testimony. They would have

i9-
.

.gone to any lengths to get me off and beforehand
.

10 they'were working'right along with Brown & Root

'

- 11- crafts' people. They were just interested in getting

[121 ~ it'done.,

,
- 13 Q .What=do you mean by beforehand?

el.s-);
\'~ d' 14 'A; .Before.I'gave-my tes'timony.

'

15L .Q: .You.also. testified-asyto|an experience you
,,

..h'' 15' h'ad where-you_were moved between several-offices and
~

<

17
~

_

.you-described one of those offices, a small office'

th'[fabishop. Can you describe- , '18 - nea'r' th'e- road f near
~

e
'

f ,
that IofficetindtermsEof) comf' ort?-19

I It wast very:small. .Thereiwere
~

.20 ;A.. -iYes.;
-

.: ,
-

,

.!-
,

. crack'slbetween-tNeJfloor'and t'he walls-'approximately21Ly.

, . . , , . n . , , - ~ eu
- inch, wide. . This;is; app'roximate. You;culd,see

.

: 22 ,one
- .,. , .

, v. <. - . a. .s : .,
,

, ,

.Q : 23 o u t s i d'e ' w i t h'' n o p r b b l'e m and.the; floor was very-
'

' 24 shackety..

|
'

125 MR. REYNOLDS: Shackety?

$;1 - , , ' ';~g
'"

I'

ug
- *

3;- ..
,

U
p. ' '

a.

-tc- 'g - Q g ^ M-

13 m
'

,
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:n
' it.-% ,

,;
r-

4,
)s

[h;/| -1 -- THE WITNESS: - Yes.
'

'

a
d 'l,'

_ 2- D
-

, IMR.'REYNOLDS: What ' does tihat mean?'

-.

'

3' THE : WITNE S'S : When you.wniked across i t.

~

d'
; s shook.and" shimmied. And, as I'said, the air

... .
~

when I.got-into it and it was
,

'L _

conditioner was,out-5
,s '

4p.:- 6' .very.uncomfortab'le. Also-there was no lock on the
,

'

.x <

-,
-

'e,,

7' door'wh'enI I'.g o t the shack'. I had to make arrangementsS
: Do ..

p> -8 f6r? that myself.
. , _

?, :
~ ' 9 BY MR. SOSNICK:-

i "
.
-t,..

_

%$t!' , , 10:
. q go.if.'you-had;to describe that 'and you

< w-

7, 31.I' referred to it:asfa shack, how would you describe it;'

AT ~
'

~ 12 - a nice shack not Ja nice shack?- -I mean how would you
c;N ' ~

..:
'

- '13 Tdescribefit?y,.7 ,
-.:

/~
, |%. . >W;

,

~- 14 ' MR. REYNOLDS: ..We will' stipulate that it>

,

-
.

g %- Y

ti '7 15 'was notLa palace,-counsel.
iiN ,

_.

It|was a pitiful place.
..

W., '16' .THE WITNESS:,.

G '4

.

p;
.

,

17 'BY * MR. '.SOSNICK:"
;n

,
-

-

"'
'

18: Q- How.many other people' worked with you in. ,

,

.- -t ;f
.

P -*

- tha tNiiack;?.'
- r. 5e,

'

- a 19 '
.

' - 2 20 - [.D.N bhdy; .fust-me.,

~ ''

% . a i: ': w .-
-

f 12) .Q You ' also'' recall ? that ..you testified as to,p ,
>- , , , - . y g ;

.

t the

s .

+n , , ,

.- ;c
:22 certaint inc'identsiand:.one-ofl h'ese involved

_
,

-

;n y 23 circuit. breaker' newsletter, a n'd. y o'u ' d e s c r i b e'd that.-

24 Wh'at 11n-your-opinion was.the.;effect of.your employer;. 1,,

I ' 25 | writing.up-a: newsletter naming you as someone-who* -

-

.

n
..[y ,

N. J
-

,

-

'h

*

4

1

;, .'

,

t

E 7

i g 1 t f w-s.- r- v --v r- e e r -s- -n .,-e-im e-%,e+, , , . . . -,m-+,we --e a ,-m -,--,.wa-mm-- -,.e- . - - --m.-
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., ..

(*- y
_

had testified before a judge about defects in work

,

performed by those people whose work you inspected?
'- ..

3
- MR. REYNOLDS: Objection. You are asking~

.
, 4 ^

to the'effect on a workLMrs. Stiner.to speculate as+
.

-S.<

.
force'of 3,~000~ people to something published in the

.-. 3
Circuit Breaker. There has been no foundation laid-'-

%

'

here that- this witness-is-in any way competent to
,

. testify to such' matters. So the probative value of'

,
- 9

anything she~might say'in this regard is just nil.
-

. .j0
MR. SOSNICK: Well, I. think it is very.

-- J'

appropriate and I< don't-think it is speculation.
,.

U
- 12;

'.MR. REYNOLDS: She.can. answer, but my-~
i. .

+

p
.y3

' position.-is on-the record.
V'

,'
. .

;ja.
" - 'THE WITNESS: 1 feel like they hated:me', ,

,

. -
,

15 -these people. h'atied me after they, thought I was trying
.

16-- -
- to take their. 'j obs ~ away--. and ~ take' their, paychecks away."'

-

'

-'17
' - nd a'lo't'of them were' people I,had.known-for years.

_ . . ,

' '

-18?
- -

~

withEmeThey. absolutely-didn'.t..want/anything.to do
-

.

. :, . - o, ..,,

_ . . - 19:- '

'~ .~ at a l F.
' di

'

, , r2O ~
'

~ ''
~ 1BY.'MR.(SOSNICK: , .

~.

21 ' .

.
-Q:=n ,;And,.Mrs'. Stiner,ehow much did that--

'

3 I I > 4 s> t
"

A . -+- ?,- ' 22: Circ'lt: Breaker newsletter cost someone if theyN
' u>

g g- . .

wanted.to p'ick one:up and take.it when them and5

24- . . -- .

-- . read it?
?

'

~ 25,, A Nothing. 'They.were'in stacks-at each
~

.

: a; _ ~

~

,
_

_' s%| .
*

9

'
,

L

s. .

.

- - - ;k".s.-.

,
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,r

(/ 1 brass alley. So every person that went out would

2' be sure'and get one. As a matter of fact, a lot of

=3 . people would, you know, take a whole bunch of them.

4 They did have plenty at every brass alley, stacks and

. c n J. 2 6 5 stacks of them.

6

7

8

9

10

11

12

13
,/~

'v' '

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

0

. ._ . - -. - -. - _. _. . ..
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1.

Lc '
_.fh
*

. 1-1 Q 'Mrs. Stiner,-you also described an incidenty_.

2 :regarding a polar crane and an NCR you had written on the
,

,

f 3- 1 polar. crane.
:n -

.

. .| 4 And you also related to us that someone had told'

-

5' .you that.'when you wrote the NCR it was not within the scope

:6 of~thetQA program,
t . _

Lf What'do you understand-your function to be when7

'

8 you seeEsomething that you consider to be a nonconforming

9: condition?-
.

m

10 .A' We're supposedLto write an NCR.

~

11 Q And'does that -- what you believe to be your
.

12 duty as a-QC inspector, does'that'in any way change when you

. . yx/ 13 ^think that an item might be safety-related.and you s u s p e c't -
~

).
'O|| ~/ F ~- ' 14 : that|it has ainonconforming condition?.

.

'f - -if.it looks to be unsafe, it would luai115 A Well,
.;

.~ _

16 Ta' thing .tha't would-be top', priority,'to write an NCR on it --
.. . . .

+
-

-
,

" '

~

y ' 1_7. - . immediately - ' and" seel that' they --L its disposition and taken-

<
. Lla . care ~ of_-because'of.that fact, because that's what we were-

;

+ .k ' ~

119 there'.for;'was supposed to be :for the quality control of.the(l;.
.

!20' Lplant,1the safety of the plant.
-

21' LQ Now,.Mrs. Stiner, what prohibitions are-there for'

.

'
~

22 Ja|QC' inspector which' directs' them not to write an' NCR on~a
'

, _

.

-

-23 safety-rdlat'edsitem'that is not within their particulars
' ' ) 34 at |

' -

,,

124 --ssigned. work area?
L

, ~,i . . - _,

a . c25 :A Would you. explain.that a;little better?
| k.U| \ ,

.

Ih ,

4'"'I Y] * - *7 . ' ' ''i %
t

'

"$

,A. J 4 . . . ,
.s _ s,

~~

.

h.

1.
*

,

#

+ %
"
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V 1
) - Q Are there any prohibitions to doing that?

2

f. (Pause.)
i
s .3 What's your answer?

d A No, I don't think so.

5
i - Q Okay.

6 You testified this afternoon and this evening about

7 -acts of intimidation.

8 When you came to this deposition today, did you

9 understand that everything that you had testified to were

10 what you regarded to be intimidation?

II A They're what I understood to be intimidation, yes.

12
Q Now, then, I think you also recall testimony about

13 certain visita you had with Mr. Tolson, and there was also,

,

f
'Id one where_a person from Houston came discussing benefits you

15 might receive.

16 A Yes.

II
Q And you related to us that, within that context,

18 one of the things you might have felt was frustratino or

I9 intimidation.

20 Now, tell me, keeping those meetings in mind,

21 what did you perceive the purpose of the actions of those

22 individuals during those meetings were?

; 23 A They were trying to find a way -- some way to get

me off-site,'to get me to --!if not -- if nothing elee, to24

25 get me to take a leave of absence or to get me to quit.

,-,

v

k
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..

'i~/ L l' MR. REYNOLDS: Counsel, this is repetitious. We've

2: had that testimony.

3 Also,Hitlis beyond the scope of cross. No one

d asked,hercalquestion on:that. So, it'senot really1 fair

5 redirect..'
,

. . .

6 MR. SOSNICK: I thought it was brought up on
C

7 . cross. I might be mistaken.

8 MR. REYNOLDS: It's in the record, in any event.
.

9 MR'. SOSNICK: All right.

110 (Pause.).-
, .

11 Do you have ~any objection to a follow-up on that?

112' MR.'REYNOLDS: No.

'

13 BY MR. SOSNICK:. :, s

1 )
14'~

Q Do you 'nowrof.any reason why they want you off

-15- .t h'e' s i t eJ with regards'to your last answer about the meetings?--

16 .A Yes.

'17' Q' - Wh'at might that be?-

,

18~ A Because.1 gave testimony in the Atomic Safety and
>

..

me toLsee anythingil9- LLicensing hearings.: They didn't want

;20 that I hadn'tfaire'ady seen:or get copies of anything I hadn't
.

21- already -- you'know, they didn't.want me to be out there,
'

'

-22- because.they would have to watch what I was doing and what

23' JI'was'seEing~'. )
*

<

.,

- 24 q' Juhtiforhthe; purposes of larity here, Mrs. Stiner,~

'

you describe various incidents where QC -- QA/QC-1 25' ' '
a;

~

.when you --

;. g -,

'
r 1

- } ,A
,

r,-

b

,,

--

=--MWr MY'+1--
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2

- -'I supervisors might talk to you about NCRs you had written,

2
and that was within the context of intimidation.

3 Was there ever an occasion where someone from the

#
Craft side -- Craft person, Craft supervisor -- might also

5 talk to you about an NCR you had written?

6
A Yes.

7 MR. REYNOLDS: Counse], she has already testified

8 on that.

9 MR. SOSNICK: All right, 2st for clarification.

10 THE WITNESS: Yes, they have, a number of times.

Il More than anything, the Craft would put pressure

12 on as to why, you know, it was even written and there was

13 no such need for thar, it was actually-not a nonconforming
~

Id condition, told me I didn't know what I was doing, that sort

' IS of thing.

16 BY MR. SOSNICK:

I7
Q And there was something else -- and maybe I'm the

18 only one who was confused about it -- but it was during

W Mr. Mizuno's cross-examination, and we were discussing an

20 NCR regarding a welding symbol.

21 Now, could you tell us where the nonconforming

22 condition was, specifically? /Where was that nonconforming
~

23 condition?

24 A Where it occurred? What area?

25
Q Not what area, on what -- wbat item or what --

.

,-

v
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-

-

,

x

. , . .

'l d-

|k_/ 'I what was-the particular nonconforming condition?

'2 'A The one on the weld symbol that was wrong?

3 q' Yes.

'd~ -A 11 don't remember.

5 q- Mrs. Stiner, can you tell me of any policy you
,.

' .6 know'-of which prohibits QC inspectors to obtain copies of

-
7 their NCRs?

8 A' No. As a matter of fact, all the people that

!9 worked in our group were -- we were brought copics of every
-

10 NCR we'every wrote. I've got a. copy of every one of them

II I ever wrote, except one.

12 And when I' asked for it, I was told I couldn't
~

_- 13 .have"it.,s

''~Y Id MR. SOSNICK: I have nothing further right now.

"LXXXXX. (15' FURTHER EXAMINATION

16: BY MR. REYNOLDS:

17' .Q Mrs . : S tiner , .you '.ve .ius ed :the 'wo rd "s a f e ty'! conc'~

'm, . . .

know:what you18 -numerous occasions : tonight. <: And I would elike -to

>=

L 19 meadeby:'.using the ..wo'rd " safety" when.c. yon. talk.aboutafonr
J

'

20 - activities'at Comanche Peak?-
.

^21 Forfexample, are we talking about safe working
,

'

h 5E' ? y4

!L'
'

~ .22 conditions? ?, '

,

fMR'."SOSNICK:* Counse1~,~just a point here, are we"

. '23
'v .ru - m

24 usin'g this-as a ' t e rm o f 'a r t ' or --7

,

'EYN' OLDS:[I'mijust tryijng to understand how1 25 JMR. R

,~,
.,

--\.j

'" .-~ _ .~

--ae - m. .-c, , y- ,,.-.-,-m.-m-r p- -"M --" y v - -_
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,, ,

.

*
,

i- ,.y:

Iy' - sheiused the word.
,

.2'

She has' referred to " safety" several times. For

:3 example,;when'she' discussed polar cranes, she talked about
,

d ;the.s'afety implications of what she found.

5.. BY MR. REYNOLDS:
,,

6' q Do you. recall-that testimony?- .

7' 'A Yes.

8
Q And my question to you-is: What do you mean by

9 ~ " safety" .in'the context of what you'found on the polar crane?
,

10 A 1 was-concerned about the safety of the workers,
.

II the sa'fety of the polar crane itself, as far as being'able 1

12 'to-operate without some sort of permanent damage, or maybe --

I , / .; .
'

13 1 didn't know anything about it, maybe it had fallen off the
$,]F

.Id rail. 'I don't know'.
'15

Q You thought,it might fall off the rai3 because

, 16 u there was a hole with a wire?

-37:
.

'A Well, I.was not familiar with the way a polar-

18 -crane works or any -- any.such thing about it. So, I had,

~ ~ :19 no.ideafif - you-know, if it would -- what did you says
-

20 jump the track? .Or.what? -You.know,.I actually did not know
~

21- fwhat theidamage could -- could.do toethe polar crane. But
.;- -,

..22 -I felt like it was-very safety-related.

23 ;Q- Do; yo k'now the.basisefor; distinguishing between

'

'24 safety-related e,quipment in a nuclear plant and non-safety-
t.

'
'

35 'related equipment?
.

1 .

~ \,s; ., _ .

o p-

r"--'

, + - - . - . . - . , , , , . . - , -, , . . , , . . . , - . - - - . . . . - - . . - . - , , . . . - . - - , . . . , _ - ,
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; --

. )~, .

>~-) - ' 'l-(,

. MR. SOSNICK: Well, Counselor, now are we talking

| -- 2 about:a term of art? Is that what you're getting at?
l-

31 MR. REYNOLDS: Yes.

4 MR. SOSNICK: Do you understand the question?

5 THE-WITNESS: I'm not sure.

6 BY MR. REYNOLDS:-

'7- Q Safety-related equipment as it relates to reactor

8 . operations, as opposed to is the scaffolding safe to work on?

9 A I don't know all there is, you know, about all of

10 it, to know. The only thing I'd be familiar with would be
,

11 like support-things, like that. I know that's done by the

. a - 12 classification. I can tell that by the classification.m

s. -

you-know h6w. equipment and components are13 Q Do

Q(As ' 14' .cl'assified.as within the scope of the Quality Assurance
>

p-

-15 ' program versus the other equipment.that's outside the' scope
.

_

'of the-Qual'ity Assurance. program?16

'
- 17.= A ~ I don't'-understand why any-of it would be

-- 18 . considered outside the QA/QC program.-
.

~ - ---~ 19 Q- .So,'you ~ think that all equipment in the plant

20 ;should be. subject to the Quality _ Assurance program?
.

.21. A In some:wayb yes; 'Maybe -- I'm not saying that
. , . .

t- -

5

no. I'm not saying~22 allfof_-it, in the_same. inspection. manner,
,

- ...t ,
.

,

type of quality
1

.l!3 that. But I docthink it' allfshould have some-

i

24 ' control' oversit', -jyes ;, I do . 7, ..

. 1' .

, ' '
.c.

. . .

;25' Q You stated-that you know that the Circuitbreaker:

/~g.
N,]

-

* 18-4 ifw y'T9e % 4
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,

i

1_ I- 1- caused ~the people to hate you when it reported that you had
.

.

2- testified in --- t h e hearings.'

3 Do you recall.that statement?

4 A Yes.

iS Q What's the basis for that-statement?

6 A: -Because every person at ~ the plant was able to
/

7 read those Circuitbreakers, and I feel like that an awful

8 flarge' percentage of those people I had known for a very long-

-9 time.

ICh And after my testimony and I read those Circuit--

11 breakers, they weren'tumy: friends anymore.

12 Q How do-you know--they didn't. read about it in the
.

13 ' newspaper one week before the Circuitbreaker-was printed?y
.i ;.

'n ,-
'' 14 A Well,: because the. newspapers were there for-all

15- the-people to'get. And the Ft.' Worth Star Telegram all the

'

16 . people don''t read.

_17 -So,.I would feel like they would come a lot nearer
L -

18 reading it ' in the.Cir'cuitbreakers, which are there, and

'19 'they're' free for the personnel to get.

20 .Q. How much does a newspaper.. cost?

21 A 'I 'ha e"no' idea, probably k5~, 35 cents. I don't
'

'22 know.-

23 A lot of people probably wouldn't just particularly

24. buy the-Ft._ Worth Star Telegram; I don't know.

25- -I think an awful lot larger percentage would read
,

[~v)

t .
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a
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.

. '-

' ' I- 'the'Circuitbreaker-that's put out by the company itself.
.

- [2- Q You had never read a Circuitbreaker -- or seen a.

' '
'

,4 - 3 - Circuitbreaker before.th'e one that had your name in it; is

d'/n -that correct?
; 3

5 -
.,

A- 'No, sir, I don't think that's what I said. I

'

- - '6 thought 11 sa'id.maybe once or twice they had put them out,

'7' .but not -- no't.very often.'

'

,

,[ T

- '8
- -Q: Could there have been other times when-Circuit-

' ' 9 b'reakers, were there and available but you just didn't pick

[ 0 sone up?
~

71
'

. - .A. If tihey' had them there at the. brass. alley, on a

endf27 ~
' ~ 12- stack,fIjwould;have'gotten- one.

.

1
:

13

Vp.
^

'

14 .

..

;15:

- ~

'

16
'
;w ,

;. _.
17

< . , ,

'
,

18- -.

x. . -
. _

'19
m. ,

' 's, *

- Y .,k k *j [ . -
, ,,f. < p.,

,c.

. < - > . , . . -
, *

2I' .;3- ,
,

_ , m.

w . ~** -
5

' .
'

i.

h n% -

^
s

- j- ' ~ . . . . , .
. .
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'.y
-

:, 'S i
ti.hl mgcS28-1[1- 'Q - Turning ~to your relocation above thef

~

,

- JF ;fabishop,-in view.of your concerns that people were
"

3- . snickering;and~so forth, why didn't you prefer the

~

d ' ' isolation:of'your own office?
.

i S- .A I didn't'particularly mind. It wasn't the-

p :6 biggest fac' tor that I-m'inded the isolation. The bi gest
~

F

7 - factor was: that I was frightened because I was sitting,

3- right almost in.the road. diso the little office that
~~

-9' they;gave me wasfab'out to-fall to pieces. The door.
,

^10 :wouldn't.even lock, and it wasn't only the isolation.

, kil 'It was.among.aLnumber of'other things,;too.

'12 .Q Yo'u have stated'that with' regard to the
.,

,

incidents [ involving the' writing of NCRs and the subsequent13
- f,N..I
^^J\

Id ' voiding or dispositio'ning "Use-As-Is," --

,
15 A -Yes.

. .

16- q, .. __., t h a t : the.real concern you had, the

J. .
.

,
'

.,, , . . .. . .

" 17 f r'u s t r a t i o n|- y o u 1 h a d ,t w a s t h'e i f a c t t t h a t they were voided
..

L 1'8 - .o r d i s p o s i t,i o n e d ' " U s,e -- A s - I s ; " i s thatlcorrect?
'

.

119 =A No.
~

-

" - .. . _ _ 1
'

20 - q 'r ':Whitti[is : the; summary of .those incidents?
.

; -

21 MR. SOSNICK: I don't think I grasp that.
-

22 MR. REYNOLDS: -All right. -Let me try it
: . .

'. _.
23 Lano'therfway.. <

.24 THE WITNESS: I don't grasp it either.
,

'25

:

.

.

g ,

y -
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IM ^mgc|28-2 - BY MR. REYNOLDS:

J 2'

Q You have given us a recitation of a few,

3 instances whereLyou wrote NCRs, and they were subsequently
, .

14 cither voided'or dispositioned "Use-As-Is," and I believe

L5 it's' fair to ch'aracterize your testimony as stating that
*

: 6- those facts were the principal bases for what we will call
P

7 intimidation, what you might call frustration or

'a ' disappointment.:-

~ ' '9 Is that a.fairEsummary of your testimony?'
~

~ 10 MR. SOSNICK: Counsel, I think that might

' ' _ | 11! - m'ischarac t e rize --

12 MR. REYNOLDS: Well, I'm'asking her if that's
'

13-f . wrong.
.,y <.

; q ,/'
-Id: THE WITNESS: I ~ still don't understand what

-

?

15- -you'rc saying. 'Just repeat one more time. I'm sorry, I'm

. 16 -just? tired.,

. ,' 3, i . ! c c b ,- 7'
. _ .'. ^

' -' ~ 17- * :MRT--REYNOLDS:' |I'know. It's late for;all of

, , . _ . _
~

18 -.us. O'']_ ri_
, ,

,

. , , . , . . ..:'
'

..> -.,

_ sI9 'THE WITNESS: That's right.
_p,

_
~,y, ;g; 1, ; ,

;
'

" 20
. 11Ps. _

, ,BY MR. REYNOLDS:

;q As|ILrecall'your testimony, and I'm not'tryingJ
. m .21 -

,
_

22> cto. trick you or misstate:your'-testimony, ---

.

~

,
23 .A No..that's all.right.-

24 Q- - my understanding-was that there was a sense
,

'

~25- of' frustration that . you experience because you-wen t out
r d** .

'
-

u '' k f.'
>

-

v. ;..
.

,

*

'''
.
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-)vd mgc . 28- 3 and.did.your job. You.found what you thought was aI'

2 " nonconforming condition. You wrote it up. You put a,,

;3
-

,
hold-tag'on it,-and th'en subsequently the NCR was voided

4 '

removed. And you were frustrated,.andand the hold-tag

,

-5 we'll'use the' word ~" intimidated," by that.

.6
r- 1A .Yes.

7
'Q Now I also recall your testimony to the

8 effect that you wrote many NCRs w'hile you were on site.
9 A 'Yes.

10
Q But tihat only a few .of them were voided or

~ II ~dispositioned "Use-As-Is;" is that correct?

12 .A. :I don't think-that-was my testimony either.

13h.) '. Q -Would you clarify that, please?'
~ ' Id A I: believe what I said was,_not every one of

15 - them was voided in'that manner, that ~I. wrote an awful lot<-

' 16 o f NCRs while- I wa's -there ,; and that a lot of them went
.I*'

,

' I7 .through with no problem at all.

' 18
~

have'any why to7 judge what percentage--Q JDo you

I9 thsough|and were. fixed,,as-opposed to those which werewent

:: . . . . . ., .

>

' 20 either vo'ide'd or" dispositions -"Use-As-Is"?
"

.

. 21
~

A- No , --I don't know.

22
Q' You testified in response to your counsel's-

- 23 redirect, that.there.had been no follow-up on your

24
,

complaint to.your management about the bus incident; is.

- 25 - that! correct?
'

. , , ..
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Imgc 28-4 A I said not to my knowledge.x-

2 MR. SOSNICK: Counsel, I will just put this

3 in here. I did not bring up the follow-up of the bus

d' incident in my redirect. You have it in your notes,

5 though.

6 MR. REYNOLDS: Yes, I do. It's a.short

7 question, and I think it's --

8 MR. SOSNICK: Sure.

9 MR. REYNOLDS: -- really self-evident, but

to I didn't want the record to be inconsistent.

11 BY MR. REYNOLDS:

12
Q I believe your earlier testimony was that

13 the bus incident was addressed in the investigation that

' ~ I4 Mr. Chapman initiated into several of your concerns and

15 : allegations; isn't that correct?

16 A 'Do.whati now?. <

17
Q ;Wasn't the bus incident investigated in the

18 investigatio'n that Mr. Chapman-initiated when you came

19 ' forward and' expressed your concerns about that incident

20 and some of the other incidents?

21 A I don't believe that I said that. I believe

22 what I said was that we talked about the two girls that

23 were going to beat me up.

24
Q You didn't talk about the bus incident

25 with Mr. Chapman and the other gentleman?

,
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,

;n ..;; :

3-j~-; _ - 'c' , ,,-

d ja gc+:28-5': 1 _AL 1. don't remember. I don't think so, but
t v, . .

'
,

'

'

?2 JI. ' don ' t remember.?
*

|E

3 MR. REYNOLDS: 'No further questions.*

'4~ .MR.'MIZUNO: One question only.'
.

^

5- FURTHER ' EXAMINATION-
,

~

.6 BY MR. MIZUNO:
a

7
~

.Q You' indicated that because of various.. _ . -
, -

[_ :-
'8~ incidents you either felt intimidated or harassed, since

~

..' 9 -they' made you feel that you.shouldn't do your job; is''

'10 'that. correct?
' -

.
.

.

. - ;11 .A Not exactly. -I t made me feel like when
,

, 12 -I came upcon'an NCR condition, it?made'me have second

13 thoughts'about writ!ing it up. Why,would'I want to write
,

.. _ ,
,

.V 14 - i t' up when.it didn't?do.me'any good?"
;

' 15
~

-Qi Okay. .And:I guess.this would also: include,

.- ..- . s ;< o ..
~

. .

writing c up -irs, itoo, inspe'ction -reports?41 6
.

.:
p 4

17- A- 73Well, that'sJa'' totally (different thing.
. '

: '. '| ~

c
,

,;. ,, , ,

4 LIB -Q:. Okay.i Well', let's' stick _with-NCRs.. Despite-

,
.

.
. . . . , , ,, ,-

,-
.

(19 Jthe fact thatiit made you think'a second time about that,
7 , ? L.! k-~

, '20 ' .'did you ever not write an'NCR when you felt you really
'

'

s

' .

21-' should have?'

22 .A No.

'
7 23 'MR. MIZUNO: Thank you very much. No

~

_
,

*
.

'

J24 further.questioas.

'
- 25- -MR. REYNOLDS: For Judge Bloch's benefit,

,

' - . L

:

.

}_ |-
' < *
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,

,

(~[mgc'28-6|1 he does permit counsel to ask questions until everyone has

2 finished asking questions. He's not a great stickler for

3' finishing cross an'd that's the end of it. So I'm sure

d' if he were here, he would let you ask questions.

5 MR. SOSNICK: And I appreciate that, so I'll

-6 abe very, very brief.

7 FURTHER EXAMINATION

8 BY MR. SOSNICK:

9 Q The Circuit Breakers which we were referring
t ~

10 to at one point or another, the ones that had your name

'11 in'it and related that you had testified about defective

- 12 - work, where were those distributed'from?

13 MR.?REYNOLDS: Counsel, you've already asked,_;

\ 14 that' question. and it's been answered.>

-

15 THE WITNESS: JThe brass alleys.
L. . .'. o<

:16 MR. REYNOLDS: Six-hours ago, I.will grant
*

- .. L
.

,,

17 you-that.-butiit was asked and answered.'

if I18- -
. BY'MR.'SO, SNICK: -

~ , r7
- *

,,

.

3, s,

-19 Q Concerning?the voiding cf the NCRs, and

20 we ha'd some, general. questions about that and whether'those,
J
3' 21 the voidingLof them. .if tha't's what you consider being

b
'

:22 intimidation or whatever, was it.the voiding.alone that
'

, ou consider to'be-the1 intimidation, or were there other23 y
,

'

,

'

24 factors' involved?

25 MR. REYNOLDS:- Counsel, wait, wait, wait.

~ w{ } .

.

.
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i- ..

> M sg ci 28--7 ,'I ' ~I[ thought'thiswa'sgoing t) be a few --
.z . .

2 MR.-'SOSNICK: I've only asked one.

3 MR.'REYNOLDS: -- clean-up questions.

~ 'd'
'

been asked-and ar.swered three times by thisThis.has

'S witness. Icthink the record is real'1y very clear.

6- Mr. .Mizuno, what do you think?
~

7 ~

} _

BY MR. SOSNICK: ,

H
' 8-

Q' ~ Were there other factors?

- 9
. MR. REYNOLDS: No.. I object. I object.

.

10 We've b'een-around.and around'on this, and if you get into
_

11 it, I'm going to have'to,get'into it. I think the

-
12 record'is very clear, don't-you?

13;f-c_ MR.iSOSNICK: Well, I didn't th' ink so.

M.%,)f .

.Id' That 's .why:.I' j ust had'that one.
. ~

15 MR.[REYNOLDS: You should have asked it.

,

16: on re' direct. - * '

'
,

'"
| - '

,

'

Have you said all"you' care.to say about it
'

.. .. .

17 ~

E 18 .(address'ing ~ the wit" ness) ? *[ ,

< - -. .
,

19- -THE WITNESS: No. The only thing'I would

-20 like to say is''that I'm tired, and NCRs, I got to the
~

_ 721 . point'where|I didn't want to write them. I felt, when
'

~ 22 I found them, th'at I'would think'two or three times
,

{

.23 before I~ wrote-them, because I knew they wouldn't be
'

]

anyth'ng done.about them.24 i

25 MR. REYNOLDS: That's not consistent with
l

. cm. :

?%)

l

~
. . . - - . . - . -- .-- .. .. .-. - - - . _ - _ -
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_

;

i- -'ngc.28-8 1 your response to Mr. Mizuno's question five minutes ago.

2 You said that you always wrote NCRs when you thought you

3 should have.

4 THE WITNESS: But I didn't say I didn't

5 think two or three times before I wrote them.

6 - MR. REYNOLDS: There is nothing wrong with

7 thinking before you act.

8 THE WITNESS: That's right. And saying

9 I'wish to hell (laughing) --

10 MR. SOSNICK: I think we're done.

'll (Whereupon, at 12:42 a.m., Saturday,

12 July 14, 1984, the taking of the deposition was

- 13
'

, concluded.)
)

' - '' -14

15 ,

'

16

<

17

18
,

DARLENE STINER
19

20

21

22

23 C

24

25

%

iLi
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